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П  Р  О  Т  О  К  О  Л 
 

№ 23 
 
Двадесет и третото заседание на Общински съвет – Варна, под 

ръководството на Председателя на Общински съвет – Варна г-н Христо 
Димитров, се проведе на 24.04.2025 г. (четвъртък) от 10:00 ч. до 17:00 ч. 

 
Присъстват 44 общински съветници, отсъстват 7: 
Даниела Иванова – ДИМОВА 
Лидия Велик МАРИНОВА  
Мария Тодорова ТОДОРОВА  

 Сали Мехмедов ТАБАКОВ 
Христо Атанасов АТАНАСОВ  
Хълми Сейфиев БЕЛЕВ 
Юсмен Шакир ЮСМЕН  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Уважаеми колеги, откривам днешното заседание на Общински съвет 

– Варна. По уважителни причини от днешното заседание отсъстват Христо 
Атанасов, Лидия Маринова, Генадий Атанасов, Юсмен Юсмен, Мария 
Тодорова и Хълми Белев 

По наш обичай на Общинския съвет преди разглеждане на дневния 
ред давам думата за декларации. Първо давам думата за декларация на 
арменската общност. Заповядайте.   

 
Вержин БОДУРЯН 
Дами и господа, господин Благомир Коцев – кмет на Община Варна, 

господин Христо Димитров – председател на Общински съвет – Варна, 
госпожо Силва Крикорян – главен секретар на Община Варна, господа 
заместник-кметове и представители на различните парламентарни групи, 
приятели, съмишленици, сънародници, днес, ние арменците от Варна, част 
от арменската общност в България, обединяваща различни организации с 
нестопанска цел и физически лица от различните градове помним и 
изискваме Турция да признае геноцида над арменците. Защото, ако 
извършените в миналото престъпления бъдат забравени, те неминуемо ще 
намерят своето отражение в настоящето и бъдещето. Защото изминаха 110 
години от времето, когато над арменското мирно население в Османската 
империя бе извършено нечувано престъпление. 110 години, без да бъде 
поета вината за това. 110 години светът не забрави. Но и ние потомците на 
избитите арменци помним стореното над нашите деди. Таим мъката от това 
и винаги ще помним и ще изискваме. Защото никога светът - 
цивилизованият, уважаващият човешките права, почитащият свободата и 
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демокрацията, няма да допусне да бъдат забравени погромите от Абдул 
Хамид през 1895 -1896 г. и от младотурците геноцида от 1915-1923 г., когато 
са избити, депортирани, смазани и унищожени, издевателстват над тях, 
гладни и жадни и са избити жестоко над един милион и половина арменци.  
Изгонени от изконните им места в Османската империя. Мъже и старци, 
жени и деца, свещеници и католици, интелектуалци, работници и селяни. 
Милион и половина невинни жертви, заличени от земята без избор за живот. 

Но онези, които премълчават истината, онези които изопачават 
историята, онези, които си затварят очите пред първия геноцид на ХХ век, 
стават съучастници с всички потомци на тази империя. Но с това мълчание 
те се подписват под най-срамния акт от мрачната история на човечеството.  

Но за престъпленията давност няма! 
Днес Турция се стреми към Европейския съюз, заявява, че се е 

променила и се е доближила до европейските ценности. Твърди, че е 
демократична и свободна страна. Но ние на думи не вярваме. 

И докато Турция и нейните правителства отричат категоричен начин 
за извършването на този срамен акт, отричат това свирепо унищожаване и 
този геноцид, ние арменците винаги ще изискваме Турция да признае 
геноцида над арменците. 

Защото само признавайки тя може да има място сред европейските 
страни, част от които отдавна са приели и са признали този срамен акт от 
историята, когато са избити милион и половина арменци без милост и жал. 
Затова днес, ние арменците от България, отново призоваваме 
управляващите кръгове в Турция да проявят достойнство и чест и отново да 
склонят глава и да признаят извършването на този геноцид. Защото само 
приемайки и осъждайки геноцида над арменците Турция може да покаже, 
че е една различна държава с морал и достойнство към нас жертвите.  

Защото истината е по-силна от времето, защото нашата памет е вечна. 
Защото ние винаги ще помним и ще изискваме!!! 

Декларацията е от името на сдружение Асоциация на арменската 
общност в България. Поклон пред жертвите!  

А сега, моля за едноминутно мълчание в памет на жертвите, с което 
ще почетем тяхната памет. Благодаря ви!  

 
/едноминутно мълчание/ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, втората ни декларация ще бъде от колегите от Възраждане, 

групата на Възраждане.  
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Николай КОСТАДИНОВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми дами и господа общински 

съветници, уважаеми администрация, скъпи гости, Декларация за 110 г. от 
арменския геноцид: 

24 април 1915 година е мрачна дата за нашите братя арменци и 
християнството като цяло. 

Това е начало на заличаването на Християнството в Османската 
империя преди повече от 100 години. 

Геноцидът започва през 1915 година с арестите на 235 арменски 
интелектуалци в Цариград и за една година достига до 1,5 милиона избити 
и депортирани арменци.  

Една част от тях са приети през 1915 година като бежанци от 
България. 

Българите и Арменците са братски народи от векове и за векове. 
Още с обявяването на мобилизацията Антраник Озанян, Хугас 

Минасян и Хачик Тавачиян се обръщат към организаторите на Македонско-
одринското опълчение в него да бъде включена и арменска доброволческа 
рота.  

Създадена е рота от 120 души с арменско знаме и арменски войводи. 
Желаещите са много повече и десетки млади арменци от Кавказ и Европа се 
отзовават на призива, след което тя достига 273 души.  

На 16 октомври 1912 г. ротата е замислена в състава на 12-та 
Лозенградска дружина с командир Генерал Никола Ганев. Командир на 
арменската рота е подпоручик Карекин Нъждех, а войвода е Антраник 
Озанян.  

След много победи Антраник Озанян получава и най-високото 
държавно отличие - "Златен кръст за храброст".  

Неговата единствена къща и паметник в България се намират до днес 
в квартал Галата, Варна.  

Арменците и в частност арменският патриарх в Цариград се застъпват 
пред султана за създаването на автокефална Българска Църква и за пореден 
път укрепват непреходната връзка между народите ни. 

110 години по-късно почитаме жертвите на арменския геноцид. 
Днес отново сме свидетели на повторен геноцид над коренното 

арменско население в Арцах, което беше насилствено депортирано.  
През дългата си история арменският народ е създал десетки хиляди 

ръкописи, построил е паметници, училища, църкви. Най-старите арменски 
църкви в Силистра и Русе са на повече от 400 години. И докато в България 
запазваме това културно наследство, то в днешна Турция, Нахичеван и 
Карабах те са заличавани. 

Арменците са дълбоко интегрирани в българското общество. Те имат 
своите културни организации, църкви, училища, паметници и културни 
мероприятия, чрез които съхраняват своята идентичност. Нашите църкви са 
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сестрински и съществува интензивен контакт между тях. Арменският 
Върховен Католикос винаги участва в българския духовен живот. 

Народите ни имат древна история и тежка орисия. 
Затова сме братя в Христа, които се подкрепят в добро и лошо. 
Поклон и Вечна памет! 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Уважаеми колеги, имате разпространен дневния ред. Преди да 

разгледаме дневния ред в цялост, имам няколко предложения, които ще ги 
разгледаме едно по едно и ще ги гласуваме едно по едно.  

Първо предлагам от дневния ред на днешното заседание да бъде 
оттеглена точка 9.(2), а именно: Разглеждане на предложения за решения от 
временна комисия „Правна комисия” относно утвърждаване на Вътрешни 
правила за организацията и реда за проверка на декларации и установяване 
на конфликт на интереси в Общински съвет – Варна. Предложението е 
разгледано на заседание на временна комисия „Правна комисия”, което се 
проведе на 22.04 и комисията не е дала положително становище. Там са 
гласували „за“ – 7, „против“ – 0 и „въздържали се“ – 11. 

Мнения и съображения, колеги, по моето предложение за оттегляне.  
Заповядайте.  

 
Михаил ЛУКОВ  
Уважаеми господин председател, уважаема администрация, господин 

кмет, колеги, скъпи гости, буди недоумение защо на „Правна комисия” без 
никакви аргументи тази точка е отхвърлена. Искам да ви припомня, че този 
правилник, абсолютно същия го има в Бургас. Само думичката Бургас е 
сменена с думичката Варна в нашия правилник. Този правилник много 
работа са хвърлили адвокат-доверениците по него и други хора, които са в 
комисията. Имаше промяна, да. Още нещо да уточня. Има промяна, защото 
се смени закона… 

 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, без такива диалози. 
 
Михаил ЛУКОВ  
Ако искате си изчакайте реда и после може. Сменен е законът, но 

текста на закона всъщност е същия. Стария КП КОНПИ, има Закон за 
противодействие на корупцията. Те са същите, просто алинеите са различни. 
Затова ви моля да не подкрепяте отпадането на точката. Тя вече е минала 
през комисиите. Да можем ние в комисията после да си свършим работата. 
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Освен това, това гласуване ще покаже кой наистина иска да се бори с 
корупцията и кой просто говори празни думи. Благодаря ви, колеги. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Колеги, други мнения и съображения по точката? 

Заповядайте, господин Балабанов. 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, няма как да не 

взема отношение по подобен род нелепи изказвания. Очевадно 
председателят на комисията, който сме го избрали тук, не познава работата 
и функциите и правомощията на въпросната комисия, за да прави подобни 
изказвания, че видите ли, ако не гласуваме правилата ние не се борим с 
корупцията. Въпросната комисия няма правомощие по отношение на 
каквито и да било корупционни практики и това трябва да е ясно тук на 
всички в залата. И моля да не се правят пред камера подобен род внушения. 
Вие не знаете с какво се занимава комисията Ви. Това е основание да Ви 
искаме оставката в момента. Комисията, Вашата, се борила с корупцията?! 
Вие изобщо чувате ли се какво говорите, колега? Прочетете, най-малко не 
сте изчели и правилата. Там пише какви са функциите на тази комисия. 
Предлагате копи-пейст правила. После една комисия, която е в резултат 
между другото и на поведението на голяма част от управляващите, която уж 
е правна, а пък е съставена основно от неюристи, взема отрицателни 
становища. Тя се е превърнала в една комисия по политическите въпроси, а 
не по правните. Така е. Но това е в резултат на вашето поведение. Аз го 
казах, че тази комисия е изчерпана от съдържание. И може би трябва да 
помислим, колеги, предвид ситуацията с тази комисия, дали да не 
предложим например нейното закриване. Говоря за Правна. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Заповядайте. 
 
Михаил ЛУКОВ 
Уважаеми господин Балабанов, явно не сте запознат с тези закони. За 

съжаление правите внушения, прилагателни, просто не знам. Малко 
вдигнете нивото. Значи, комисията има правомощия да разследва, да 
,погледнете, проверки. Да основната й функция е проверка на декларации, 
но има функции да разследва. 

 
От залата 
/н.р./ 
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Михаил ЛУКОВ 
Значи, ако искате прочетете закона, прочетете наредбата и тогава ще 

разберете какви ги говорите. Въобще не сте запознати. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Днес имаме и друга работа, ще прочетем друг път. 
 
Михаил ЛУКОВ 
Запознайте се и тогова приказвайте. Благодаря.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Господин Губатов. 
 
Юлиян ГУБАТОВ 
Благодаря, господин председател. Първо искам да кажа, че комисията 

няма право да разглежда по същество декларациите на общинските 
съветници. Има право само да сезира относно срока за подаване на тези 
декларации. Относно срока. Вие въобще знаете ли къде се намирате? Аз сега 
разбирам, че тази комисия искате да я използвате като инструмент и бухалка 
на принципа бонус-донос или донос-бонус, няма значение как е 
формулирано и по този начин да използвате с цел политически репресии и 
бухалка към неудобните за вас. Само че това нещо няма да стане. Няма да 
стане и Вие тук много грозно внасяте някакви внушения правите от 
трибуната, че видите ли който не подкрепи бил против това всичко да бъде 
изрядно, да бъде прозрачно, против прозрачността, против…и не се борил 
срещу корупцията. Ами не е така. Първо, Вие искате да използвате тази 
комисия като бухалка срещу неудобните за вас опоненти, политически 
опоненти. Точно така е, да. И вашата запазена марка е донос-бонус, както го 
казах. И пак ще го кажа. И трети път ще го кажа, защото основната ви 
дейност на вас, както на национално, така и на местно ниво е тази – да 
доносничите. Това ви е основната дейност. И вие се мъчите с това нещо да 
налагате политически натиск върху вашите опоненти, политически 
опоненти. Няма да го позволим това нещо. И хубаво си прочетете какви са 
правомощията на тази комисия, защото в крайна сметка по отношение на 
общинския съвет, пак казвам е относно сроковете за подадените декларации. 
Вие нямате право да се месите относно съдържанието. Има си КП КОНПИ, 
която се занимава с това нещо. Вие като какъв съответно орган ще се месите 
в работата на КП КОНПИ? Като какъв? Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви, господин Губатов. Давам думата, имаме специалисти в 

канцеларията, на адвокат-довереника Стефанова. Тя да коментира 
пълномощията на тази комисия.  



7 
 

 
Деяна СТЕФАНОВА 
Това е безспорно, че се касае за проверка на декларациите и 

установяване на конфликт на интереси. Комисията не е разследващ орган по 
отношение на лицата и сроковете, които са длъжни по закон да подадат 
декларация. Тъй като законът е променен в тази част, съответно очаква се 
приемане на наредба, но все още не е приета, а вътрешните правила са 
разработка на Националното сдружение на общините и са типови по 
отношение на стария Закон за противодействие на корупцията и конфликт 
на интереси, чието наименование е променено. Разделени са в два закона, 
но това е по същество. Това е. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Да, благодаря Ви. Уважаеми колеги, други мнения и съображения по 

точката имаме ли? Няма. Режим на гласуване дали точката да остане или да 
отпадне. Тоест, предложението е за оттегляне на точката. Да не се объркаме.  

Колеги, някой да не е успял да гласува? 
 

За протокола: Мария Ангелова – „против“, Тодор Балабанов – „за“, 
Юлиян Губатов – „за“, Николай Костадинов – „за“, Цветелина Атанасова – 
„за“, Добромир Джиков – „за“, Станислав Георгиев – „за“, Антон Апостолов 
– „за“, Мартин Златев – „за“, Диян Атанасов – „за“, Николай Стефанов – 
„против“. 

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 30; против – 5; 

въздържали се – 3; отсъстващи – 13, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Точката отпада от дневния ред. Сега ще коментирам няколко 

предложения, които са дошли за включване на точки в дневния ред.  
Първото предложение е относно даване на съгласие за сключване на 

договор за сътрудничество с фондация „Четири лапи“. Моето предложение 
е да бъде включено като точка 2.(5) от дневния ред. Знаете, вие имате 
получени документите. Става въпрос за финансовия ефект, ако това се 
реализира от „Четири лапи“. Мнения и съображения по предложението, 
колеги? Не виждам. Режим на гласуване.  

Колеги, има ли, които не са успели да гласуват с таблета?  
 

За протокола: Генадий Атанасов – „за“, Тодор Балабанов – „за“, 
Зорница Василева – „за“, Иван Портних – „за“, Йордан Кателиев – „за“, 
Диян Атанасов – „за“, София Колева – „за“, Михаил Луков – „за“, Мартин 
Димитров – „за“, Стелиян Севастиянов – „за“, Мартин Златев – „за“, Антон 
Апостолов – „за“, Атанас Драков – „за“. 
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Общи резултати от проведеното гласуване: за – 44; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 7, предложението се приема.* 
 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Точката влиза като 2.(5) в дневния ред. Второто предложение относно 

вземане на решение за одобряване на разходи, подлежащи на извършване в 
началото на бюджетната година, преди приемането на бюджета на Община 
Варна за 2025 г. за реализиране на събития и мероприятия от функция 
„Образование“. Предложението е да бъде включена като точка 2.(6) от 
дневния ред. Мнения и съображения, колеги? Имате ги получени 
предложенията. Мнения и съображения по включването на тази точка? Не 
виждам. Режим на гласуване.  

Кои колеги не са успели да гласуват?  
 
За протокола: Йордан Кателиев – „за“, Тодор Балабанов – „за“, Иван 

Портних – „за“, Зорница Василева – „за“, Диян Атанасов – „за“, Антон 
Апостолов – „за“. 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 43; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 8, предложението се приема.* 
 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, само обърнаха ми внимание, правим го по инстинкт. Когато с 

тъч скрийна маркираме нашето решение или пък утвърждаването му, трябва 
да натиснем само веднъж и да изчакаме малко, а ние по няколко пъти 
кликваме и затова се получава тези смущения във връзката. Нека да дадем 
малко толеранс, да не бъдем толкова неспокойни. 

Третото предложение, колеги, е от Мария Тодорова – общински 
съветник относно създаване на работна група за общинските лечебни 
заведения – ДКЦ „Свети Иван Рилски“ Аспарухово, Варна ЕООД и 
„Специализирана болница за активно лечение по пневмо-фтизиатрични 
заболявания – Варна“ ЕООД. Предложението е да бъде включена като точка 
11 от дневния ред. Мнения и съображения, колеги? Заповядайте, господин 
Станев.  

 
Янко СТАНЕВ 
Понеже няма на здравна комисия такова решение и може би, за да 

влезе в дневния ред трябва да се обясни защо. Ако мотивите са, 
предварително искам да кажа, недоброто финансово състояние и 
задлъжнялостта, има и други здравни заведения с висока скрита и явна 
задлъжнялост. Аз съм съгласен да гледаме, защото може да вземем решение, 
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което предлагам на всяка комисия – да платим дълговия инструмент на 
Тубдиспансера, на Белодробната болница и на ДКЦ „Свети Иван Рилски“. 
Така че съм за, просто не знам мотивите. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мотивите, господин Станев, са точно тези, които казвате. Това беше 

в разговор с госпожа Тодорова, че не се вземат решения на тези комисии, а 
задълженията на двете лечебни заведения остават. И затова тази комисия, 
целта е да разгледа по-отблизо проблемите, за да можем да вземем някакво 
решение, иначе остават задълженията.  

 
Янко СТАНЕВ 
Значи на някой не му е ясен проблема. Мисля че на здравна комисия 

сме ги гледали. Добре. Нямам нищо против. Само да не е от тези комисии, 
които просто вземат функцията на оперативните органи, които са 
постоянните комисии и на общинския съвет и става едно тупане на топката, 
подобно на Тубдиспансера, който 16 години го гледаме в комисии.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Почти 5 милиона лева сме дали до момента и нищо не се е случило. 

Затова говорим.  
Така, колеги, други мнения и съображения? Не виждам. Режим на 

гласуване. Колеги, които не са успели да гласуват, ако обичат.  
За протокола: Зорница Василева – „за“, Михаил Луков – „въздържал 

се“. 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 33; против – 0; 
въздържали се – 3; отсъстващи – 15, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Господин заместник-кметът Коев имаше някакво предложение 

спешно. Добре, докато дойде евентуално това предложение, колеги, към 
точка 5.(1), която е разглеждане на предложения за решения от ПК „Култура 
и духовно развитие” относно присъждане на Голяма награда „Варна“ и 
награда „Варна“ за ярки постижения в областта на културата за 2025 г. има 
постъпили две предложения, които ще бъдат разглеждани по същество при 
обсъждане на самата точка 5.(1). Аз искам само да ви ги съобщя. Едното е 
предложение от Христо Стоянов – писател относно отказ от награда 
„Варна“ за литература. И второ предложение е от Тодор Балабанов – 
председател на групата общински съветници от ПП ГЕРБ в Общински съвет 
– Варна относно удостояване на писателя Коста Радев с голяма награда 
„Варна“ за цялостно творчество. Като пак повтарям те ще бъдат разгледани 
по същество при обсъждане на точка 5.(1). 
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Отпада това предложение на господин Коев.  
Колеги, сега вече в цялост, моля мнения и съображения по дневния 

ред. Тези ще ги разглеждаме в точка 5.(1). Дал съм ви ги, имате ги. Ще ги 
разглеждаме в 5.(1). Само ви информирам.  

Колеги, понеже не виждам други мнения и съображения, предлагам да 
гласуваме дневния ред в цялост. Режим на гласуване.  

Има ли колеги, които не са успели да гласуват?  
 

Общински съвет – Варна прие следния 
Д Н Е В Е Н   Р Е Д: 

 
1. Питания и отговори на питания. 
 
2. Разглеждане на предложения за решения от ПК „Финанси и 

бюджет” относно:   
 (1) – даване на съгласие за отпускане на финансови средства за 

нуждите на Доброволно формирование „Варна“. 
 (2) – вземане на решение за съфинансиране на „Диагностично-

консултативен център 4 – Варна“ ЕООД по Националния план за 
възстановяване и устойчивост. 

 (3) – даване на съгласие за заемообразно финансиране на „Градски 
транспорт“ ЕАД за заплащане на задължения и текущи плащания към НАП 
и доставчици. 

(4) – вземане на решение за отпускане на финансови средства на 
„Черно море Петанк Клуб Варна“. 

(5) – даване на съгласие за сключване на Договор за сътрудничество с 
Фондация „Четири лапи“  

(6) - вземане на решение за одобряване на разходи, подлежащи на 
извършване в началото на бюджетна година, преди приемането на бюджета 
на Община Варна за 2025 г., за реализиране на събития и мероприятия от 
функция „Образование". 

 
3. Разглеждане на предложения за решения от ПК „Собственост и 

стопанство” относно: 
(1) – промяна на предназначението на общинско жилище, находящо 

се в гр. Варна, ж.к. „Възраждане“, ул. „Ана Феликсова“ № 12 
(2) – прехвърляне в собственост на Държавата, недвижим имот 

общинска собственост, находящ се в гр. Варна, ул. „Преслав“ № 22.  
(3) – упълномощаване на Кмета на Община Варна за сключване на 

договор за учредяване на сервитут върху поземлен имот в горска територия, 
находящ се в с.Каменар 
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(4) – увеличаване на капитала и промяна на Устава на 
„Специализирана болница за активно лечение по пневмо-фтизиатрични 
заболявания - Варна“ ЕООД.  

(5) – избор на застраховател на „Обреди“ ЕООД. 
  
4. Разглеждане на предложения за решения от ПК „Наука и 

образование” относно: 
(1) – присъждане на Награда „Варна” в сферата на науката и висшето 

образование за 2025 г. 
 (2) – присъждане на Награда „Варна” в системата на предучилищното 

и училищното образование за 2025 г.  
 (3) – преобразуване на СУ „Свети Климент Охридски“, гр. Варна от 

средно училище в основно училище от началото на учебната 2025/2026 г. 
 (4) – приемане на Наредба за условията и реда за записване, отписване 

и преместване на деца в общински детски градини, полудневни и 
целодневни подготвителни групи към училищата на територията на Община 
Варна.  

  
5. Разглеждане на предложения за решения от ПК „Култура и 

духовно развитие” относно: 
(1) - присъждане на Голяма награда „Варна“ и награда „Варна“ за 

ярки постижения в областта на културата – 2025 г. 
(2) - удължаване на мандата на външните експерти към Експертния 

съвет по Фонд „Култура“. 
(3) - освобождаване и избор на временен член на Експертния съвет 

към Фонд "Култура". 
 
6. Разглеждане на предложения за решения от ВрК „Опазване и 

възпроизводство на околната среда” относно: 
(1) – даване на съгласие за изменение и продължаване срока на 

действие на разрешително № РМВ-1/15.11.2019 г. за водовземане от 
минерални води чрез сондаж № Р-110х „Варна" на „Бакарди" ЕООД. 

(2) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № P-165х „Св. Св. Константин и Елена" на 
„Нептун" ООД. 

(3) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-1х „Варна" на Община Варна. 

(4) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № P-68х „Златни пясъци" на Община Варна. 

(5) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-1 „Аспарухово, Варна“ на Жанета 
Пенкова.  
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(6) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-134х „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„АТЛАНТ“ ООД. 

(7) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-66х „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„Ален Мак Инвестмънт“ ЕООД. 

(8) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-39х „Варна“ на „Кораборемонтен завод 
Одесос“ АД.  

(9) – даване на съгласие за изменение и продължаване срока на 
действие на разрешително № РМВ-13/08.11.2023 г. за водовземане от 
минерални води чрез сондаж № Р-68x „Златни пясъци“ на „Вип билд гранд“ 
АД. 

(10) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж P-6x „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„Наука инженеринг“ ЕООД. 

(11) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-6x „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„Планекс Естейт“ ООД. 

(12) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-3x „Златни пясъци“ на „Златни пясъци“ 
АД.   

(13) – даване на съгласие за изменение на разрешително № РМВ-
3/12.01.2023 г. за водовземане от минерални води чрез сондаж № Р-1x 
„Варна“ на „Арион груп“ ЕООД.   

 
7. Разглеждане на предложения за решения от ПК „Европейски 

въпроси и международно сътрудничество” относно: 
(1) – кандидатстване на Сдружение с нестопанска цел „Местна 

инициативна група Аврен – Варна“ по Процедура BG06AFSP001-1.001 - 
„Изпълнение на операции, включително дейности за сътрудничество и 
тяхната подготовка, избрани в рамките на стратегията за местно развитие“ 
от СПРЗСР 2023 – 2027 г. 

(2) – даване на съгласие Община Варна да кандидатства с проектно 
предложение по процедура чрез подбор на проекти BG14MFPR001-1.004 
"Подобряване на инфраструктурата на рибарските пристанища, рибните 
борси, местата на разтоварване и лодкостоянките, с цел да се улесни 
разтоварването и съхранението на нежелания улов" по Програма за морско 
дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г. 

 
8. Разглеждане на предложения за решения от ПК „Туризъм, 

търговия и рекламна дейност” относно: 



13 
 

(1) – изменение на Наредба на ОбС Варна за рекламната дейност на 
територията на Община Варна, съгласно Закона за устройство на 
територията. 

 
9. Разглеждане на предложения за решения от ВрК „Правна 

комисия” относно: 
(1) - приемане на Наредба за изменение и допълнение на подзаконови 

нормативни актове, приети от Общински съвет – Варна  
 
10. Разглеждане на предложения за решения от ВрК „Структури и 

общинска администрация” относно: 
(1) – даване на съгласие за увеличаване на числеността във Филиал 

„Детски ясли“. 
 
11. Разглеждане на предложение от Мария Тодорова - общински 

съветник  относно: 
(1) създаване на работна група за общинските лечебни заведения ДКЦ 

„Св. Иван Рилски – Аспарухово – Варна“ ЕООД и „Специализирана 
болница за активно лечение по пневмо-фтизиатрични заболявания – Варна“ 
ЕООД  

 
12. Прекратяване на конкурс за възлагане управлението на  „Стадион 

Спартак“ ЕАД, ЕИК 205175660, обявен с Решение № 536-11(20)/27.02.2025 
г. на Общински съвет – Варна. 

 
13. Прекратяване на конкурс за възлагане управлението на 

„Специализирана болница за активно лечение по пневмо-фтизиатрични 
заболявания – Варна“ ЕООД, ЕИК 000090147, обявен с Решение №500-
9(19)/30.01.2025 г. на Общински съвет – Варна. 

 
14. Промени в съставите на постоянни, временни и специализирани 

комисии към Общински съвет – Варна.  
 
15. Дискусия с гражданите. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
За протокола: Диян Атанасов – „за“, Евгений Йосифов – „за“, Михаил 

Луков – „за“. 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 42; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 9, предложението се приема.* 

Колеги, преминаваме към първа точка от дневния ред относно 
питания и отговори на питания.   
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І. 
 

По точка първа от дневния ред:  
ОТНОСНО: Питания и отговори на питания. 
 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Имате думата за питания, колеги. Жечка Георгиева, заповядайте.  

 
Жечка ГЕОРГИЕВА 
Благодаря господин председател, уважаеми господин Коцев, 

приоритет на правителството е едносменният режим на обучение, което 
повишава качеството. Това е безспорно. Аз предполагам, че 
администрацията работи и е наследила това, което предната администрация 
направи. И ще ни запознае в най-скоро време с идеите за преминаване на 
повечето училища във Варна, които останаха пет, на едносменен режим. Аз 
искам да ви питам за друга програма, която отвори наскоро – това е 
програмата за десегрегация. Като бенефициенти са общините и там общата 
сума, която програмата ще разпределя е 2 800 000 лева като максималната 
стойност, мисля че беше 750 000. Моля за информация за проекта, ако е 
кандидатствала, надявам се да е кандидатствала общината, защото е вторият 
важен проблем, който Министерството на образованието поставя за 
повишаване качеството на образователно възпитателния процес. Благодаря 
ви.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря ви. Господин Златев - Мартин Златев.  
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Благодаря, господин председател. Господин Коцев, използването на 

социалните мрежи от вас, видимо е в доста напреднал стадии и доста добре 
се справяте. Става дума за това, което представихте като идея, за пътя за 
„Галата“. На комисията по „Благоустройство и комунални дейности“ ние 
обсъдихме пътя за „Галата“ и видяхме колко много хора са направили 
подписка, затова че не са съгласни с проектанта, с проектирането на пътя и 
с реализирането на този път, който е от седем метра. Вие в социалната мрежа 
заявихте, след оглед на място, че пътят ще бъде разширен. Но се оказа, че 
това няма как да стане. Явно сте използвали някаква пиар акция. Но хората 
не ги интересуват пиар акциите, а виждат какво строителство има там в 
момента. Че се строят нови кооперации. Подготвят се нови ПУП-ове за 
застрояване по Общия устройствен план - Варна за развитие в южната част. 
А пътят си остава с проект, да не кажа 2012 година, но много по-назад във 
времето. Разбрахме невъзможността за създаване на четири лентов път. И за 
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всичко, което е необходимо да се направи, но хората питат – след като са 
проучили вече и .. са проучили всички закони, наредба – има хора, които се 
интересуват и са видели, че при бъдещо развитие на този район, в близките 
20-30 години и увеличаване броя на хората, би трябвало съответните пътища 
да бъдат актуализирани с разширение. Ние оставаме с проектната готовност 
от 2012 година, едва ли не. В тази връзка бих желал да отговорите, тъй като 
има хора, които гледат, а в момента и в залата има граждани от тези райони 
на Варна - какво ще се свърши. Какво ще се промени от това, което е по 
проекта. Говорихме на дълго и на широко. Беше обещано. От … и така 
нататък. Но той не променя. Хората в момента строят и скоро ще затворят 
пътя, напълно. Ще се случи ли това уширение, поне по завоите. Ще се случи 
ли нещо на „NewPoint”. Ще се случи ли нещо на „Иванова чешма“ – хората 
питат. Разберете, това са сериозни неща, които са в процеса на строежа, а 
вие вече бяхте заявили, че нещо ще се промени. И моля, не за отговор след 
месец, защото отговорът след месец, вече ще бъде късно. А сега – днес. 
Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря ви, господин Златев. Юлиян Губатов. 
 
Юлиян ГУБАТОВ 
Благодаря, господин председател. Господин Коцев, имам два въпроса 

към вас. Първият касае състоянието на охранителния канал на ул. „Ясен“ в 
„Аспарухово“. Ще помоля за снимки само да онагледим състоянието му към 
днешна дата. Охранителния канал на ул. „Ясен“ в „Аспарухово“ е в лошо 
състояние. По време на строежа на бул. „Левски“ се депонира  там 
незаконно тонове земна маса. Те натежават на стените на канала и в момента 
те са деформирани, а съоръжението силно компрометирано. Какви средства 
отдели община Варна, през изминалата година за поддръжката на каналите, 
деретата, водостоците, канавките на територията на кв. „Аспарухово“, с цел 
осигуряване на проводимост на същите и осигуряване на безопасност на 
населението. Това е първият ми въпрос. Ето, виждате в момента какво е 
състоянието, плачевно. И мисля, че е спешна необходимостта от укрепване 
и тъй като не трябва да се случват някакви нещастия, че да се сетим, че има 
проблем там. Вторият ми въпрос касае зелените площи в район „Младост“. 
Т.е. косенето на зелените площи в ж.к. „Младост 2“. Специално там имам 
поглед над тях. Реално такова косене липсва. Тревата е може би на места 
метър и половина, че и повече. Кога община Варна ще започне косенето на 
тревните площи в тази част на града. Тъй като положението наистина е 
стряскащо. И е така доста неприветливо. Граждани питат, съответно и ние 
на място установихме, че проблема е наистина голям. Кога ще се вземат 
мерки за косенето на зелените площи, в тази част на града, защото 
положението изисква спешност. Благодаря.  
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Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря господин Губатов. Георги Георгиев. 
 
Георги Георгиев 
Господин председател, колеги, уважаеми гости - първият ми въпрос е 

свързан с Договора за сътрудничество с Национална спортна академия – 
„Васил Левски“, който получихме, съответно приехме на комисия 
„Младежки дейности и спорт“ и изпратихме към администрация, за 
предприемане на действия по компетентност. Това сътрудничество е 
изключително важно, както за спортната общност, за общината, така и 
надявам се и за Националната спортна академия. Затова, в тази връзка, 
въпросът ми е до колкото разбираме вече цяла седмица общината нищо не е 
предприела. Искаме малко по-бързо да се работи, малко по нормално. И 
въпросът е, кога ще бъдат предприети действия. Какви действия ще бъдат 
предприети. Кога може да разчитаме за обратна връзка, така че най-накрая 
това да се случи. И надяваме се до следващата сесия вече да е задействано, 
за да имам възможност за втори въпрос. Да не си задавам пак този същия 
въпрос. И разчитам да получим конкретен отговор и бърза реакция. Защото, 
пак казвам, вече имаме изразено желание от страна на НСА да се осъществи 
такова сътрудничество. Това ще даде възможност на клубовете за проекти. 
Ще даде възможност на общината за проекти и други полезни възможности. 
Вторият ми въпрос е свързан с това, че 53 спортни зали продължават да 
стоят неизползвани, в извън учебно време. Това са така наречените 
училищни салони. Които са пак изключително нужни на спортната 
общност. Вече, може би за четвърти път го питам това, през известен период 
от време. Вече мина половината мандат на настоящия кмет и настоящото 
управление и нищо не се случи. Та, господин Кмете, разчитате ли още две 
години нищо да не се случи и тогава да продължи безвремието в тази сфера. 
А това са изключително полезни и важни терени, както за спортната 
общност, за града, за хората които желаят да спортуват на закрито. До сега 
трябваше да има предприети реални действия и вече тези терени да бъдат на 
разположение на всички, които искат да спортуват. А парадоксът е, че 
училищата ще печелят от това, защото това са платени часове, които ще 
бъдат на разположение на всички. Нека да направим тази симбиоза, най-
накрая нещо да се случи. Ако не можете, кажете, ние ще се погрижим така, 
че да се случат нещата. Разчитаме на вашата откровеност. Излезте, кажете, 
„ми не можем да го направим“. Добре. Няма лошо. Подайте си оставката. И 
ще свършим всичко, каквото се случи. Ако не искате да си я подавате, поне 
не пречете. Та така. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Йорданов.  
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Светослав ЙОРДАНОВ 
Благодаря, господин председател. Господин Коцев, с писмо номер 

РД24025505ВН/25.09.2024 година Хандбален клуб „Спартак“ ви моли за 
финансова помощ и към момента общината не е предприела нищо. Поне го 
насочете към ПК „Младежки дейности и спорт“. Вторият въпрос е свързан 
с това, че след три дена – на 27.04.2025 година във Варна ще се проведе 
благотворителния футболен турнир на „Национали 1994“. И никой във 
Варна, изглежда, не знае за това значимо събитие. Заради напълно 
липсващата рекламна кампания. Нямаме билборди, нямаме плакати, нямаме 
публикации, няма нищо. Не считате ли, че има огромна опасност, заради 
това турнира да остане с малобройна публика. Благодаря ви.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря ви. Дилян Григоров. 
 
Дилян ГРИГОРОВ 
Благодаря, господин председател. Господин Коцев, вчера е имало.. сте 

имали среща с представители на американското посолство - аташето, което, 
с когото сте имали среща. Темата е била за икономическо сътрудничество 
на община Варна със САЩ, така че да се стимулират инвестициите в община 
Варна. И ваше изказване – нашата роля е да създадем необходимите 
предпоставки за индустриално развитие на града и региона, така че бизнеса 
сам да направи своя избор в наша полза. Бих искал да попитам, за 
последните две години, вие какво правихте в тази посока така, че бизнеса да 
бъде стимулиран да инвестира в община Варна. След това, искам да попитам 
и за общинския приют за безстопанствени животни. Имам всъщност 
няколко въпроса като подточки, свързани с бюджета и какво планувате да 
направите там. Така че проблемът с безстопанствените животни да бъде 
дългосрочно решен. Та първо бих искал да попитам, проекто бюджета 
виждаме за тази година е 1 350 000 лева в сравнение с миналата година, бяха 
800 000 лева. Почти двойно е завишен и бих искал да разбера какво 
планувате да правите. Трябва да вземем предвид, че и в сравнение с 
миналата година капацитета е също намален приблизително на половина от 
195 кучета на 90. Бих искал да разбера каква е необходимостта бюджета да 
се завиши. Планувате ли някакви конкретни инвестиции да се направят там. 
Площта на приюта не е намалена. Няма никакви архитектурни промени. 
Защо капацитета беше намален на 90 кучета. Каква е била необходимостта. 
Тъй като град като Варна, считам че капацитета от 90 кучета е крайно 
недостатъчен. И по какъв начин е структуриран състава на работещите в 
общинския приют служители, към момента. Все още ли няма назначен 
щатен лекар. И ако да, как се осигурява дейността по кастрация, лечение и 
наблюдение на настанените животи там. И също, не е ли конфликт на 
интереси, назначаването на човек на граждански договор, без необходимите 
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квалификация, образование и управленски опит, но с регистриран частен 
приют като експерт, сътрудник към приюта. Който ръководи цялата дейност 
на приюта. Разпределя работата в приюта. И е лице на общината пред 
медиите и обществеността. И последно бих искал да ви питам, във връзка с 
приюта, смятате ли.. предвиждате ли тази година да се създаде кастрационен 
център в рамките на града, който ще е едно дългосрочно решение за 
решаване на проблема с безстопанствените животни. Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря ви. Галина Димитрова. 
 
Галина ИВАНЧЕВА 
Уважаеми господин председател, господин кмет, колеги и гости – 

първия въпрос, който ще задам, всъщност е един въпрос, който вече зададох 
на предходна сесия на Общински съвет – Варна на 27-ми февруари. Както 
обичайно, получих отговор след един месец, който обаче не ме 
удовлетворява. Въпросът ми беше свързан с посещението на множество 
международни туристически изложения, от страна на представители на 
община Варна. Като в отговора са просто изброени тези туристически 
изложения. Което всъщност на всички нас е известно. Но никъде няма 
отговор на въпросът ми – какви са постигнатите цели и резултати от тези 
посещения, какви договори за сътрудничество са сключени и така нататък, 
в този смисъл. Така че въпросът ми е същият. И също така, моля да 
отговорите, на каква стойност са тези посещения - финансово, колко струват 
те на общината. И съответно планирате ли нови такива посещения и колко 
ще струват те на общината. Вторият ми въпрос е свързан с подготовката на 
активният туристически сезон 2025, в който ние всъщност в голяма степен 
навлязохме. И тъй като, от една страна предстои много интензивен 
туристически сезон, с ръст на туристическия поток над 20 % - това от една 
страна. А от друга страна виждаме, че подготовката тече много слабо. 
Организацията е много лоша. Става дума за навсякъде разкопаните места. 
За ремонтните и строителни дейности, които продължават. За проблема с 
почистването, с чистотата, който е огромен. Графиците не се спазват. Няма 
почистване в курортните комплекси. Виждаме, че не са завършени 
ремонтите на автобусните спирки. А също така продължава да стои нерешен 
въпросът с медицинските кадри и тяхната липса. И така нататък. И така 
нататък. И за втора поредна година се повтаря тази ситуация. Та въпросът 
ми е, какви мерки ще бъдат предприети, така че да имаме един успешен 
активен туристически сезон. И накрая само да попитам, също така – тъй като 
миналата година, все пак, на 17 април, макар и късно, се състоя 
консултативния съвет по туризъм, тази година вече практически навлязохме 
в сезона. Знаете, че още на Великден пристигнаха първите туристи във 
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Варна. А все още този съвет не се е състоял. Въпросът ми е кога ще се състои 
консултативния съвет по Туризъм. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря ви. Диян Атанасов.  
 
Диян АТАНАСОВ 
Благодаря, господин председател. Господин Коцев, първият ми 

въпрос е свързан с казуса в училище „Димчо Дебелянов“ – какви действия 
ще бъдат, са предприети, за да се ремонтира покрива и двора, така че децата 
да могат да го ползват и да играят навън свободно. Вторият ми въпрос е – 
кое налага закупуването на фотоапарат „SONY” за 15 000 лева. За какво 
точно ще се използва. И какво това допринася за интересите на варненци. 
Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря ви. Господин Костадинов. 
 
Николай КОСТАДИНОВ 
Благодаря, господин председател. Уважаеми колеги, господин Коцев, 

вчера в една варненска медия излезе следното заглавие – Варна единствена 
от българските градове влезе в топ 200 за най-мръсен въздух в Европа и най-
високо съдържание на фини прахови частици. Ние изпреварваме Русе, 
София, Пловдив. Ние от „Възраждане“ смятаме, че лошия контрол над 
строителството, не миенето на улиците и безразборното рязане на дърветата 
допринасят за всичко това. Въпросът ми към вас, господин Коцев, е какви 
мерки и действия ще предприемете за да подобрите качеството на мръсния 
въздух във Варна и понижаването на фини прахови частици. И в този ред на 
мисли, бих искал да поискам от администрацията графиците за миене на 
улици. Ако може да ни бъде предоставен. И вторият ми въпрос, господин 
Коцев, има голям обществен интерес към „Аспарухов парк“, който тази 
година навършва 90 години. Както знаем още от 2019 година за парка има 
одобрен ПУП-ПРЗ, с който са отредени парцели, както за парк, така и за 
парцели за изграждане на атракциони, ресторанти и други. За да бъде 
извършено облагородяване на парка е необходимо освен подробен 
устройствен план, да бъде одобрен и паркоустройствен такъв. В тази връзка 
искам да ви попитам, възможно ли е изработване на паркоустройствен план 
за парка в Аспарухово. Ако има от кога е възложено и на какъв етап е 
изработването на плана. И има ли някакви инвестиционни намерения от 
страна на общината или частни инвеститори, свързани с парцелите в 
подробно устройствения план от 2019 година, които са предвидени за 
застрояване. Благодаря.  
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Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря ви, колеги. Господин Коцев, това бяха въпросите. 

Заповядайте.  
 
Благомир КОЦЕВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми съветници, започвам по 

ред на въпросите. Благодаря за това, че ми зададохте въпроси, на които имам 
възможността да отговоря тук. Минаването на училищата в едносеменен 
режим. Знаете, че сме кандидатствали по Програмата за възстановяване и 
устойчивост за реконструкция и за нови пристройки към някой от 
училищата в града. Става дума за училище „Кирил и Методий“, училище 
„Йордан Йовков“, Хуманитарната гимназия, към която ще има 
допълнителна зала за изкуства и танци, за училище „Добри Чинтулов“, две 
детски градини. Така, че ние сме предприели, каквото можем и проектите, 
които можехме да финансираме по ПВУ сме кандидатствали. Има избрани 
изпълнители. Чакаме края на учебната година, за да могат децата да излязат 
от училищата и да започнат ремонтните дейности. Знаете, че сроковете са 
кратки. Срока на завършване на програмата е 2026 г. Април месец трябва да 
бъдат сдадени обектите. Така, че се надяваме да започнем веднага. 
Съфинансирането, което трябва да дойде от Община Варна е включено в 
бюджета под формата на заем, за който ние смятаме да кандидатстваме и 
апелирам към одобрение на този заем в общинският бюджет, когато той 
бъде гласуван. Надявам се, следващия месец, което е жизнено важно, за да 
можем ние тези проекти да ги стартираме и завършим на време. Въпроса 
относно пътя Аспарухово – Галата. Господин Златев, да това е чувствителна 
тема за гражданите на Галата. Приемам го изключително сериозно, защото 
това е проект, който ние не сме правили промени, а беше наследен от нас от 
предната администрация. Аз не казвам, че той е лош, защото наистина той 
отговаря на нужните изисквания на ширината на пътните платна между 3.25 
и 3.50 е стандарта за пътното платно за път от този клас. Дори нещо повече, 
пътните инженери и експерти, и въобще наредбата е такава, че всяко 
отклонение, в каквато и да е посока, нагоре или надолу от тези размери, би 
било предпоставка за пътнотранспортни произшествия и за определени, 
мога да кажа, ПТП по този вид пътища. Така, че ние не можем просто 
самоцелно да си правим някакви провини в размерите и да излизаме от тях. 
Да, имахме такова желание предвид желанието на гражданите да има по-
широки ленти. Сега, гражданите може би разчитат, т. е. изхождат от това, 
че пътят изглежда по-тесен от преди, защото преди нямаше бордюри. 
Банкета дава едно усещане за по-широк път и възможност да се излезе от 
съответната лента при ситуация, а в момента бордюрите ограничават тази 
възможност, но тук ще направя една вметка, че тези бордюри няма да бъдат 
толкова високи, колкото са в момента. Финалната пътна настилка все още 
не е положена. Така, че те ще бъдат доста по-ниски и няма да бъдат… Сега 
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не казвам, че трябва да се излиза от тях, но все пак има възможност при 
ситуация да не са толкова ограничаващи за автомобила. Но въпреки това 
ние сме възложили одит на проекта, който в момента г-н Кирчев може каже 
в какъв ход е, за да сме убедени, че начина, по който се реализира пътя и 
проекта отговарят на изискванията. Иначе, ние имаме желание да го 
разширим, имаме  и възможност. Дори ходихме няколко пъти на място, да 
видим дали завоите, тези остри завои, особено в долната част на пътя би 
могъл да бъде разширен. Ако одита каже, че това е възможно и го изиска, 
ние ще го направи. Имаме такава възможност. Просто не искаме да правим 
това самоцелни действия, преди да имаме становището на експертите. 
Относно охранителният канал в Аспарухово на ул. „Ясен“, нямаме от 
районния кмет индикация за този проблем. Сега разбирам за него. Ще 
предприемем нужните действия. Значи, само да ви кажа как върви процеса. 
Районните кметове ни дават списъци, регулярно, с необходимите действия, 
които трябва да се извършват, относно рехабилитация на пътни настилки и 
всякакви друга инженерна инфраструктура, включително и подобни 
охранителни канали. Доколкото знам не е включен в списъците до сега, но 
ще говорим с районния кмет да го включи и да намерим средства от 
бюджета, който е за пътна рехабилитация и ТРП, към миналогодишния или 
може към следващия бюджет по-скоро. Косенето в ж. к. „Младост“. В 
постоянен контакт сме с районните кметовете, за да следим как върви 
косенето. То започна по-рано тази година във всички райони, „Младост“ е 
най-големият район с най-големи площи за косене, като до средата на май 
имам уверение, че първа коситба ще завърши, което всяка година е било 
така, назад във времето. Тази година няма забавяне, даже имаме ако има по-
скоро ускоряване, ако има такива площи които аз не съм забелязал, защото 
често обикалям районите, видях, че основните артерии, всъщност са 
окосени, но може би говорите за  някъде за вътрешността на квартала. Ще 
проверим до къде. Предполагам, че …146 – ти. Добре, ще го запиша, за да 
го проверя. Вероятно всеки момент ще бъдат окосени, тъй като хората са на 
място и процеса върви. Договора с Национална спортна академия, за който 
говорите. В момента се движи в администрацията. В дирекция „Правно и 
нормативно обслужване“, така че всеки момент би ще излезе от нашата 
администрация. Там няма кой знае, какво забавяне, така че върви в нужния 
си ред. Относно училищните салони, за които ме питате за пореден път, аз 
пак ще отговоря, отварянето на физкултурните салони за ползвате на 
външни лица и деца, които искат да ги ползват за спорт. Там зависи изцяло 
от директорите. Така, че всеки един директор сам решава дали има 
възможността да бъдат отворени, да бъде осигурено присъствие на персонал 
от училището, за да може да има все пак сигурност и някакъв ред в 
ползването на тези салони, което със сигурност е свързано, с някакъв вид, 
разход, който училището трябва да направи и те да си го бюджетират. Така, 
че това е изцяло в техен прерогатив и Общината няма как да вземе такова 
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решение самостоятелно. Относно предстоящия футболен мач на звездите от 
94 г. с участието на Христо Стоичков и останалите звезди от тогава. 
Рекламата на този футболен мач, тука ще спомена, разбира се, че Община 
Варна гласува бюджет за подкрепа на това събитие, за което благодаря. 
Смятам, че е важно за, за календара на нашата Община. Мисля, че е важно 
спортно събитие, но ангажимента по промотиране и реклама на това 
събитие е изцяло в прерогативите на самия организатор, т. е. средствата за 
реклама трябва да дойдат от него. Тъй като Община Варна не е заделила 
отделно средства за реклама. Ние ще подпомогнем, с каквото можем, но 
нямаме възможност да направим този разход, а те самите имат най-голям 
интерес да се случи. Във връзка със срещата ми с Американската търговска 
камара вчера. Да говорихме за бизнес климата във Варна, говорихме за това 
как той може да се подобри. Дори говорихме и за възможностите за 
привличане на допълнителни инвестиции, както местни - български, така и 
чуждестранни. Да, говорихме за създаването на Индустриална зона, което 
не може да е изцяло в прерогативите на Община, ако говорим за държавната 
зона, която е в община Аксаково. Знаете, че сме имали такива разговори с 
държавата миналата година, в началото. Често говорим за частната 
индустриална промишлена зона – Западно-промишлена зона I и Западно-
промишлена зона III, съответно логистична зона и такава за производство. 
Там ние сме направили редица разговори с Камарата на архитектите, които 
са се заели с това да направят Градоустройствен план там. Така, че  да се 
стартира процес от страна на Община Варна за изграждане на уличната 
мрежа. Включително предвиждаме през юни месец да кандидатстваме към 
Програмата за подпомагане на общините за изграждане на инфраструктура 
на уличната мрежа и подземна, и всякакъв вид комуникация необходима за 
тази  Индустриалната зона, за да може Общината да придобие до 25% от 
уличната мрежа по чл. 16 и да стартираме, евентуално изграждането на 
някаква инфраструктура, която да отпуши този район и въпреки, че са 
частни парцели инвеститорите там да реализират своята собственост в полза 
на инвеститори, които биха дошли и инвестирали в нея. Така че това е един 
потенциал за изграждане на Зона, такива, каквито сме виждали и в Пловдив, 
и в Шумен и в София - Божурище и на много други места, вече. Така, че 
предприемаме действия в тази посока. Относно общинския приют за 
справянето с бездомните животно. Тука ще кажа, че надявам се, че 
обществото регистрира факта, че в приюта има доста по-добър климат, 
както за самите животни, така и за доброволци и посетители на приюта. Има 
осиновявания на животни, има много по-добри условия, има допълнително 
сложена мобилна клиника. Всъщност, контейнер, в който има мини 
клиника, в която има апаратура за диагностика. На въпроса защо капацитета 
на приюта е намален на 90 кучета. Това е, защото има изисквания за 
определена квадратура на животно, което трябва да бъде осигурена, за да 
може тези животни да се чувстват достатъчно комфортно, а да не са 
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натикани в  клетки, като в концлагер, както беше преди, т. е. ние спазваме 
изискванията за това. Разбира се и спазваме Програмата „Кастрирай и 
върни“, т. е. идеята е не в тази клиника да бъдат  приютявани всякакви 
кучета, които в момента се намират на територията на града, а там да са само 
агресивните такива. А всички останали да бъдат кастрирани, съответно 
заловени и кастрирани и върнати на съответното си място. Да, има 
увеличение на популацията. Имаме изключително много животни, които са 
изхвърлени от вилни зони от хора, които решават в някакъв момент, че не 
искат да гледат домашните си животни. Това е основната причина за 
тяхното увеличаване. Ние сме предприели действия, за това първо да 
започне кампания по следене на регистрацията и чипирането на тези 
животни и сме увеличили значително темпото, с което те да бъдат 
кастрирани. За това е увеличен бюджета за 2025 г., за да имаме повече 
средства за кастрации. Тук мога да дам думата, ако председателят позволи 
на господин Рафаилов, да влезе с малко повече детайл, точно как смятаме, 
че тези средства трябва да бъдат изразходвани, колко кастрации ще се 
правят, какви лекари ще участват в това. Имаме и договор с „Четири лапи“ 
за кастрации на котки. За първи път започва кастрация на котешката 
популация, за която знаете, че се е увеличила драстично. Голяма част от 
причината е, че години наред не се е правило нищо за овладяване на тези 
популации, както за кучета, така и за котки. Котките са над 23 000 на база 
последното преброяване, направено пак от същата организация. Така, че 
предприемаме сериозни действия по техни препоръки.  
 

От залата 
/н. р./ 
 
Благомир КОЦЕВ 
Да, господин Рафаилов ще Ви каже и начините, по които ще се 

извършат кастрациите. В момента имаме един лекар, с какви външни 
клиники, евентуално смятаме да сключим договор, но той ще вземе думата 
за малко повече детайл. Ако позволите разбира се. Ще завърша въпросите 
преди да позволите това, ако реши господин председателя. Посещения на 
туристическите изложения. Тук мога да кажа, че средствата са по-малко от 
миналата година, но … 

 
ХРИСТО ДИМИТРОВ 
Господин Коцев, ние ще обсъждаме тази точка, така че тогава ще 

имате тази възможност.  
 
Благомир КОЦЕВ 
За коя? 
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Христо ДИМИТРОВ 
За популацията на котките. Имаме точка в дневния ред. 
 
Благомир КОЦЕВ 
Добре, както прецените. Посещенията на туристическите изложения . 

Сега основната чел на тези изложения е да се направят контакти, да  се 
направят контакти с туроператори, така че Община Варна да може да 
привлече повече туристопоток, чрез добри контакти навън. В случая 
заместник-кмета с ресор туризъм не е тук днес, но ще ви отговорим писмено, 
какъв е бил ефекта от тези посещения, какви евентуално договорки са 
направени, и какъв е бил ефекта от тях. Почистването в курортните 
комплекси и подготовката на Варна за туристическият сезон. Тук мога да 
кажа, че доста усилия положихме за чистотата на курортните комплекси за 
Великденските празници. По искане на хотелиерите и представители на 
туристическият бранш те искаха да фокусираме повече усилия и ние го 
направихме, така че  в курортните комплекси да концентрираме повече 
техника и повече присъствие на служители на сметопочистващата фирма. 
Това се случи. Курортните комплекси бяха добре почистени. Улиците бяха 
измити. В Златни пясъци бяха предварително почистени и измити, което не 
се беше случвало до сега и онзи ден получихме благодарствено писмо, за 
което благодаря от хотелиерите и бранша. Две писма, с които ни благодарят, 
че са посрещнали Великденските празници с чисти улици и в подходящ вид. 
За уличните ремонти. Тук разбира се няма как да коментирам, че се прави 
всичко възможно да се вършат навреме, както сме се ангажирали. Въпреки, 
че не е изцяло в нашите правомощия, ние да можем да гарантираме 
завършването на тези ремонти, тъй като възложители на тези ремонти не е 
Община Варна, а са ВиК. Големият ремонт по бул. „Княз Борис“ тече с доста 
бърза скорост в момента. Виждате концентрация на много техника, на много 
хора. Работят събота и неделя и до късни часове. Техните уверения са, че до 
11 май ремонтът трябва да бъде приключил. Разбира се аз имам моите 
притеснения как ще изглежда булеварда след това, т. е. зелените площи 
трябва да бъдат облагородени, трябва спирките да бъдат възстановени. 
Следим процеса, за да може Община Варна да се намеси там, където трябва, 
когато завърши основната част на ремонта, но пак казвам, възложител е 
ВиК. Фирмите работят по договори с ВиК. Така, че нашите възможности са 
единствено да правим, ежеседмични оперативки, което и се случва и да 
изискваме, сроковете да бъдат спазвани. Те са поели този ангажимент и 
смятам, че това ще се случи. За сега темпото е добро и смятам, че сроковете 
ще се спазят. Училище „Димчо Дебелянов“. Да, много важна и чувствителна 
тема. Винаги е в нашия фокус и не сме спрели да полагаме усилия да 
придвижим напред възможността за ремонтиране на покрива на училището 
и да не се създава опасни предпоставки за инциденти с децата там. В 
момента върви поръчка, по която ние да възложим обследване, поредното 
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обследване, наистина е така, но причината за това е, че бяха правени редица 
ремонти след първоначалният основен ремонт на училището, които ремонти 
по някакъв начин компрометираха и постоянно и променяха ситуацията, 
така че ние трябва да направим поредното обследване на училищния 
покрив, за да видим  всъщност, конструктивно дали той  трябва да бъде също 
променен, т. е. дали ще влезем отново в основен ремонт или с козметичен 
ремонт да се подобри керемидите или определени сектори от този покрив, а 
не  цялостен ремонт. Върви поръчката, за да може да възложим. Училищния 
директор, така не смяташе, че иска да поеме тази отговорност, за това 
отговорността падна върху Община Варна, ние да изберем екип, който да 
обследва покрива. Така, за Аспарухов парк ще отговоря. Аспарухов парк 
има ПУП и в момента се работи по проект за Аспарухов парк, така че там 
процесите вървят. Община Варна е възложила и се работи по проектиране 
на целия парк, който трябва да бъде съгласуван с Паметниците на културата, 
доколкото знам. Г-н Кирчев, да. 

 
От залата 
/н. р./ 
 
Благомир КОЦЕВ 
Ще ви отговоря писмено за тези детайли. В момента върви 

проектирането, на какъв етап е, проектантите работят в момента.  Това е 
етапа в момента. Чакаме да ни представят първоначалния вид на проект. За 
фотоапарата. Не знам да ли има смисъл да отговарям. Сумата от 15 000 лв., 
ние проверихме, един нормален апарат с добро качество струва точно 
толкова средства, за да може Община Варна да снима събития и да ги 
промотира и да си върши обичайната работа, свързана със страниците на 
Общината и промотира събития, знаете те са всяка седмица. Може сами да 
проверите цените на апаратите от такъв клас, за да имаме все пак, 
качествено снимки, качествено представяне на Община Варна. Ако смятате, 
че Община Варна не трябва да бъде добре представена във всяко едно 
медийно пространство с добри и качествени снимки, аз не смятам така. За 
това сме предприели тази стъпка. Благодаря Ви. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви, г-н Коцев. Колеги, заповядайте. 
 
Жечка ГЕОРГИЕВА 
Благодаря Ви, г-н Коцев. Предполагам за десегрегацията ще ми 

отговорите писмено. Проектите, за които ми споменахте, така е и затова се 
надявах, че продължавате да работите. Това са проекти публикувани на 
сайта на МОН на 09.10.23 г. Може би ме слушате г-н Коцев? За проектите, 
благодаря Ви. За проектите, които казахте, те са спечелени отдавна. Моят 
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въпрос по-скоро беше за другите училища, които остават – Пета гимназия, 
заедно с Раковски, Математическа със Захари Стоянов, Антон Страшимиров 
с Професионалната гимназия Богоров, сигурно ще изпусна някой, казах Ви 
те останаха малко. Визията на общината за тези училища каква ? Това моля 
да ми отговорите. Благодаря Ви. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Г-н Георги Георгиев. 
 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Г-н Председател, колеги, уважаеми гости, г-н Коцев, логично не съм 

доволен от отговорите, които дадохте, абсолютно е обяснимо най-малкото 
за това, че за пореден път Вие излязохте и обяснихте, че във връзка с 53 
учебни спортни зали, които стоят не използвани и не достатъчно използвани 
от спортната общност и спортните клубове. Вие за пореден път прехвърляте 
отговорността към училищата и към директорите, те пък прехвърлят 
отговорността към Вас, защото е логично, нали уж Вие управлявате този 
град и в крайна сметка нищо не се случва вече втора година. Ще 
продължаваме да питаме, на следващата сесия пак ще зададем този въпрос, 
току виж се сетите, че Вие трябва да поемете тази отговорност и да се случи 
нещо. В крайна сметка, ако за пореден път Вие не го инициирате това, 
общинския съвет ще трябва да поеме и тази отговорност за управлението на 
града. 

Във връзка с вторият ми въпрос, това което направихте с училищата, 
със спортните клубове, трябва ли да продължи и с отношението към 
Национална спортна академия. Видно от отговора Ви стана ясно, че не сте 
наясно как и къде се намира в момента. Казахте, че се движи, на кой етаж 
точно, къде се е подредило …. Разчитаме на отговорно отношение, 
разчитаме на отговорно отношение от Вас. Разчитаме в крайна сметка да се 
случи нещо, защото  в действителност няма време, действително спортната 
общност има нужда от това сътрудничество. По всичко личи, че и този път 
се опитвате да пречите на спорта, както и с това, видяхме, че не заложихте 
в бюджета тези 3,5 милиона, което допълнително ще го коментираме за 
пряко подпомагане на спортната дейност, на клубовете. Та в тази връзка и 
последно, което бих искал да уточня въпросния фотоапарат, за който Вие 
казахте, че е нещо нормално, дали има всички застраховки „каско“, 
„гражданска отговорност“, всичко необходимо осигурени ли му е? има ли 
лице, което може да си случи с него с всичките му възможни дейности и 
можем ли да разчитаме, че този изключително ценен актив е в сигурни ръце? 
Защото виждаме, че той тук не се използва. Къде точно се използва и стои 
ли в сейф? Важно е да имаме нормалната инфраструктура за съхранение на 
въпросния актив.  
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Христо ДИМИТРОВ 
Г-н Георгиев, две минути Ви е времето.  
 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Разчитаме това да се случи. Благодаря Ви. Г-н Губатов. 
 
Юлиян ГУБАТОВ 
Благодаря, г-н Председател. Той г-н Коцев го няма, аз как ще поясня 

от какво не съм доволен, относно неговия отговор на моите въпроси? И в 
този, тъй като г-н Коцев го няма, апелирам г-н Маринов да излезе и да каже, 
дали твърденията на г-н Коцев са верни, че не е подал информация, относно 
състоянието на каналите в Аспарухово. Или г-н Коцев си изми ръцете с Вас 
г-н Маринов? 

Между другото ежемесечно се получава информация със снимков 
материал и констативни протоколи с описание на състоянието на каналите. 
Това знам аз. Последният такъв е от 26.03.2025 г. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Дилян Григоров.   
 
От залата  
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Ако иска, да. Заповядайте г-н Маринов. 
 
Ивайло МАРИНОВ 
Уважаеми г-н Председател, уважаеми общински съветници, с моя 

заповед от Август месец 2021 г. е създадена комисия, която всеки месец 
обикаля каналите и деретата и ги наблюдава и след това се изпраща доклада 
до заместник кмета, в момента е г-н Рафаилов и до директора на „УСКОР“ 
Александър Драгнев. За съжаление никой не ги чете тези документи и от 23-
та година …. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Г-н Маринов, искате да кажете, че тази тема, която беше повдигната, 

тя е поставена, като въпрос за решение. Да? 
 
Ивайло МАРИНОВ 
Да, всеки месец са изпращани докладите и от 23-та година дерета не 

са чистени, а този проблем на „Горна Студена“ е от 22-ра година и не се 
взема никакво отношение.   
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Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Г-н Григоров. 
 
Дилян ГРИГОРОВ 
Благодаря, г-н Председател. Не съм удовлетворен от отговора на 

моите въпроси от г-н Коцев. Първо за срещата, която е имал с представители 
от Американското посолство казва, че предвижда за индустриалната зона 
дадени неща, хубаво би било, предвиждал и т.н. Моят въпрос беше какво е 
направил до тук за тези две години, в крайна сметка половината мандат 
мина, а ние нищо не сме видели свършено в тази връзка да се стимулира 
бизнеса да инвестира във Варна. 

Второто за общинския приют за безстопанствени животни, г-н Коцев, 
Вие повдигнахте много правилно темата, че популацията е много голяма на 
котки и на кучета и община Варна има в момента действащо дело за контрол 
и санкции, 6 човека са назначени, а аз доколкото знам тези шестима човека 
контролират най-много до Морската градина дали са кастрирани и 
чипирани кучетата, а Вие сам казахте, че от вилните зони е големия 
проблем. Там до сега не съм чувал някой от този отдел да отива, да 
контролира дали са регистрирани и чипирани животните. Бих Ви помолил 
тези хора, които са назначени към общината да ги пращате по кварталите и 
там да контролират по квартали и вилни зони. Там където е проблема, там 
да се работи, а не в Морската градина да си правят разходките. Второ, за 
ветеринарния лекар Ви питах има ли назначен и Вие казахте за фургона там, 
че има клиника. Много хубаво, че има фургон и клиника, операционна, но 
тя като няма ветеринарен лекар там е безпредметно, че я има. Та какво 
правите в тази връзка? Ако няма назначен, да се назначи. Да се намери такъв 
ветеринарен лекар. И за кастрационен център не ми отговорихте, 
предвиждате ли в рамките на града да се направи кастрационен център? 
Работата с частни клиники да подпомагат кастрирането е едно, друго е да се 
разчита само на тях. Та предвиждате ли кастрационен център и за лекар в 
приюта какво правите да се назначи? И последно, нужно ли е да се съставя 
комисия към общински съвет да се разследва дали има конфликт на 
интереси на служители, които са назначени там? Защото Ви попитах как е 
структуриран там персонала в приюта, защото ние считаме, че има 
конфликт на интереси. Благодаря Ви.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, първо думата, г-н Златев.  
 
Мартин ЗЛАТЕВ 
Колеги, г-н Коцев, по моя въпрос, който ще кажа, че съм доволен от 

отговора Ви. Да, наистина доволен съм от отговора, единственото ми 
притеснение само е одита да не бъде късен за каквито и да е възможности за 
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промени, защото Вие това, което отговорихте в момента, това е законовата 
основа. Да, така е, но за да бъдем честни и открити, необходимо е да се 
направи защото пътна безопасност, скорост и т.н. се контролира от съвсем 
други органи, а не от общината. Всичко се прави с визия за бъдещето. Това 
е. Но като цяло, относно нещата съм доволен, тъй като са законови. Искам 
да дам моето мнение обаче по един въпрос, който беше повдигнат от г-н 
Губатов и тук направихте един консилиум, който беше. Ще Ви зачета една 
кореспонденция, извинявам се, че ще я зачета, но това е между мен и г-н 
Рафаилов, предвид ресорите, които сте разпределил в началото. Вече съм 
объркан и аз кой зам. кмет какъв ресор има, тъй като ги сменяте доста често, 
но темата и снимковия материал към г-н Рафаилов съм го подал на 
24.06.2024 г., относно точно този вход на охранителния канал и между 
другото ще зачета отново нещо: изпращам Ви снимки от сега и преди, 
каналите са изчистени, адмирации, взимам си думите обратно, затова че не 
са почистени. И ще го съобщя от трибуна, да г-н Рафаилов, съобщавам го от 
трибуна, каналите са изчистени горе долу във вид, който би трябвало да 
бъде, но по този канал, по този вход кореспонденцията тече и с районното 
кметство много, много отдавна. И отговора е: „Благодаря ти за стената ще 
алармирам ИИБ писмено“. До момента нямаме никакво движение, същото 
е, което в момента е оказано. Но в Аспарухово, няма да се връщам назад във 
времето. Благодаря.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Г-н Костадинов. 
 
Николай КОСТАДИНОВ 
Благодаря, г-н Председател, уважаеми колеги, г-н Коцев, не съм 

доволен от отговора Ви, защото току що г-н Маринов, искам да му 
благодаря излезе и каза нещо, което Вие отрекохте преди това. Дефакто Вие 
сте изрекли лъжа. По този начин за мен почти всички отговори на Вашите 
въпроси към Вас са нелегитимни. Няма как те да имат такава тежест. Г-н 
Маринов още веднъж благодаря за това, че показахте каква всъщност е 
ситуацията и че г-н Коцев излъга преди малко.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, давам думата на г-н Рафаилов, иска да коментира въпроса 

свързан с финансирането на работата с животните. Имайки предвид, че 
кучетата са различни от котките, ние ще гледаме въпроса само с котките. 
Заповядайте г-н Рафаилов две минути, съгласно Правилника.   

 
Христо РАФАИЛОВ 
Уважаеми г-н Председател, уважаеми дами и господа общински 

съветници, уважаеми гости и колеги, бюджета за който мисля, че г-н 
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Григоров попита и той вчера беше на публичното обсъждане и там го 
обясних, ще го повторя още веднъж – за миналата година е бил за Приюта 
малко над 800 000, таза година е около 1 300 000. Тези пари, които са 
предвидени в повече са на база тези цели, които сме си поставили за 
кастрация на животните. Да Ви запозная, в последните три години от 
мандата на предходната администрация са били кастрирани между 60 и 100 
животни на година. Само за миналата година сме кастрирали 360 животни 
и за тази година сме предвидили и сме си поставили високата цел от 1 000 
животни, което ако ние го реализираме ще покрием цялата популация, която 
е в момента е преброена на територията на Община Варна. Това разбира се 
не може да стане само със силите на единствения доктор, който имаме в 
приюта и в момента сме в процедура за обществена поръчка за външна 
клиника. По закон такава външна клиника е абсолютно задължителен 
атрибут, за да има възможност да съществува приюта. Подчертавам, че ние 
взехме приюта от предходната администрация без такъв сключен договор, в 
момента го правим. Относно това, че има публично лице в, някакво лице, 
което тук каза, че представлява приюта не съм съгласен, защото всичките 
публични изяви и медийни такива са мои. Не знам къде някой видя някакво 
друго лице на някакъв договор, нямам идея. Но аз съм този, който дава 
публичните изявления и самият приют се ръководи от д-р Попова, която е 
на договор. Така, че твърденията за някакво външно лице, което ръководи 
…..   

 
От залата  
/н.р./ 
 
Христо РАФАИЛОВ 
Не знам за какво говорите, има си ясен ред, има си управител, има си 

ресорен заместник кмет, току що казах кои са. И така в заключение ще си 
позволя лирично отклонение за предходната тема, благодаря на г-н Златев, 
че ми припомни тази комуникация, за тези които може би не разбраха цялата 
история. Беше подведен г-н Златев, че не е изчистен канала, аз твърдях, че е 
изчистен, той отиде на място, видя че е изчистен въпросния канал, 
констатирахме проблема с конструкцията, аз се заинтересувах, оказа се, че 
застрахователя няма да го покрие, заради това което беше казано от…, не 
помня кой изнесе информация, г-н Губатов я изнесе, че има незаконни 
депониране на земни маси от строежа на Левски, което е увредило стената 
и те няма да платят и затова беше уведомена, тогава изпълняващата 
длъжността директор на Инженерна инфраструктура. Това е цялата история, 
благодаря Ви г-н Златев, че беше така коректен да каже, че в крайна сметка 
твърдението, е не са чистени каналите, не е вярно, чистени са. Докато този 
ресор беше при мен, този канал беше изчистен. Благодаря.  
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Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви г-н Рафаилов.  

От залата  
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Да, заповядайте. 
 
Благомир КОЦЕВ 
Всъщност и аз съм Ви подвел, че не сме били запознати, всъщност 

дирекцията е била запозната с проблема с канала и нещо повече, било е 
възложено канала да бъде ремонтиран по средствата за рехабилитация, само 
че доколкото разбирам от районния кмет е казал, че средствата трябва да се 
разпределят по друг начин, така че е бил отпаднал ремонта на този канал. В 
момента пак ще го предложим за ремонтиране и ако районния кмет прецени, 
че това е приоритетен проект за Аспарухово, което изглежда, че е ние ще го 
възложим отново и той ще се реализира по средствата за ТРП. Така, че 
факта, че аз не съм бил запознат, извинявам се, дирекцията си е работила по 
въпроса и е движила процеса.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Колеги, с това изчерпахме първа точка от дневния ред, 

преминаваме към точка втора от дневния ред. 
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II. 
 
По точка втора от дневния ред:  
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ПК 

„Финанси и бюджет” относно: 
(1) – даване на съгласие за отпускане на финансови средства за 

нуждите на Доброволно формирование „Варна“. 
 (2) – вземане на решение за съфинансиране на „Диагностично-

консултативен център 4 – Варна“ ЕООД по Националния план за 
възстановяване и устойчивост. 

 (3) – даване на съгласие за заемообразно финансиране на „Градски 
транспорт“ ЕАД за заплащане на задължения и текущи плащания към НАП 
и доставчици. 

 (4) – вземане на решение за отпускане на финансови средства на 
„Черно море Петанк Клуб Варна“.  

(5) – даване на съгласие за сключване на Договор за сътрудничество с 
Фондация „Четири лапи“  

(6) - вземане на решение за одобряване на разходи, подлежащи на 
извършване в началото на бюджетна година, преди приемането на бюджета 
на Община Варна за 2025 г., за реализиране на събития и мероприятия от 
функция „Образование". 

 
Докл.: Тодор Балабанов – председател на ПК ФБ 

 
 

Тодор БАЛАБАНОВ 
Уважаеми господин председател, уважаеми господин кмет, уважаеми 

колеги, първото предложение за решение от комисия „Финанси и бюджет“, 
което е получило положително становище от комисията е относно даване на 
съгласие за отпускане на финансови средства за нуждите на Доброволно 
формирование „Варна“. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения по точката, колеги? Не виждам. Преминаваме 

към гласуване. Режим на гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
590-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 и ал. 2 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и по предложение на Кмета на 
Община Варна с рег. №РД25007465ВН/20.03.2025 г., Общински съвет – 
Варна дава съгласие за нуждите на Доброволно формирование „Варна“ да 
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бъде закупено един брой фабрично ново ремарке на стойност 3 100,00 лева 
с ДДС. Средствата да бъдат осигурени от преходен остатък от 2024 г. за 
бюджета на Община Варна за 2025 г., функция „Отбрана и сигурност“, 
държавна дейност 285 „Доброволни формирования за защита при бедствия“, 
§52-04 „Придобиване на транспортни средства“. 

На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-процесуалния кодекс 
Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решението, 
тъй като от закъснение на изпълнението може да се възпрепятства 
успешното провеждане на спортните прояви, които са в обществен интерес. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, които не са успели да гласуват, ако обичат. 
За протокола: Генадий Атанасов – „за“, Юлиян Минчев – „за“, Юлиян 

Станев – „за“, Иво Балчев – „за“, Мария Ангелова – „за“, Зорница Василева 
– „за“, Атанас Драков – „за“, Станислав Георгиев – „за“, Красен Иванов – 
„за“, Цветелина Атанасова – „за“   

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 43; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 8, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, господин Балабанов.  
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Второто предложение, колеги, първоначално формулирано беше 

относно вземане на решение за съфинансиране на „Диагностично-
консултативен център 4 – Варна“ ЕООД по Националния план за 
възстановяване и устойчивост, като в последствие, след проведени дебати и 
консултации с администрацията стана ясно, че следва да бъде относно 
увеличаване капитала на дружеството, за да бъде спазен Закона за 
държавните помощи. Като в този ред на мисли възложихме на 
администрацията да представи проект за решение, който проект бе 
представен. Ще си позволя да го изчета, тъй като не беше предварително 
обявен в сроковете по нашия Правилник. „На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от 
ЗМСМА и Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – 
Варна, Общински съвет – Варна реши: на основание чл. 137, ал. 1, т. 4 от 
Търговския закон, чл. 8, ал. 1, т. 4 от Наредба на Общински съвет – Варна за 
реда за упражняване правата на собственост върху частта на Община Варна 
от капитала на търговските дружества и като се вземат предвид 
разпоредбите на Закона за държавните помощи, Общински съвет – Варна 
дава съгласие да се увеличи капитала на „Диагностично-консултативен 
център 4 – Варна“ ЕООД със средства от бюджета на Община Варна за 2025 
г. в размер на 780 000 лева. Увеличението на капиталовото участие на 
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Община Варна в дружеството да се осъществи при условие, съответстващи 
на принципа на частния инвеститор в условията на пазарна икономика, 
съобразно Раздел 4.2 „Критерий на оператора“ в условията на пазарна 
икономика от известие на комисия относно понятието за държавна помощ, 
посочено в чл. 107, параграф 1 от Договора за функциониране на 
Европейския съюз. 

Задължава управителя на лечебното заведение да впише в Агенцията 
по вписванията увеличаване на капитала след получаване на средствата от 
страна на Община Варна. 

Управителят на лечебното заведение да предостави информация за 
разходване на финансовите средства след като извърши същото.“ 

 
От залата 
/н.р./ 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Да. Казах 780, защото считам, че тук е допусната техническа грешка. 

Заявената сума от страна на управителя на ДКЦ беше 780 000 лева. Тя е тук 
в залата и това нещо ми беше отбелязано. Поради тази причина съм изчел 
780 000 лева. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Тоест, решението остава 780 000 лева. 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Да.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Ок. Колеги, мнения и съображения по така предложеното решение. Не 

виждам. Режим на гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е:  

 
591-2. На основание чл. 21, ал. 1, т.6 и т. 8 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и Правилника за организацията 
и дейността на Общински съвет - Варна, Общински съвет – Варна реши:  

На основание чл. 137, ал. 1, т. 4 от Търговския закон и чл. 8, ал. 1, т. 4 
от НАРЕДБА на Общински съвет-Варна за реда за упражняване на правата 
на собственост върху частта на Община Варна от капитала на търговските 
дружества, и като се вземат предвид разпоредбите на Закона за държавните 
помощи, Общински съвет – Варна дава съгласие да се увеличи капитала на 
„Диагностично-консултативен център 4 – Варна“ ЕООД, ЕИК 813116984, 
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със средства от бюджета на Община Варна за 2025 г. в размер на 780 000 лв. 
Увеличаването на капиталовото участие на Община Варна в дружеството да 
се осъществи при условия, съответстващи на принципа на частния 
инвеститор в условията на пазарна икономика, съобразно раздел 4.2 
Критерий на оператора в условията на пазарна икономика от Известие на 
Комисията относно понятието за държавна помощ, посочено в чл.107, 
параграф 1 от Договора за функциониране на ЕС. 

Задължава управителя на лечебното заведение да впише в Агенцията 
по вписванията увеличаването на капитала, след получаване на средствата. 
Управителят на лечебното заведение да предостави информация за 
разходване на финансовите средства. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, които не са успели да гласуват, ако обичат.  
За протокола: Генадий Атанасов – „за“, Зорница Василева – „за“, 

Мартин Златев – „за“, Мартин Димов – „за“, Георги Кулински – „за“, 
Цветелина Атанасова – „за“, Диян Атанасов – „за“, Давид Киркоров – „за“, 
Владислав Бакалов – „за“, Иво Балчев – „за“, Юлиян Минчев – „за“. 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 41; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 10, предложението се приема.* 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, господин Балабанов.  
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Третото предложение е относно даване на съгласие за заемообразно 

финансиране на „Градски транспорт“ ЕАД за заплащане на задължения и 
текущи плащания към НАП и доставчици. ПК „Финанси и бюджет“ е дала 
положително становище. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения, колеги? Не виждам. Преминаваме към 

гласуване. Моля, режим на гласуване.  
 
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е:  

 
592-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 8 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, чл. 126 от Закона за публичните 
финанси, чл. 30 от Наредба за условията и реда за съставяне на бюджетната 
прогноза за местните дейности за следващите три години и за съставяне, 
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приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Варна и във връзка 
с писмо от инж. Николай Антонов – Изпълнителен директор на „Градски 
транспорт“ ЕАД с рег. № ОС25000268ВН/09.04.2025 г., Общински съвет – 
Варна дава съгласие за заемообразно финансиране в размер до 2 700 000 лв. 
на „Градски транспорт“ ЕАД за погасяване на задължения в следната 
последователност: за възнаграждения на работниците и служителите на 
дружеството, към НАП и към доставчици, с оглед преодоляване на бъдещи 
негативни последици за дружеството. Сумата да бъде възстановена по 
бюджета на Община Варна от „Градски транспорт“ ЕАД след уточняване и 
получаване на средствата от Централния бюджет за 2025 г.  

На основание чл. 60, ал. 1 от Административно – процесуалния кодекс 
Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решението, 
тъй като от закъснението на изпълнението може да последва значителна или 
трудно поправима вреда. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, които не са успели да гласуват?  
За протокола: Зорница Василева – „за“, Иван Портних – „за“, Диян 

Атанасов – „за“, Евгений Йосифов – „за“, Николай Стефанов – „за“. 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 42; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 9, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Към четвъртата подточка, заповядайте. 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Четвъртото предложение за решение относно вземане на решение за 

отпускане на финансови средства на „Черно море Петанк Клуб Варна“. ПК 
„Финанси и бюджет“ е дала положително становище. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения, колеги? Заповядайте, господин Бакалов. 
 
Владислав БАКАЛОВ 
Както е в решението на комисия финанси, то е при положение, че 

клубът премести регистрацията си. Не знам имаме ли информация дали е 
успял. 

 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Така или иначе решението се взема под условие и в случай, че 

представи доказателства пред администрацията, че бъде променен адреса, 
съответно средствата ще бъдат изпълнени. 
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Христо ДИМИТРОВ 
Тоест условието остава в решението.  
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Да. Като условието за спазване на условието следва да следи 

администрацията.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Други мнения и съображения, колеги? Не виждам. Режим на 

гласуване за тази точка с условието.  
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
593-2. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, във връзка с писма от Ги 
Лабейри – председател на „Петанк Клуб Черно море Варна“  с рег. № 
ОС25000240ВН/01.04.2025 г. и рег. № ОС25000247ВН/02.04.2025 г., 
Общински съвет – Варна взема решение да бъдат отпуснати финансови 
средства в размер до 4 000 лв. на Сдружение с нестопанска цел „Петанк 
Клуб Черно море Варна“, ЕИК 207440367 за провеждане на международен 
турнир по петанк „Петанк Гранд При Варна“, след представяне на 
доказателства за регистрация на сдружението със седалище и адрес на 
управление гр. Варна. 

Средствата да бъдат осигурени от бюджета на Община Варна за 2025 
г. 

Общински съвет – Варна задължава Председателя на „Петанк Клуб 
Черно море Варна“ да представи отчет за разходването на отпуснатите 
средства. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, които не са успели да гласуват?  
За протокола: Зорница Василева – „за“, Диян Атанасов – „за“, Михаил 

Луков – „за“, Евгений Йосифов – „за“, Мартин Димов – „за“. 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 39; против – 0; 

въздържали се – 1; отсъстващи – 11, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Преминаваме към допълнителните точки.  
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Тодор БАЛАБАНОВ 
Първото допълнително предложение относно даване на съгласие 

даване на съгласие за сключване на договор за сътрудничество с фондация 
„Четири лапи“, като проекта за решение е следния: „На основание чл. 21, ал. 
1, т. 23 във връзка с чл. 59 и чл. 61 от ЗМСМА и по предложение на кмета 
със съответния регистрационен номер, Общински съвет – Варна: 

1. Одобрява текст на договор за сътрудничество между Община Варна 
и фондация „Четири лапи“, съгласно приложение към настоящото решение. 

2. Общински съвет – Варна упълномощава кмета на Община Варна да 
сключи договор за сътрудничество с фондация “Четири лапи“. 

Доколкото ми е известно има положително становище от комисия 
правна.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения, колеги? Заповядайте.  
 
Биляна РАЕВА 
Здравейте, колеги. Въпросът ми е следния. При кастрацията на 

животни – котки и кучета, обикновено има следоперативен период, който аз 
прочетох в договора, който е предложен тук за разглеждане, не намерих 
индикация колко време. Разбирам, че 10 000 лева ще платим за 
командировъчен екип от София, който да дойде и да кастрира тук котките. 
Интересуваме каква ще бъде самата процедура в тези 13-14 дена, защото 
една женска котка трябва да бъде 4 дена минимум на стационар след като 
бъде кастрирана, за мъжките котки е малко по-малко времето и по какъв 
начин това нещо ще бъде проследявано?  

И вторият ми въпрос в този ред на мисли е при условие, нали че се 
говори тук, че ще се дооборудва стационара в Каменар, защо ние трябва да 
дадем 10 000 лева на кампанийно кастриране, при условие, че можем имаме 
достатъчно местни ветеринарни клиники. Ако погледнем примерите от 
другите градове на България, навсякъде има ваучерна програма. Но защо 
клуб „Петанк“ трябва да си премести адресната регистрация във Варна, за 
да направи едно събитие във Варна, а екип на „Четири лапи“ от София 
трябва да дойде тук, да оперира животните в подвижна лаборатория, това не 
се прави, дискутирах го този момент с ветеринари и ние ще им дадем 10 000 
лева за нещо, което може да бъде свършено във Варна от местни ветеринари. 

Тоест, два въпроса. Каква е процедурата и дали, да видях там, че 
аргументите са за цените. Има и други начини за решаване на цената, която 
е 140 лева там или 115 лева осреднено видях в някакви много странни 
сметки, които бяха предложени в това писмо. Когато се прави и Вие казахте, 
че има обществена поръчка за ветеринарна външна клиника, която да 
извършва тези манипулации, въпросът е защо да е само една и защо да не е 
ваучерна програма, както това се прави навсякъде в нашата страна.  
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Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Други мнения и съображения, колеги? Да, заповядайте, 

господин Григоров.  
 
Дилян ГРИГОРОВ 
Благодаря, господин председател. Госпожа Раева ме изпревари. 

Същото всъщност исках и аз да попитам. Но имам и още допълнително. Бих 
искал да разбера как се планира точно да протече тази акция кампанийна? С 
мобилна клиника видяхме, че има предвидена една. Но ще се ползва ли друг 
стационар, защото ако сметнем 300 котки за 14 дни, идва по 20 котки на ден. 
И както и госпожа Раева спомена, трябва няколко дни да престои след тези 
манипулации котката да се възстанови. Къде ще се случи всичко това? В 
тази една мобилна клиника или ще бъде предоставено от страна на Община 
Варна друго място? Колко лекари ще бъдат ангажирани? Само един лекар 
ли? Виждаме петима човека, че са предвидили от „Четири лапи“, но 
всичките те лекари ли са и всичките те ще извършват кастрации? Всъщност 
трябва да се извършва освен кастриране едновременно и обезпаразитяване, 
ваксиниране и лекуване, ако е необходимо. Всичко това, ако се извършва в 
един ден, доколкото знам не е много правилно и това няма ли да е много 
голям стрес за тези животни, когато в толкова кратък срок трябва да се 
извърши всичко това? Времето, което е предвидено е началото на юни. 
Температурите тогава са високи, което предразполага към инфекции при 
манипулации. Това дали е най-подходящото време? Също ми е въпрос, дали 
не може малко по-рано да се свърши или по-късно? Да не е точно през 
лятото. И също ме интересува на какъв принцип ще се избират тези котки? 
По райони? Ловци кои ще бъдат и доброволци, ако има такива? И кой ще 
контролира и ръководи изпълнението на тази акция? Защото контролът в 
крайна сметка е изключително важен. Да не просто да се доверим. Да бъде 
свършена тази задача, което е считаме от Възраждане със сигурност, че е 
нещо добро. Трябва да се случи. Трябва да има такава кампания. Но 
контролът е много важен. И 300 котки сега е смея да кажа една капка в 
морето, защото знаем, че са над 20 хиляди котките. И само 300, ако останем 
само с тези 300 нищо не сме свършили. Така че ще трябва да мислим 
дългосрочно, пак както казах по-рано при питанията към кмета 
кастрационен център общински такъв трябва да се създаде. Да се работи с 
местните клиники. Те да подпомагат тази работа и такива кампании. Но 
само на кампании да разчитаме не е достатъчно или само на местните 
клиники. Трябва и общината да има собствено такова звено. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви, господин Григоров. Господин Златев, заповядайте.  
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Мартин ЗЛАТЕВ 
Благодаря, господин председател. Много станаха въпросите към 

господин Рафаилов, но още един такъв въпрос. Знае ли какви програми има 
в момента за кастрация на котки във Варна, въобще за кастрация на котките? 
Тъй като съм запознат, че има такива програми, които се изпълняват при 
ветеринарни лекари, които са лицензирани за извършване на тези дейности. 
Това е във Варна. Тъй като има различни сдружения, които вземат, събират 
котки, както се казва от улицата и ги водят на различни лекари, които 
извършват тези кастрации. По този начин изземваме техните функции. Това 
ме интересува. Дали има такива програми в момента и дали действащи към 
момента? Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви, господин Златев. Жечка Георгиева.  
 
Жечка ГЕОРГИЕВА 
Чудесна инициатива. Единственото, което искам да питам, господин 

Рафаилов, това е относно финансовата част на договора. Това, което е 
посочено там е цената за тези 300 котки. Като тази цена, тази стойност не 
включва залавянето. Това означава, че договорът няма да е с тази стойност. 
За обезпаразитяване не говоря. Но няма как кастриране без залавяне. 
Задължително ще има още разходи по този договор. Така ли е, господин 
Рафаилов?  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Колеги, други мнения и съображения? Господин 

Рафаилов, заповядайте.  
 
Христо РАФАИЛОВ 
Уважаеми дами и господа общински съветници, радвам се на 

активността по темата. Надявам се и по други значими за града теми да има 
не по-малка активност. Ще започна отзад напред със зададените въпроси. 
Финансовия ангажимент, който ние ще вземем по този договор е само този 
и той няма да расте. Всичките дейности, които са предвидени по залавяне, 
обезпаразитяване, обгрижване на животните са вътре в този договор. Като 
искам да подчертая, че тук говорим за фондация. Тази фондация има 
конкретни ангажименти да поеме, мисля че повече от две трети от разходите 
за цялостното извършване на дейността за тези 300 животни. Тоест, ние 
плащаме една частица от парите, които биха били нужни за цялото 
мероприятие. Това какво те плащат и в какъв размер, разбира се не е наш 
ангажимент. Ние поемаме ангажимент в размер на тези пари, които са 
предложени за гласуване.  
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По отношение на въпроса на господин Златев, това което той пита. 
Няма активна програма в момента, която да финансира. Това, което Вие 
визирате са доброволци, природозащитници, хора, които милеят за 
животните, които доброволно събират животни по хуманен начин, разбира 
се, не през залавяне и ги водят за собствена сметка във ветеринарни 
клиники, които също имат така ангажимент към животните и предполагам, 
че им дават преференциални цени, плащат го от джоба си. Не, аз не знам за 
програма. Възможно е да има някаква частна програма от някаква частна 
фондация, която аз не мога да знам, че има. Но е възможно. Казвам само, че 
тези, аз с които комуникирам и хората, които са активни по темата с котките, 
това което ме запознават е, че го правят със собствени сили. 

По отношение на въпросите на господин Григоров. Господин 
Григоров, за голямо мое съжаление съм учил за финансист, а не за 
ветеринарен доктор. Всичките тези въпроси, които ми зададохте са толкова 
строго специализирани, че няма как да Ви отговоря, нали не очаквате, както 
и госпожа Раева пита за 2-4 дена възстановяване. Нали, това не са неща, 
които аз мога да знам в детайл, чисто от медицинска гледна точка, за което 
ще ме извините, че няма да мога да ви дам много конкретен отговор. Но 
количеството на зададените въпроси от Вас, разбира се аз се радвам, че Вие 
приключихте с уточнението, че Вие с най-добри чувства задавате въпроса 
към животните и искате да се свърши работата. Ако не бяхте направили това 
уточнение, щях да остана с впечатлението, че ги задавате, за да не се случи. 
Но след като го направихте, няма да остана с такова впечатление. Просто ми 
се иска не да търсим под вола теле, ами да видим каква е добавената 
стойност на това, което се предлага от администрацията и най-важното от 
организация, която е под формата на фондация и иска да свърши нещо добро 
за града. Подчертавам, че до момента във Варна нито една котка не е 
кастрирана от общината. В момента искаме да го направим и срамота, да, 
съгласен съм и търся и говоря за всички предходни управляващи, които са 
били на града, не само текущите. И в момента опитваме да направим нещо 
по-значимо и се започват едни обструкции с въпросите ама два дена ли ще 
бъде животното, ама четири дена, ама как ще се залавя. Разбира се, че ще се 
залавя по най-хуманен начин. Разбира се, че ще има елемента на 
доброволност в това. Разбира се, варненци гледат, госпожа Раева се 
превъзбужда в момента на темата, доколкото виждам и така малко 
невъздържано реагира, но нека варненци… Господин председател, мога ли 
да се доизкажа? Но нека варненци да видят, щастлив съм, че се излъчва на 
живо, да видят кой така реагира срещу една добра инициатива и много бих 
се радвал да ми обясни как тази инициатива не трябва да се случва. 
Благодаря.  
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Христо ДИМИТРОВ 
Госпожа Раева, първо давам думата. Тоест, ако не ни заснемат може 

да правим каквото си искаме? Така ли е според Вас? Ако обичаш, Раева, 
извинявай. Заповядайте.  

 
Дилян ГРИГОРОВ 
Господин председател, процедура по начина на водене. Моля, когато 

видите, че някой прави такива инсинуации да му вземате думата. Господин 
Рафаилов, сега това което аз направих като питания към кмета по-рано и 
сега като въпроси за конкретното предложение от „Четири лапи“ всичкото 
е точно, защото съм загрижен за животните и защото искам да се случат 
нещата, но искам да се случат по правилния начин. Та, въпросите ми бяха за 
стационара. Предвидено ли е там след операция да лежат котките? Това не 
е въпрос, който искам да задам, за да не случи, ами точно, защото съм 
загрижен за тях и считам, че трябва да се спази това време, в което трябва 
да лежат. А в този 14-дневен срок 300 котки да се кастрират, ако е един лекар 
или са два чисто физически не знам как ще се случи. Може да има такъв 
лекар, който може да кастрира 20 котки, но това са няколко въпроса, които 
имах чисто тук, цялата зала, общинските съветници и гости да са запознати 
с това как ще се случи. Така че, моля Ви такива инсинуации недейте правете, 
че задаваме въпроси, защото искаме да саботираме едва ли не това 
предложение. Предложението е добро на „Четири лапи“. Искаме да се случи 
то по правилния начин. И пак подчертавам това е едно краткосрочно 
решение за в момента. А дългосрочното е кастрационен център на Община 
Варна. И искаме от Възраждане кметът и Вие да се заемете с това да се 
случи, да се направи. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, госпожа Раева. 
 
Биляна РАЕВА 
Благодаря много. Господин Рафаилов, за да предизвикате 

действително възбудата ми малко по-умничко трябва да говорите. От 
глупости не ми става. Аз имам един въпрос, който е по-скоро явно 
икономически. Понеже не може да гарантирате залавянето на котките и 
хайде да видим, ако се уловят само две котки колко излиза цената на котка. 
Защото вие никъде нямате гаранция, при условие, че няма да ги ловите тези 
котки. От къде да знаем 300 ли ще бъдат хванати, 400 ли ще бъдат хванати. 
Колко? Някой тук си е сложил индикатор 300 и Вие му вярвате. А нямате по 
никакъв начин механизъм, по който Вие да го проследите това нещо.  

Второто, като Ви казвам четири дена в Закона за защита на животните 
го има. Тук в договора също го пише. Обаче никъде няма условия, при които 
на тези котки да им бъде гарантирано времето, което задължително те да 
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останат на престой, след като се извърши манипулацията, за която плащате. 
Ами прочетохме договора. Никъде не се гарантира, че тези котки ще бъдат 
настанени някъде и ще бъдат държани в периода, в който трябва да бъдат 
държани. И аз няма да Ви изпитвам тук по Закона за защита на животните, 
с който и аз току-що се запознавам, но се консултирам с ветеринари. И само 
да Ви кажа какво ми пишат ветеринарите. 300 котки са нищо. Те се 
възстановяват много бързо като популация, защото котките раждат 2-3 пъти 
на годината. 300 котки ще се възстановят точно за 2 седмици. И това е една 
капка в океана. И по-добре тази инициатива, която е прекрасна, наистина 
много важно ни е по някакъв начин да лимитираме популацията на 
бездомните животни. Но нека това да бъде устойчив, а не че Вие сте 
намерили някаква приятелска фондация, която тук да дойде да направи една 
такава проектна история. В смисъл приятелски настроена към котки, към 
животни. Както казахме, имаме във Варна също така активни хора, които се 
занимават с доброто на животните. Мои познати също кастрират животни. 
Хващат ги на улицата, водят ги на ветеринар, плащат си от джоба. Ами нека 
да помислим малко по какъв начин тази програма да бъде устойчива във 
Варна, така че не за 2 седмици да се възстановят тези 300 котки в 
популацията, а да работим целенасочено в град Варна да ограничим 
целогодишно тази популация. Това е моят апел. Нека да бъде устойчиви, а 
не такива кампанийни, не добре обмислени дейности. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви.  
 
Павел РАЛИЧКОВ 
Благодаря, господин председател. Колеги, много се извинявам, обаче 

ми се струва малко несериозно. След 3 дена има мач на националите от 1994 
г. и никой не знае за това нещо. А тук разискваме вече половин час една 
тема, която не е маловажна, искам да бъда правилно разбран, но тези 
детайли, за които се влиза в момента в дебата, според мен трябваше да бъдат 
разисквани на съответната комисия. Аз лично ще подкрепя предложението. 
Инициативата е хубава. Сигурно има много недоизмислени неща в нея. Но 
тук в момента е да гласуваме средствата или да не ги гласуваме. Поправете 
ме, ако греша. А в крайна сметка има много по-важни теми, за които 
варненци, аз винаги си представям, че няколко човека стоят и гледат…70, 
това не е малко число, така че, уважаеми варненци, още малко и ще сменим 
темата. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Жечка Георгиева. Тя отпадна, да. Заповядайте.  
 
 



44 
 

Тодор БАЛАБАНОВ 
Няма как да се съглася с колегата Раличков за това, което каза, тъй 

като дебат не се е провел, тъй като точката е внесена извънредно в дневния 
ред и е минала само през Правна комисия. И в този ред на мисли, господин 
Раличков, от тази трибуна повтарям Вашето предложение, което току-що 
направихте, да се отложи разглеждането на точката. И тук не става въпрос, 
колеги, за пари и никой няма право тук да говори за пари, дали са 10 000 
лева, 15 000 лева и т.н. Първо трябва да бъда гарантирана сигурността на 
животните, господин Рафаилов. Аз разбирам, че Вие нямате познания по 
въпроса и не сте длъжен да ги имате. Само че тук трябваше да има човек, 
който да ни ги разясни тези неща. Аз също не мога да ги разясня. Също не 
познавам материята. Но бих искал да разбера. Така че правя процедура, 
господин председател, за отлагане на точката. Още повече в продължение 
на предложението, че се изисква квалифицирано мнозинство от две трети за 
вземане на това решение.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, имаме процедура за отлагане на точката.  
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
За отлагане се изисква обикновено мнозинство. За приемане на 

решението се искат две трети.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Две трети – 34 човека. Колеги, преминаваме към гласуване за отлагане 

на точката. „Да“ е отлагане.  
 
Общински съвет – Варна отложи за разглеждане следния проект 

за решение: 
 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 във връзка с чл. 59 и чл. 61 от Закона 
за местното самоуправление и местната администрация и по предложение 
на Кмета на Община Варна с рег. РД25009920ВН/16.04.2025 г.  

1. Общински съвет – Варна одобрява текста на Договор за 
сътрудничество между Община Варна и Фондация „Четири лапи“, съгласно 
приложение към настоящото решение. 

2. Общински съвет – Варна упълномощава Кмета на Община Варна да 
сключи Договор за сътрудничество с Фондация „Четири лапи“. 

Средствата да бъдат осигурени от бюджета на Община Варна за 2025 
г., дейност 878 „Общински приют за безстопанствени кучета“. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, кои не са успели да гласуват? 
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За протокола: Мария Ангелова – „против“, Зорница Василева – 
„въздържал се“, Евгений Йосифов – „против“, Галина Иванчева – променен 
вот от „въздържал се“ на „за“, Янко Станев – „за“. 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 25; против – 6; 
въздържали се – 12; отсъстващи – 8, предложението се приема.* 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Точката се отлага от разглеждане. Заповядайте към следваща точка, 

господин Балабанов. 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Последното предложение е относно вземане на решение за одобряване 

на разходи, подлежащи за извършване в началото на бюджетната година, 
преди приемане на бюджета на Община Варна за 2025 г. за реализиране на 
събития и мероприятия от функция „Образование“. Проектът за решение е 
следния: „На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от ЗМСМА и по предложение на 
кмета на Община Варна със съответния регистрационен номер, Общински 
съвет – Варна реши: одобрява предоставяне на 7 000 лева от приходите на 
общината за местни дейности за 2025 г. за реализиране на събития и 
мероприятия от функция „Образование“ за периода месец май включително, 
които ще се проведат преди приемане на общинския бюджет за 2025 г., 
както следва: от местна дейност 369 „Други дейности за младежта по 
програма Младежки дейности 2025 – 7 000 лева; реализиране на 
предприемаческа програма за стартиране на собствен бизнес сред младежи, 
обучение на 30 участника между 20 и 30 годишна възраст – 5 000 лева; 
провеждане на театрален уъркшоп от сцената към екрана с млади хора от 
театрални и кино школи от град Варна – 2 000 лева. Като на основание чл. 
60, ал. 1 от АПК, Общински съвет – Варна допуска предварително 
изпълнение на решението, тъй като от закъснение на изпълнението може да 
се възпрепятства успешното провеждане на образователни и младежки 
събития, които са в обществен интерес.“ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, господин Стефанов има процедура. Сега, да? Да гласуваме 

или искате…? Ок. Колеги, мнения и съображения по точката? Режим на 
гласуване.  
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Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
594-2. На основание чл.21, ал.1, т.6 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и по предложение на Кмета на 
Община Варна с рег. №РД25009923ВН_001ВН/22.04.2025 г., Общински 
съвет - Варна реши: 

Одобрява предоставянето на 7 000 лв. от приходите на общината за 
местни дейности за 2025 г. за реализиране на събития и мероприятия от 
функция „Образование" за периода месец май включително, които ще се 
проведат преди приемането на общинския бюджет за 2025 г., както следва: 

От местна дейност 369 „Други дейности за младежта“ по програма 
„Младежки дейности 2025 г.“ - 7 000 лв.: 

• Реализиране на предприемаческа програма за стартиране на 
собствен бизнес сред младежи - обучение на 30 участника (между 20 и 30 
год. възраст) - 5 000 лв.; 

• Провеждане на театрален уоркшоп „От сцената към екрана" с 
млади хора от театрални и киношколи от гр. Варна - 2 000 лв. 

На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-процесуален кодекс 
Общински съвет - Варна допуска предварително изпълнение на решението, 
тъй като от закъснение на изпълнението може да се възпрепятства 
успешното провеждане на образователни и младежки събития, които са в 
обществен интерес. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Сега вече, който не е успял да гласува, ако обичате. 
За протокола: Зорница Василева – „за“, Генадий Атанасов – „за“, 

Тодор Балабанов – „за“, Дилян Григоров – „за“. 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 43; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 8, предложението се приема.* 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Стефанов, заповядайте. 
 
Николай СТЕФАНОВ 
Благодаря, господин председател. По традиция след финанси, а 

виждам, че колегите вече са нервни едночасова обедна почивка от името на 
ПП-ДБ предлагам. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Обявявам едночасова почивка. Преди почивката, 

заповядайте. господин Симеонов. 
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Кирил СИМЕОНОВ 
Извинявайте, ще бъда много кратък. Просто за протокола, технически, 

съгласно решението за ДКЦ 4, което взехме, просто да се съобщи, че ще се 
отразят в 70-ти параграф приходи с отрицателен знак, това е просто за 
протокола, защото има касателство с макрорамката. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Начало 13.40 ч. 
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Следобедно заседание – начало от 14:00 ч. 
 

Присъстват 43 общински съветници, отсъства 8: 
Генадий Христо АТАНАСОВ 
Даниела Иванова-ДИМОВА 
Лидия Велик МАРИНОВА 
Мария Тодорова ТОДОРОВА 
Сали Мехмедов ТАБАКОВ  
Христо Атанасов АТАНАСОВ 
Хълми Сейфиев БЕЛЕВ 
Юсмен Шакир ЮСМЕН 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Относно разглеждане на предложения за решения от ПК „Собственост 

и стопанство”, докладва Цветелина Атанасова-председател на постоянната 
комисия. 
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Следобедно заседание – начало от 14:00 ч. 
 

Присъстват 43 общински съветници, отсъства 8: 
Генадий Христо АТАНАСОВ 
Даниела Иванова-ДИМОВА 
Лидия Велик МАРИНОВА 
Мария Тодорова ТОДОРОВА 
Сали Мехмедов ТАБАКОВ  
Христо Атанасов АТАНАСОВ 
Хълми Сейфиев БЕЛЕВ 
Юсмен Шакир ЮСМЕН 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Относно разглеждане на предложения за решения от ПК „Собственост 

и стопанство”, докладва Цветелина Атанасова-председател на постоянната 
комисия. 
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III. 

 
По точка трета от дневния ред:  
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ПК 

„Собственост и стопанство” относно: 
(1) – промяна на предназначението на общинско жилище, находящо 

се в гр. Варна, ж.к. „Възраждане“, ул. „Ана Феликсова“ № 12. 
(2) – прехвърляне в собственост на Държавата, недвижим имот 

общинска собственост, находящ се в гр. Варна, ул. „Преслав“ № 22.  
(3) – упълномощаване на Кмета на Община Варна за сключване на 

договор за учредяване на сервитут върху поземлен имот в горска територия, 
находящ се в с. Каменар. 

(4) – увеличаване на капитала и промяна на Устава на 
„Специализирана болница за активно лечение по пневмо-фтизиатрични 
заболявания - Варна“ ЕООД.  

(5) – избор на застраховател на „Обреди“ ЕООД. 
 

Докл.: Цветелина Атанасова – председател на ПК „СС“. 
 

 
Цветелина АТАНАСОВА 
Благодаря, г-н Председател, уважаеми колеги, по точка едно от 

„Собственост и стопанство“ - промяна на предназначението на общинско 
жилище, находящо се в гр. Варна, ж.к. „Възраждане“, ул. „Ана Феликсова“ 
№ 12. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения колеги? Няма такива. Моля, режим на 

гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
595-3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, чл. 42, ал. 1, т. 1 и ал. 2 от 
Закона за общинската собственост, във връзка с чл. 2, ал. 1, т. 1 и ал. 2 от 
Наредбата за условията и реда за установяване на жилищни нужди на 
гражданите, настаняване и продажба на общински жилища и по 
предложение от Кмета Община Варна с рег. № РД25007303ВН/18.03.2025 
г., Общински съвет - Варна променя предназначението от фонд „Резервен” 
във фонд „Жилища за настаняване под наем на граждани с установени 
жилищни нужди” на общинско жилище, за което е съставен Акт за частна 
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общинска собственост № 6318 от 20.01.2011 г., находящо се в гр. Варна, ж.к. 
„Възраждане“, ул. „Ана Феликсова” № 12, вх. 1, ет. 6, ап. 33, 
представляващо апартамент, самостоятелен обект в сграда с идентификатор 
10135.3511.520.1.41 по КККР, одобрени със Заповед № РД-18-64/16.05.2008 
г. на ИД на АГКК. 

Възлага на Кмета на Община Варна да предостави гореописаното 
общинско жилище за управление на Кмета на район „Младост“, в 
изпълнение на чл. 3 от Наредбата за условията и реда за установяване на 
жилищни нужди на гражданите, настаняване и продажба на общински 
жилища.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, които не е успял да гласува, моля? 
За протокола: София Колева – „за“, Диян Атанасов – „за“, Мария 

Ангелова – „за“, Мартин Димов – „за“, Стелиян Севастиянов – „за“. 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 35; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 16, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, г-жо Атанасова. 
 
Цветелина АТАНАСОВА 
По точка две от дневния ред, относно прехвърляне в собственост на 

Държавата, недвижим имот общинска собственост, находящ се в гр. Варна, 
ул. „Преслав“ № 22. ПК „Собственост и стопанство“ дава положително 
становище. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, мнения и съображения по точката? Не виждам такива. Моля, 

режим на гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
596-3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 54, ал. 5 от 
Закона за държавната собственост и по предложение от Кмета на Община 
Варна с рег. № РД25001696ВН/17.01.2025 г., Общински съвет – Варна взема 
решение Община Варна да прехвърли в собственост на Държавата, 
представлявана от Областен управител на област Варна, придобити по 
силата на Решение № 390/04.07.2019 г. на Министерски съвет на Република 
България, както и сключения между Областния управител на област Варна 
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с Кмета на Община Варна договор с рег. № 4201/09.09.2019 г., недвижими 
имоти, с административен адрес: гр. Варна, ул. „Преслав” № 22, 
представляващи:   

1. Самостоятелен обект с идентификатор 10135.1507.1050.1.1, 
съгласно Кадастралната карта и кадастрални регистри, одобрени със 
заповед № РД-18-98/10.11.2008 г. на изпълнителния директор на АГКК, 
последно изменени със заповед № КД-14-03-883/05.04.2011 г. на Началника 
на СГГК гр. Варна, застроена площ 360,38 кв. м, предназначение на 
самостоятелен обект, друг вид самостоятелен обект в сграда: брой нива на 
обекти: 2 (две) ниво 1 (едно) и ниво 2 (две), ведно с прилежаща изба на ниво 
сутерен, със застроена площ 168,86 кв. м, находящ се в сграда № 1, 
разположена в поземлен имот с идентификатор 10135.1507.1050, съгласно 
Кадастралната карта и кадастралните регистри, одобрени със заповед № РД-
18-98/10.11.2008 г. на изпълнителния директор на АГКК, последно 
изменени със заповед № КД-14-03-883/05.04.2011 г. на Началника на 
Служба по геодезия, картография и кадастър, описан в Акт за публична 
общинска собственост № 10307/04.12.2019 г., вписан в Службата по 
вписванията. 

2. Самостоятелен обект с идентификатор 10135.1507.1050.2.1, 
съгласно Кадастралната карта и кадастрални регистри, одобрени със 
заповед № РД-18-98/10.11.2008 г. на изпълнителния директор на АГКК, 
последно изменени със заповед № КД-14-03-883/05.04.2011 г. на Началника 
на СГГК - гр. Варна, застроена площ 482,58 кв. м, предназначение на 
самостоятелен обект, друг вид самостоятелен обект в сграда: брой нива на 
обекти: 2 (две) - ниво 1 (едно) и ниво 2 (две), ведно с прилежаща изба на 
ниво сутерен, със застроена площ 255,20 кв. м, находящ се в сграда № 2, 
разположена в поземлен имот с идентификатор 10135.1507.1050, съгласно 
Кадастралната карта и кадастралните регистри, одобрени със заповед № РД-
18-98/10.11.2008 г. на изпълнителния директор на АГКК, последно 
изменени със заповед № КД-14-03-883/05.04.2011 г. на Началника на 
Служба по геодезия, картография и кадастър, описан в Акт за публична 
общинска собственост № 10307/04.12.2019 г., вписан в Службата по 
вписванията. 

Общински съвет - Варна възлага на Кмета на Община Варна да 
проведе съответните процедури по реда на Закона за държавната 
собственост и действащото законодателство, както и да осъществи всички 
действия, необходими за правилното и законосъобразно изпълнение на 
решението. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, които не е успял да гласува, моля? 
За протокола: София Колева – „за“, Зорница Василева – „за“, Михаил 

Луков – „за“, Иво Балчев – „за“, Иван Портних – „за“. 
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Общи резултати от проведеното гласуване: за – 35; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 16, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Преминаваме към следваща подточка. 
 
Цветелина АТАНАСОВА 
Точка три, относно упълномощаване на Кмета на Община Варна за 

сключване на договор за учредяване на сервитут върху поземлен имот в 
горска територия, находящ се в с. Каменар. ПК „Собственост и стопанство“ 
дава положително становище. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения колеги? Не виждам такива. Моля, режим на 

гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
 597-3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 34, ал. 2 от 
Закона за общинската собственост и по предложение от Кмета на Община 
Варна с рег. № РД25009321ВН/09.04.2025 г., Общински съвет - Варна 
упълномощава Кмета на Община Варна да сключи договор за учредяване на 
сервитут върху поземлен имот 35701.11.99 в горска територия – частна 
държавна собственост, във връзка с реализацията на обект „Изграждане на 
канализационна мрежа и довеждащ канализационен колектор от с. Каменар, 
агломерация Варна“, Етап II-ри „Изграждане на довеждащ канализационен 
колектор от с. Каменар – клон 192“ по Оперативна програма „Околна среда 
2014-2020 г.“. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Има ли колеги, които не са успели да гласуват? 
За протокола: Жечка Георгиева – „за“, Атанас Драков – „за“, Красен 

Иванов – „за“, Станислав Георгиев – „за“, Добромир Джиков – „за“. 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 41; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 10, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Към следваща подточка. 
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Цветелина АТАНАСОВА 
Точка четири, относно увеличаване на капитала и промяна на Устава 

на „Специализирана болница за активно лечение по пневмо-фтизиатрични 
заболявания - Варна“ ЕООД. ПК „Собственост и стопанство“ дава 
положително становище. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения колеги по точката? Не виждам. Режим на 

гласуване.  
Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е: 
  
 598-3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 9 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, чл. 137, ал. 1, т. 4 и чл. 148, ал. 
1, т. 2 от Търговския закон, чл. 100, ал. 1, ал. 2, т.1 и т. 4, ал. 4 и ал. 8 от 
Закона за лечебните заведения, чл. 8, ал. 1, т. 4 от Наредбата за реда за 
упражняване на правата на собственост върху частта на Община Варна от 
капитала на търговските дружества и във връзка с писма от д-р Радослав 
Минков – управител на “Специализирана болница за активно лечение на 
пневмо-фтизиатрични заболявания Варна“ ЕООД с рег. № Д24001994ВН-
007ВН/24.02.25 г. и с рег. № Д24001994ВН-009ВН/27.03.25 г., Общински 
съвет – Варна увеличава капитала на “Специализирана болница за активно 
лечение на пневмо-фтизиатрични заболявания Варна“ ЕООД, ЕИК 
000090147, с 236 720 /двеста тридесет и шест хиляди седемстотин и 
двадесет/ лева, представляващи стойността на целева субсидия за 
погасяване на задължения на лечебното заведение за данъци и осигурителни 
вноски на персонала за 2024 г.,  закупуване на цифровизатор за рентгенова 
апаратура, хардуер  и софтуер за съхранение на образни изследвания, 
покупка на хематологичен  и биохимичен анализатор и климатик, отпусната 
с решение № 379-2/16/31.10.2024 г. на Общински съвет – Варна, чрез 
записване от едноличния собственик на капитала община Варна на нови 23 
672 /двадесет и три хиляди шестстотин седемдесет и два/ броя дяла с 
номинална стойност от по 10 /десет/ лева всеки. В резултат на извършеното 
увеличение, капиталът на дружеството е в размер на 2 829 910 /два милиона 
осемстотин двадесет и девет хиляди деветстотин и десет/ лева, разпределени 
на 282 991 /двеста осемдесет и две хиляди деветстотин деветдесет и един/ 
дяла, всеки с номинална стойност от 10 /десет/ лева.  
 Изменя чл. 5, ал. 1, изречение първо от Устава на “Специализирана 
болница за активно лечение на пневмо-фтизиатрични заболявания Варна“ 
ЕООД, който да придобие следния вид: 
 „Чл. 5. Капиталът на дружеството е в размер на 2 829 910 /два 
милиона осемстотин двадесет и девет хиляди деветстотин и десет/ лева, 
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разпределени на 282 991 /двеста осемдесет и две хиляди деветстотин 
деветдесет и един/ дяла, всеки с номинална стойност от 10 /десет/ лева 
 Общински съвет – Варна възлага на Управителя на “Специализирана 
болница за активно лечение на пневмо-фтизиатрични заболявания Варна“ 
ЕООД да предприеме всички необходими действия за вписване на 
горепосочените обстоятелства по отношение увеличаването на капитала по 
партидата на дружеството в Търговския регистър към Агенцията по 
вписванията, както и да представи актуален устав на дружеството, 
съобразен с приетите промени към датата на вземане на решението. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Има ли колеги, които не са успели да гласуват? 
За протокола: Тодор Балабанов – „за“, Зорница Василева – „за“, 

Евгений Станимиров – „за“, Иван Портних – „за“, Красен Иванов – „за“. 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 43; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 8, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте към пета подточка. 
 
Цветелина АТАНАСОВА 
Точка пета, относно избор на застраховател на „Обреди“ ЕООД. ПК 

„Собственост и стопанство“ дава положително становище. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения колеги? Не виждам. Моля режим на гласуване.  

 
Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е:  
  
 599-3. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, чл. 17Г, ал. 2 от Наредбата за 
реда за упражняване на правата на собственост върху частта на Община 
Варна от капитала на търговските дружества и във връзка с писмо от г-н 
Тодор Генков – Управител на „Обреди“ ЕООД с рег. № 
ОС25000245ВН/01.04.2025 г., Общински съвет – Варна одобрява избрания 
от дружеството застраховател – „Уника“ АД, и дава съгласие за сключване 
на договор за застраховка на сградата и имуществото на дружеството. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Има ли колеги, които не са успели да гласуват? 
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За протокола: Станислав Георгиев – „за“, Красен Иванов – „за“, 
Зорница Василева – „за“, Евгений Станимиров – „за“, Янко Станев – „за“, 
Алекс Илиев – „за“. 

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 42; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 9, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря на колежката Атанасова. Преминаваме към точка 

четвърта от дневния ред.  
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IV. 

 
По точка четвърта от дневния ред:  
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ПК „Наука 

и образование” относно: 
(1) – присъждане на Награда „Варна” в сферата на науката и висшето 

образование за 2025 г. 
(2) – присъждане на Награда „Варна” в системата на предучилищното 

и училищното образование за 2025 г.  
(3) – преобразуване на СУ „Свети Климент Охридски“, гр. Варна от 

средно училище в основно училище от началото на учебната 2025/2026 г. 
(4) – приемане на Наредба за условията и реда за записване, отписване 

и преместване на деца в общински детски градини, полудневни и 
целодневни подготвителни групи към училищата на територията на Община 
Варна. 

Докл.: Владислав Бакалов – председател на ПК „НО“. 
 
 

Владислав БАКАЛОВ 
Точка 4.1. относно присъждане на Награда „Варна” в сферата на 

науката и висшето образование за 2025 г. Решение: На основание чл. 21, ал. 
1, т. 6 и т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация, чл. 2.1., чл. 2.7. и чл. 3.11. от Статут за награда „Варна” в 
сферата на науката и висшето образование, Общински съвет – Варна 
присъжда награда „Варна” в сферата на науката и висшето образование за 
2025 г., както следва: в Хуманитарни науки - Индивидуална награда - Няма 
номинации.  В Хуманитарни науки - Колективна награда, комисията 
предлага - Научен колектив в състав – проф. д-р Мария Кърджиева, проф. д-
р Катя Кайрякова и доц. д-р Ивайло Иванов. В Природни науки - 
Индивидуална награда – заедно ли ще ги гласуваме? 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Заедно. 
 
Владислав БАКАЛОВ 
В Природни науки - Индивидуална награда – Проф. д-р Виолета 

Михова Йотова, Колективна награда - Научноизследователски институт на 
Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов” – Варна. В 
Обществени науки - Индивидуална награда - доц. д-р Иво Веселинов Йоцов. 
Колективна награда - Авторски колектив в състав доц. д-р Генка Рафаилова, 
гл. ас. д-р Златка Тодорова – Хамдан и гл. ас. д-р Христина Филипова. В 
Технически науки - Индивидуална награда - доц. д-р к.д.п. Иван Цонев 
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Цонев, Колективна награда - Научен колектив за изпълнение разработката 
на „Многофункционална дънна станция за подводен мониторинг“, с 
ръководител доц. Димитър Димитров. Това са предложенията, които са 
гласувани от ПК „Наука и образование“, за които има положително 
становище. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, мнения и съображения за предложенията на комисията? 

Заповядайте. 
 
Мария ДИМИТРОВА 
Благодаря. Искам да поздравя г-жа Карджиева и Ивайло Йорданов, че 

са номинирани за тази престижна награда. Уверявам Ви, аз ги познавам, 
това са чудесни специалисти, обучават нашите деца в уважение към 
българските традиции и народни танци и с тях заедно 2017 г. извоювахме 
запазване на 11 хореографски паралелки в страната. Така, че това е едно 
допълнително номиниране от моя страна и покланям се пред тях и тяхната 
дейност. Нека да има повече такива хора и общината да осигурява за тяхната 
дейност Двореца на културата и спорта за националните ни празници, за да 
може на тяхното творчество прекрасно да се радват всички наши възрастни 
хора, които да имат достъп до тези безплатни концерти. Напоследък за 
Трети Март концертите са във Фестивалния комплекс, където е много малка 
залата.   

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви.  
 
Мария ДИМИТРОВА 
И аз благодаря. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Общественото обсъждане е минало. Аз направих сериозен компромис 

само заради Вас. Други мнения и съображения колеги? Режим на гласуване.  
 
От залата  
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Щом комисията ги е избрала.  
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Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
600-4. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, чл. 2.1., чл. 2.7. и чл. 3.11. от 
Статут за награда „Варна” в сферата на науката и висшето образование, 
Общински съвет – Варна присъжда награда „Варна” в сферата на науката и 
висшето образование за 2025 г., както следва: 
 

I. ХУМАНИТАРНИ НАУКИ 
 
 

ИНДИВИДУАЛНА НАГРАДА: 
      Няма номинации.  
  

КОЛЕКТИВНА НАГРАДА: 
 
•  Научен колектив в състав – проф. д-р Мария Кърджиева, проф. д-р 

Катя Кайрякова и доц. д-р Ивайло Иванов за цялостен принос и значими 
постижения в учебната, научноизследователската и 
художественотворческата дейност на специалност „Хореография“ на 
Варненски свободен университет „Черноризец Храбър“. 
       Предложениe от Варненски свободен университет „Черноризец 
Храбър“. 
 
 

II. ПРИРОДНИ НАУКИ 
 

ИНДИВИДУАЛНА НАГРАДА: 
 
• Проф. д-р Виолета Михова Йотова, д.м.н. за иницииране и активно 

участие в национални и международни проекти, здравни програми и 
експертни центрове, насочени към индивидуалната грижа за деца с диабет 
и редки болести, както  и за развитието на научноизследователската дейност 
на Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов” – Варна.   

Предложениe от Медицински университет „Проф. д-р Параскев 
Стоянов” – Варна. 

 
 

КОЛЕКТИВНА НАГРАДА: 
 
 

• Научноизследователски институт на Медицински университет 
„Проф. д-р Параскев Стоянов” – Варна за изключителен принос в 
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обучението и създаването на научни кадри в областта на здравеопазването 
и природните науки. 
Предложениe от Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов”. 
 

III. ОБЩЕСТВЕНИ НАУКИ 
 
 

ИНДИВИДУАЛНА НАГРАДА: 
 
• Доц. д-р Иво Веселинов Йоцов за постижения в научната и 

преподавателската дейност, с изследвания в съвременната среда за 
сигурност и публикуване  на резултатите в две книги с непосредствено 
приложение в преподавателската дейност: „Икономическа сигурност – 
теоретични аспекти“, „Икономическа сигурност – приложни и 
хуманитарни аспекти“. 

Предложение от Висше военноморско училище „Н. Й. Вапцаров“. 
 

 
 КОЛЕКТИВНА НАГРАДА: 
 

• Авторски колектив в състав доц. д-р Генка Рафаилова, гл. ас. д-р 
Златка Тодорова – Хамдан и гл. ас. д-р Христина Филипова за значими 
постижения в сферата на научните изследвания с фокус върху устойчивото 
и интелигентно развитие на туризма и неговите измерения на територията 
на община Варна и монографичния им труд на тема „Development of a Smart 
Toutism Destination”. 

Предложениe от Икономически университет – Варна. 
 
 

IV. ТЕХНИЧЕСКИ НАУКИ 
 
 

  ИНДИВИДУАЛНА НАГРАДА: 
 
• Доц. д-р к.д.п. Иван Цонев Цонев за постижения в научната и 

преподавателската дейност с изследване на съвременните тенденции в 
сферата на морския транспорт и публикуване на резултатите в книга 
„Иновативни системи за швартоване на корабите“. 

Предложение от Висше военноморско училище „Н. Й. Вапцаров“. 
 

 
       КОЛЕКТИВНА НАГРАДА: 
 

• Научен колектив за изпълнение разработката на 
„Многофункционална дънна станция за подводен мониторинг“, с 
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ръководител доц. Димитър Димитров – ръководител на научна секция 
„Технологии и системи за защита“. 

Предложение от Институт по металознание, съоръжения и технологии 
с център по хидро и аеродинамика „Акад. Ангел Балевски“ – БАН. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Има ли колеги, които не са успели да гласуват? 
За протокола: Зорница Василева – „за“, Иво Балчев – „за“, Янко 

Станев – „за“, Михаил Луков – „за“.  
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 41; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 10, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, г-н Бакалов. 

 
Владислав БАКАЛОВ 
Точка 4.2. относно присъждане на Награда „Варна” в системата на 

предучилищното и училищното образование за 2025 г. ПК „Наука и 
образование“ дава положително становище. Решението е на основание чл. 
21, ал. 1, т. 6 и т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация, чл. 1, чл. 4 от раздел ІІ ”Общи положения” и чл. 9 от раздел 
IV „Процедура за номиниране” от  Статут за награда „Варна” в системата на 
предучилищното и училищното образование, Общински съвет – Варна 
присъжда награда „Варна” в системата на предучилищното и училищното 
образование за 2025 г., както следва: “Ученик на годината” в областта на 
хуманитарните науки - Николай Костадинов – ученик от XII “б“ клас в МГ 
„Д-р Петър Берон“.  

“Ученик на годината” в областта на природо-математически науки - 
Петър Петров – ученик от XII клас в МГ „Д-р Петър Берон“. Тук искам само 
да направя едно уточнение – в текстовата част е писано, че има множество 
медали, призови места и грамоти по математика, всъщност са по физика.  

В категорията „Ученик на годината” в областта на професионалната 
подготовка - Марина Ашихмина – ученичка от XI „б“ клас в ПГХ и ХВТ „Д. 
И. Менделеев“.  

В категория „Учител на годината” в областта на предучилищното 
образование - Мариела Стефанова Кирилова – учител в ДГ № 34 
„Лястовичка“.  

В категория „Учител на годината” в областта на обслужващите звена 
- Ирена Станева – старши учител и ръководител на Детски фолклорен 
ансамбъл „Българче“ в ЦПЛР - ОДК.  

В категория „Учител на годината” в областта на основното 
образование - Добрина Копринкова – старши учител по изобразително 
изкуство в ОУ „Захари Стоянов“.  
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В категория „Учител на годината” в областта на средното образование 
- Камелия Савова – учител в IV Езикова гимназия „Фредерик Жолио Кюри“. 

В категория „Учител на годината” в областта на професионалната 
подготовка - Нина Дякова – учител по спортна стрелба в Спортно училище 
„Георги Бенковски“ – Варна.  

В категория „Колектив на годината” в областта на предучилищното 
образование - ДГ № 31 „Крилатко“ с директор Елена Ташева - Маринова.  

В категория „Колектив на годината” в областта на основното 
образование - ОУ „Капитан Петко войвода“ с директор Александрина 
Величкова.  

В категория „Колектив на годината” в областта на средно училищно 
образование - Професионална гимназия по текстил и моден дизайн – Варна 
с директор Людмила Начева.   

В категория „Колектив на годината“ в областта на постигнат най-
голям ръст спрямо предходната година по показатели от национално 
външно оценяване и/или държавните зрелостни изпити при минимум 
оценени 30 деца - I  Основно училище „Свети княз Борис I” – Варна с 
директор Ирина Георгиева.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги,  мнения и съображения по предложеното предложение за 

решение на комисията?  
 
От залата  
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Аз казах, че направих един компромис с Вас, защото всички 

тези предложения за решения са били на обществено обсъждане и всеки 
гражданин е имал възможност да се изяви там. Колеги, режим на гласуване.  

 
 

Общински съвет – Варна прие следните 
Р Е Ш Е Н И Я: 

 
 601-4. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, чл. 1, чл. 4 от раздел ІІ ”Общи 
положения” и чл. 9 от раздел IV „Процедура за номиниране” от  Статут за 
награда „Варна” в системата на предучилищното и училищното 
образование, Общински съвет – Варна присъжда награда „Варна” в 
системата на предучилищното и училищното образование за 2025 г., както 
следва: 
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“Ученик на годината” в областта  
на хуманитарните науки 

 
Николай Костадинов – ученик от XII “б“ клас в МГ „Д-р Петър Берон“.  
Николай Костадинов е безупречен ученик — задълбочен, последователен 

и отдаден на науката. Той е с висока нравственост и богата култура, има благ 
характер и спокоен нрав, винаги е готов да помогне на съучениците си. Всички 
негови качества заедно със задълбочените му познания в различни области на 
науката определят често ролята му на лидер сред съучениците му.  

През настоящата учебна година Николай е председател на Туристическия 
клуб към МГ ”Д-р Петър Берон” и често води групата в планината - с вроден 
усет за ориентиране, изключително наблюдателен и с отлична преценка за 
условията - той умело прилага знанията си на практика. Николай е активен 
участник в екологични инициативи и исторически събития. 
 

“Ученик на годината” в областта на 
природо-математически науки 

 
  Петър Петров – ученик от XII клас в МГ „Д-р Петър Берон“. 
Петър Петров изпъква с отличен успех по време на обучението си в 

гимназията, с постоянство и усърдие в учебния процес. Има множество 
медали, призови места и грамоти по физика. С отлично математическо и 
логическо мислене. Различните грамоти и сертификати получени на различни 
национални и международни олимпиади, свидетелстват за високите му 
познания по физика. 

 
 „Ученик на годината” в областта 
на професионалната подготовка 

  
Марина Ашихмина – ученичка от XI „б“ клас в  ПГХ и ХВТ "Д. И. 

Менделеев".  
Марина Ашихмина е част от отбор от 12 български ученици и 

единственият представител на град Варна, който печели първо място в 
международния конкурс за проектиране на космическа колония „Live in а 
Healthy Space Design Competition 2024” организиран от Националното 
космическо общество.  

Проектът е избран с № 1 сред 1 641 проекта и печели възможността за 
представяне на Годишния конгрес на Националното космическо общество в 
САЩ.  

Това изключително постижение демонстрира високото ниво на научна и 
професионална подготовка, креативност и отдаденост на Марина, с което тя 
допринася за успеха на българския отбор на световно ниво. 
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„Учител на годината” в областта 
на предучилищното образование 

  
Мариела Стефанова Кирилова – учител в ДГ № 34 „Лястовичка“. 
Тя е един от онези учители в системата на предучилищното образование, 

които работят всеотдайно и неуморно. В работа си с децата, не само обучава и 
възпитава малките, но търси индивидуалността и дарбата във всяко едно от 
тях. Живее с проблемите на своите възпитаници, споделя техните успехи, 
съпреживява заедно с тях трудните моменти.  

Благодарение на познанията и опита, получила от образованието си в 
редица престижни университети в България, тя се е доказала като 
изключителен професионалист, както като учител в група, така и като логопед 
в редица градски, регионални и международни форуми. 

 
„Учител на годината” в областта 

на обслужващите звена 
 

 Ирена Станева – старши учител и ръководител на Детски фолклорен 
ансамбъл „Българче“ в ЦПЛР - ОДК. 
 Вече повече от 30 години под нейното умело ръководство се възпитават, 
образоват и мотивират хиляди варненски деца и ученици. Благодарение на 
големия педагогически такт, индивидуалния подход и умение за работа с деца, 
притежаващи дарби, Ирена Станева изгражда личности, достойни граждани и 
стойностни хора. В основата на работата й са залегнали критерии като 
създаване на условия за личностно развитие на децата и учениците от Варна, 
изграждането на тяхната нравствена, познавателна, естетическа, музикална, 
здравна и психологична култура; развитие на творческото им мислене и 
способности, трудови умения, навици и професионални интереси; даване на 
възможности на децата да откриват, изявяват и развиват своите заложби, 
таланти и дарования. 
 

 „Учител на годината” в областта 
на основното образование 

 
Добрина Копринкова – старши учител по изобразително изкуство в ОУ 

„Захари Стоянов“.  
Предложението е мотивирано от инициативността, всеотдайността и 

нестихващата енергия на г-жа Копринкова, с които тя работи през всички 
учебни години. Тя винаги е работила с вдъхновение и огромно желание със 
своите ученици. От особено значение са успехите, които постига с учениците 
си през последната година. 
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 Учениците на г-жа Копринкова активно участват в състезания и 
творчески изяви, като постигат отлични резултати на регионално и 
национално ниво. 
 

 „Учител на годината” в областта 
на средното образование 

 
Камелия Савова – учител в IV Езикова гимназия „Фредерик Жолио 

Кюри“.   Камелия Савова е преподавател с авторитет, превръщащ ученето в 
приключение. Тя е учител, който гради и съхранява традициите, но търси и 
новото. Професионалист в обучението по испански език и литература, тя е 
безспорен деец сред общността на училището. Нейният принос изгражда 
лицето на гимназията с многобройните отличия на нейните ученици, особено 
в областта на театъра на испански език.  

Камелия Савова е главен учител по чужд език в гимназията и един от най-
изявените учители по испански език, като успехите на нейните ученици го 
доказват. 

В учителската си дейност, г-жа Савова използва иновативни методи в 
часовете по чужд език, свързани с театрални техники, видео проекти, обърната 
класна стая и други. 

 
 „Учител на годината” в областта 
на професионалната подготовка 

 
 Нина Дякова – учител по спортна стрелба в Спортно училище „Георги 
Бенковски“ – Варна.  

Нина Дякова е преподавател по спорт „спорта стрелба“. 
Изявена професионалистка, с доказан принос в развитието на спорта - 

спортна стрелба в град Варна и България. Прилага иновативни подходи в 
учебно-тренировъчния и възпитателния процес. Работи целенасочено за 
мотивиране на учениците и реализиране на високи спортни резултати на 
престижни състезания, за изграждане на система от общозначими ценности и 
идеали на граждани и спортисти.    Ползва се с авторитет сред учениците, 
колегите, родителите и спортната общественост. 

През изминалата учебно - тренировъчна година, нейните възпитаници 
имат успешни изяви на международни състезания, държавни първенства и 
държавни турнири. 
 

„Колектив на годината” в областта 
на предучилищното образование 

 
   ДГ № 31 „Крилатко“ с директор Елена Ташева - Маринова.  
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  Колективът на Детската градина се отличава с висок професионализъм, 
новаторство и инициативност. Прилага оригинални и нестандартни 
образователни стратегии за стимулиране детското развитие за постигане на 
успешна социализация и подготовка на детето за училище. Значителни са 
постиженията на ДГ № 31 „Крилатко”  за популяризиране и съхранение на 
българския фолклор и обредните му форми, за опазване и развитие на 
певческото и танцово изкуство и за създаване и развитие на творчески дух у 
децата. Не стихват инициативите с участието на родители, като партньори в 
педагогическия процес при отворени врати в детската градина. 
 

 
„Колектив на годината” в областта 

на основното образование  
 

ОУ „Капитан Петко войвода“ с директор Александрина Величкова.    
Училището е оценено високо в усилията си да възпитава учениците в дух на 
гражданска отговорност, здравословни навици и приобщаването на различни 
групи ученици. Родителите силно подкрепят процеса и резултатите за 
формиране на толерантно отношение към различните ученици (чужди 
граждани, ученици със специални образователни потребности, от различен 
етнос, изповядващи различна религия и др.). Наличието на незадоволителни 
оценки показват възможности за по-активно включване на всички ученици в 
тези дейности. Родителите са доволни от резултатите, постигани в учебния 
процес, което показва висока оценка за педагогическото взаимодействие с 
учениците в процеса на обучение, както и постиганото качество. 
 
 

„Колектив на годината” в областта 
на средно училищно образование   

 
Професионална гимназия по текстил и моден дизайн – Варна с 

директор Людмила Начева.  
Вдъхновяващият екип на Професионална гимназия по текстил и моден 

дизайн – Варна се откроява с тяхната отдаденост, професионализъм и стремеж 
към развитие. В своята работа екипът демонстрира изключителна 
ангажираност и желание за професионално развитие. 

Екипът на училището се отличава с прилагането на съвременни методи на 
преподаване и изграждането на силна училищна общност. Резултатите от 
тяхната отдаденост са видими – подобрена училищна среда, мотивирани 
ученици и повишено доверие сред родителите и местната общност. Техния 
стремеж за усъвършенстване и адаптиране към съвременните образователни 
предизвикателства ги прави пример за училищен екип.  
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„Колектив на годината“ в областта на постигнат най-голям ръст 

спрямо предходната година  по показатели от национално външно  
оценяване и/или държавните зрелостни изпити  при минимум 

оценени 30 деца: 
 

I  Основно училище „Свети княз Борис I” – Варна с директор Ирина 
Георгиева.  

 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Има ли колеги, които не са успели да гласуват? 
За протокола: Зорница Василева – „за“, Станислав Георгиев – „за“, 

Михаил Луков – „за“, Евгений Йосифов – „за“, Иво Балчев – „за“, Юлиян 
Станев – „за“.  

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 42; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 9, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Г-н Бакалов към трета подточка. 

 
Владислав БАКАЛОВ 
Точка 4.3. относно преобразуване на СУ „Свети Климент Охридски“, 

гр. Варна от средно училище в основно училище от началото на учебната 
2025/2026 г. ПК „Наука и образование“ дава положително становище. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения колеги? 
 
Владислав БАКАЛОВ 
Предложението за решение е на основание чл. 21 ……. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Да, извинявайте. Заповядай. Мнения и съображения по точката? Вие 

я имате. Няма. Моля, режим на гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
602-4. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, чл. 311, ал. 1 от Закона за 
предучилищното и училищното образование и по предложение от Кмета на 
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Община Варна с рег. № РД25009223ВН/08.04.2025 г., Общински съвет - 
Варна взема решение да се преобразува СУ „Свети Климент Охридски” 
- Варна както следва: 

- от Средно училище „Свети Климент Охридски” - Варна по чл. 38, ал. 
1, т. 5 от Закона за предучилищното и училищното образование  

- в Основно училище „Свети Климент Охридски” - Варна по чл. 38, ал. 
1, т. 2 от Закона за предучилищното и училищното образование, считано от 
началото на учебната 2025/2026 година. 

Общински съвет – Варна възлага на Кмета на Община Варна 
извършването на всички действия необходими за правилното и 
законосъобразно изпълнение на решението. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Има ли колеги, които не са успели да гласуват? 
За протокола: Зорница Василева – „за“, Станислав Георгиев – „за“. 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 40; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 11, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Към четвърта подточка г-н Бакалов. 

 
Владислав БАКАЛОВ 
Относно приемане на Наредба за условията и реда за записване, 

отписване и преместване на деца в общински детски градини, полудневни и 
целодневни подготвителни групи към училищата на територията на Община 
Варна. ПК „Наука и образование“ дава положително становище. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, мнения и съображения по точката? Г-н Балабанов. 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Уважаеми г-н Председател, уважаеми колеги, имам три групи най - 

общо казано възражения по отношение на така предложения ни проект за 
наредба. На първо място с проекта за наредба се предлага една цялостна 
централизация на системата на приема, което считам, че противоречи на 
общата политика, включително и на държавно ниво по отношение на 
децентрализация в системата на образованието. Това е едно на ръка и не е 
толкова дето се казва солидно основание за възражение срещу наредбата.  

На следващо място считам обаче, че при така предложеното ни 
райониране на практика променя съществуващото, а в момента сме пред 
отваряне на прием, буквално пред отваряне през месец Май на прием на 
деца в детските градини и заведения на територията на Община Варна, което 
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считам, че ще създаде хаос в системата, объркване сред много от 
родителите, на практика голяма част от тях са избрали вече в кое детско 
заведение да кандидатстват, какви адреси да си регистрират и т.н. и т.н. В 
момента приемайки нови райони, ние рискуваме да създадем хаос, който в 
момента няма как и да го прогнозираме за съжаление, в каква степен ще 
бъде, малко по-малък, малко по-голям, огромен и т.н. По тази причина 
считам, че наредбата, тя най-вероятно има и плюсове доста, не бива да ги 
отричаме, но считам, че следва да бъде разгледана в тези аспекти отново и в 
случай, че бъде приета, тя да бъде приета от приема, който ще се осъществи 
през 2026 г., като в този ред на мисли, предлагам отлагане разглеждането на 
точката. Благодаря.   

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Т.е. Вашето предложение е за отлагане на точката? Т.е. 

отлагане на приемането на Наредбата. Да, заповядайте. 
 
София КОЛЕВА 
Към г-н Балабанов реплика, в текста на наредбата няма такъв текст, 

който да ограничава родителите, ако те вече са набелязали някакви градини, 
в които искат да кандидатстват, обхвата само се разширява, няма 
ограничение, така че нищо няма да ги спре да кандидатстват в градините, 
които те са си намислили и това не би създало хаос. Според мен е много по-
важно да я приемем сега преди приема, за да има промяна при сегашния 
прием, а не да оставим положението както е било до сега. С наредбата се 
цели да се решат доста проблеми, обсъдихме го и на комисия Образование, 
наистина има доста позитиви в нея, една добра крачка за старт със сигурност 
не води до хаос.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря. Да, заповядайте. 
 
Жечка ГЕОРГИЕВА 
Благодаря, г-н Председател, аз на комисия подкрепих наредбата, като 

изобщо не очаквах толкова много обаждания от родители да ме залеят. По 
скоро в момента родителите са стресиране, че го правим в последния 
момент. И за да назрява този конфликт, затова и аз искам да отложим поне 
влизането в действие, стресираме хората и те се надигат в момента. Много 
обаждания имам, което ме притеснява. Въобще не бях се замислила 
наистина за това и подкрепих наредбата без обструкции.   

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви. Други мнения и съображениЯ към наредбата и към 

предложението на г-н Балабанов? Защото ще гласуваме…… Г-н Балабанов, 
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нека да уточним – отлагаме разглеждането или може да се премине към 
отлагане прилагането на ….. 

 
От залата  
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
На практика, да, но все пак.  

 
От залата  
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Т.е. предлагате да отложим разглеждането. Добре. Да, заповядайте, г-

н Георгиев. Да го уточним, за да може да …… 
 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Благодаря Ви, г-н Председател, за пореден път администрацията 

прави опити да създаде хаос в обществото, като цяло, за пореден път 
виждаме неща в последната секунда, необмислени, не планирани, хвърлени 
в пространството, звъ6нят хората, притесняват се, искат предвидимост, 
искат спокойствие, искат планиране. Това, което получават за пореден път 
гражданите на Варна е точно обратното, затова действително нека да се 
случи така във времето, че хората да бъдат информирани, да се проведе 
кампания, да се обясни защо е необходимо това нещо да се направи и тогава 
да има ред в обществото. А в момента още хаос, хаос след хаос. Нека да 
спрем това, благодаря.   

 
Христо ДИМИТРОВ 
Аз предполагам, че не е било това целта, но…., заповядайте. 
 
Мария АНГЕЛОВА 
Благодаря, г-н Председател, тъй като е добре да се запознаем кой е 

прав в случая, да дадем възможност на администрацията да ни обясни в 
какво точно се състоят промените в тази наредба …. 

 
От залата  
/н.р./ 
 
Мария АНГЕЛОВА 
Да, да, като разлика с предходната. Новите моменти в наредбата, за да 

имаме информирано тук мнение всички колеги. 
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Христо ДИМИТРОВ 
Аз при всяко положение ще дам думата на администрацията. 

Коментарите, които са, не са просто зареди не изясняване в общинския 
съвет, а изобщо сред гражданите. Така, че това изясняване ще бъде полезно 
разбира се, но ….. 

 
Мария АНГЕЛОВА 
Реплика към Вас, г-н Председател, беше постъпило писмо за 

общественото обсъждане, което е текло в комисия Правна, тъй като ние го 
разглеждахме там и нямаше постъпили никакви обструкции по наредбата.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
 Да, да.  
 

Мария АНГЕЛОВА 
Да. Само за колегите да знаят, тъй като няма как да знаят, че при 

общественото обсъждане ….. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Това, което разбирам е, че това е в следствие на решението на 

постоянната комисия, което взехме решението и това е в следствие на тези 
обаждания на гражданите, в следствие на нашето решение. Така го усещам 
това нещо. Колеги, други мнения и съображения? От администрацията 
някой има ли желание да…? 

 
Антоанета ХИНЕВА 
Аз мога да взема думата по отношение промените в наредбата. 

Антоанета Хинева съм – директор дирекция „Образование и младежки 
дейности“.  Имахме разговори с директорите на детските градини и се оказа,  
че районите, микрорайоните, които са около детските градини, тъй като са 
малко по-остарели в резултат на новите адреси, новото застрояване не 
отговарят на разпределението на тези адреси, спрямо съответната градина. 
Това, което те предложиха, примерно, ако градината се намира в район 
„Одесос“, не само адресите, които принадлежат към детска градина, да 
кажем „Звездичка“, която е от район „Одесос“ да имат право да 
кандидатстват тези родители, а да имат право да кандидатстват всички, 
които имат адресна регистрация в „Одесос“, в градините в „Одесос“. Като, 
съответно пак първата градина, която се посочи пак е с най-голям брой 
точки, следващата с по-малък и така. Подобна е ситуацията и с 
„Приморски“. Примерно родители се свързаха с нас, че те живеят да кажем 
в Цветен квартал, а детето ходи на ясла, която е доста по-отдалечена от 
тяхното местоживеене, но отново в „Приморски“. За да могат след това, това 
дете, което е ходило на ясла да кандидатства за градина с деца, с които е 
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било в една група. Дадохме тази възможност, ако адреса е в „Приморски“ да 
могат за градини в „Приморски“, без да се ограничават, ако са в Цветен 
квартал, това да бъдат „Карамфилче“ и „Незабравка“, а да могат да бъдат 
малко по-разширен, нали да могат да бъдат в целия район. Това е по 
отношение на районирането, което сме направили. Просто да не бъдат 
микрорайони, а административния район да бъде район за кандидатстване 
във всички градини.  

 
От залата  
/н.р./ 
 
Антоанета ХИНЕВА 
Моля? Точкуването, ако живее примерно в „Приморски“ и се посочи 

първа градина да кажем … в района, там ще бъде с най-много точки, ако има 
уседналост в района, в район „Приморски“ и това му е първата градина. 
Втората градина ще бъде с малко по-малък брой точки и такова ще бъде 
точкуването, според желанията. Отново ще има право на седем желания да 
си избира. Сега, той може да си избере и градина да кажем в „Одесос“, а да 
живее в „Приморски“, тогава ще има по-малко точки, защото няма да има 
уседналост. Нали, това е по отношение на районите, което се опитахме да 
направим, поради разрастването на града, поради желанието от страна на 
директорите на детските градини и желание на родители. Ние имахме среща 
с всички директори по райони, преди да пристъпим към тези промени.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Добре. 
 
Антоанета ХИНЕВА 
И всъщност по-скоро разширяваме района, отколкото да го 

стесняваме. Но той, ако живее в „Приморски“, ако кандидатства примерно 
за „Чайка“, той получава максималния брой точки. Разбирате ли? 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Да. 
 
Антоанета ХИНЕВА 
Нали, това ни беше идеята, в никакъв случай не искахме да ограничим 

родителите, а по-скоро да има дадем по-големи възможности.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Разбрахме, но….. Г-н Раличков, заповядайте. 
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Павел РАЛИЧКОВ 
Благодаря, г-н Председател, под формата на реплика, аз тази идея 

считам, че е много добра, като основната причина да мисля по този начин е 
наистина огромното застрояване на Варна през последните години и също 
получаването на също така много голям дисбаланс по отношение на 
определените микрорайони. Т.е. има определени места в града, които се 
застроиха повече от други, така че според мен това е една добра мярка на 
родителите да имат повече възможности, поне така както ни я представиха 
от дирекцията. Така, че наистина смятам, че това е един добър жест към 
родителите, а не обратното. Така звучи в моите уши. Благодаря.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Значи ние имаме предложение от г-н Балабанов, той не отрича 

предложението, изобщо наредбата, той казва само, че иска да бъде 
преразгледана в друг момент. Г-н Губатов, заповядайте. 

 
Юлиян ГУБАТОВ 
Благодаря, г-н Председател, тук беше споменато, че е нямало 

отрицателност по отношение на гражданството, по отношение на тази 
промяна в наредбата, напротив имаше – в комисия Образование имаше хора, 
които се изказаха точно с притеснения, относно точкуването, самата 
промяна в наредбата, това разширяване на обхвата в рамките на целия 
район, в който може да се кандидатства, тъй като в крайна сметка, като се 
разшири в рамките на целия район, това ще увеличи и разстоянието на 
родителя, ако евентуално неговото дете не класирано при първо желание 
там, където му е най-близко до мястото, където живее и това ще увеличи 
времето за пътуване на родителя, тъй като детската градина, в която 
евентуално може да бъде класирано, ще бъде на доста по-голямо разстояние, 
отколкото при сегашната наредба за райониране с подрайоните. Така, че ние 
от „Възраждане“ се въздържахме в комисия „Наука и образование“ да 
подкрепим тези промени. Смятаме, че трябва да се прецизира и да се 
разгледа по-задълбочено, да се направят промени и в 2026 г. също да след, 
като се изчистят неточностите да влезе в действие тогава. Благодаря.    
 

Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте. София Колева.  

 
София КОЛЕВА 
Под формата на реплика. Обсъждахме го наистина на комисия 

Образование и родител, който класира градините, той избира коя ще 
подреди на първо място – най-близката или най-далечната. Няма в момента 
някаква хипотеза, която да го принуди да избере по-далечна. Той сам решава 
как да ги подреди и коя най-удобна градина да избере. Също, ако в момента 
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отменим и отложим вземането на решение, ние ще създадем хаос, защото 
вече ще е късно. Сега не е късно да я приемем, но ако отложим още с месец, 
следващия месец ще гледаме бюджет. Дали ще има време въобще да я 
приемем? То вече ще е късно. Тогава ще е хаос. Ние реално слагаме „х“. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Ако я приемем в последствие, ще бъде за следващ период. 

Благодаря Ви. Колеги, други мнения и съображения, защото ще трябва да 
гласуваме първо предложението на господин Балабанов и след това да 
гласуваме евентуално…Да? Заповядайте.  

 
Павел ПОПОВ 
Преди да дам някои разяснения, бих искал да помоля господин 

Бакалов, като председател на комисията да спомене все пак допуснати ли са 
някакви процесуални нарушения в разглеждането на това предложение, 
които да послужат като основа за отлагане. Защото, ако няма такива, ако 
тази Наредба е престояла 30 дни на страницата, ако родителите са имали 
достатъчно време да изкажат несъгласията си, аз не разбирам как 
обажданията, които са постъпили по телефона на един или друг общински 
съветник могат да бъдат основа за… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Попов, само искам да Ви кажа, че ние всъщност затова сме 

се събрали тук да разгледаме тази Наредба. Иначе можеше автоматично като 
предстои 30 дни да я смятаме за законосъобразна. Нали така? 

 
Павел ПОПОВ 
Има ли някакви нарушения? Искам господин Бакалов да каже това. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Аз не чух от някой да е имало нарушения. Претенции за 

нарушения няма никой. 
 
Павел ПОПОВ 
Добре. Значи, просто не гледането, не гласуването и отлагането на 

Наредбата, защото така ни се струва добре, аз не виждам какво е 
основанието за това. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Нали беше коментирано. Аз не искам да вземам страна, защото тук 

става в процес на гласуване. 
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Павел ПОПОВ 
Уточняваме ли се, че в момента имаме обсъждане по същество, което 

ще завърши с гласуване „за“ или „против“ Наредбата? 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не. Имаме в момента, в момента имаме друго предложение. 
 
Павел ПОПОВ 
А какво е основанието? Може ли адвокат-довереника… 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Ще се повторя. Имаме предложение за отлагане разглеждането на 

промените в Наредбата. 
 
Павел ПОПОВ 
А може ли адвокат-довереника да обясни какви са правните основания 

за такова отлагане, защото администрацията е свършила работата си… 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Никой не е казал, че има грешка във Вашата работа. Някой да 

сте чули такова нещо?  
 
Павел ПОПОВ 
Добре. А все пак това отлагане на какво основание? Нали сме 

започнали обсъждането по същество? 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Досега приказваха хората. Аз сега да ги… 
 
Павел ПОПОВ 
Добре. Значи, доколкото в момента правим обсъждане по същество на 

Наредбата, нека аз да изкажа някои съображения по същество, ако ми 
позволите. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Нека първо да гласуваме предложението на Балабанов и след това по 

същество ще говорим. 
 
Павел ПОПОВ 
Добре, ама след като е включено в дневния ред, защо сега го отлагате, 

след като е в дневния ред? 
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Христо ДИМИТРОВ 
Защото такъв е нашият ред. Няма как да Ви го обясня това нещо. Това 

е нашият ред. Имаме право, имаме такъв ред. Това е редът.  
 
Павел ПОПОВ 
Да е допуснато някакво нарушение процесуално… 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Вижте сега, нека да работим просто. 
 
Павел ПОПОВ 
Добре. Ще ми позволите ли, тогава да кажа няколко думи по 

същество? 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Ще Ви дам думата, ама нека да мине първо, защото гласуването не е 

по същество. Не е да отхвърлим Наредбата. Гласуваме за отлагане на 
промените. 

 
Павел ПОПОВ 
Добре, ама ако ги отложите, думите ми по същество ще бъдат 

безсмислени…. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Такъв е редът!  
 
Павел ПОПОВ 
Към думите на госпожа Хинева, ще ми позволите ли да добавя нещо?  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, вижте сега. Не е въпросът дали ще Ви дам или няма да Ви дам 

думата. Не ме поставяйте в неудобно положение, защото имаме друга тема 
в момента за разглеждане. Темата не е същността на Наредбата и никой не 
е коментирал качеството на Наредбата.  

 
Павел ПОПОВ 
Напротив! Коментарите на господата от Възраждане например бяха 

по същество и аз се чувствам длъжен да им… 
 
От залата 
/н.р./ 
 
 



77 
 

Павел ПОПОВ 
Добре, но Вие имахте несъгласие по същество, на които имам нужда 

да отговоря.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Да не влизаме в диалог. Благодаря, господин Попов. Колеги, 

преминаваме към гласуване. 
 
Павел ПОПОВ 
Господин председател, обръщам внимание, че за пореден път не ми 

давате думата по същество. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Това не е вярно.  
 
Павел ПОПОВ 
За пореден път, обсъждаме по същество и не ми давате думата. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Напротив! Дадох Ви думата и коментирам ясно и точно.  
 
Павел ПОПОВ 
Аз имах формален въпрос. 
 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, предлагам да продължим работата с гласуване предложението 

на Балабанов относно отмяна…отлагане, извинете – отлагане 
предложението за промяна. Режим на гласуване.  

Колеги, кои не са успели да гласуват? 
 
За протокола: Йордан Кателиев – „против“, Диян Атанасов – „за“, 

Цветелина Атанасова – „въздържал се“. 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 26; против – 8; 
въздържали се – 8; отсъстващи – 9, предложението се приема.* 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Приема се предложението на господин Балабанов – отлагане 

разглеждането на Наредбата. 
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Христо ДИМИТРОВ 
Преминаваме към точка пета от дневния ред - Разглеждане на 

предложения за решения от ПК „Култура и духовно развитие“. 
Извинявай. Заповядай.  
 
Мартин ДИМИТРОВ 
Благодаря все пак. Уважаеми господин председател и колеги, дадох 

тази заявка, за да мога все пак да се изкажа по темата и с уважение, разбира 
се към всички изказващи се преди мен, които го направиха. Разбира се и с 
уважение към процедурата на господин Балабанов, която току-що бе приета. 
С уважение към изказванията на господата колеги от Възраждане и изобщо 
на всички, които се изказаха. Искам да изразя обаче подкрепата си и 
недоумението си от това. Приемете го като една приятелска и съвсем 
дружелюбна забележка, господин председател, към Вас по начина на 
водене. Приятелска казвам, защото ставаме свидетели на един феномен за 
пореден път, когато заместник-кмет иска думата, а тя не му се дава. Когато 
администрацията се случва, така че да отсъства тук от тези места някои 
колеги са особено разпалени и питат къде е администрацията. Защо 
столовете са празни? Къде е тя да отговори? Къде е тя да даде мнение или 
да изрази становище? Момент, ако обичаш, колега. Моля те, моля Ви, не ме 
прекъсвайте. Когато тя е тук и иска да изкаже мнение по същество, 
респективно пък не й се дава думата. И това е един парадокс. Когато я няма 
къде е, за да се изкаже. Когато е тук – няма да ви дадем думата, нямате право 
или след процедурата, или там след каквото и да е гласуване. Неуважително 
е според мен, когато заместник-кмет, независимо кой е той, иска думата по 
въпрос, касаещ негов ресор, той да не получи това уважение и да не му се 
даде думата, и да не се изкаже по темата, и да не му се чуе мнението. Това е 
заместник-кмет все пак. Просто исках да си изразя мнението свободно пред 
вас. За мен това е недопустимо. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Аз смятам, че на записите може да се види всичко – кой какво е 

разрешил, кой какво е направил. Няма какво да го коментираме. 
Заповядайте, господин Чутурков.  
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V. 
 
По точка пета от дневния ред: 
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ПК 

„Култура и духовно развитие“ относно:  
(1) - присъждане на Голяма награда „Варна“ и награда „Варна“ за 

ярки постижения в областта на културата – 2025 г. 
(2) - удължаване на мандата на външните експерти към Експертния 

съвет по Фонд „Култура“. 
(3) - освобождаване и избор на временен член на Експертния съвет 

към Фонд "Култура". 
 

 Докл.: Димитър Чутурков – председател на ПК КДР 
 
 
Димитър ЧУТУРКОВ 
Уважаеми колеги, както знаете по Статут предложенията за Голяма 

награда „Варна“ и награди „Варна“ в сферата на културата минават първо 
през жури, в което присъстват миналогодишните наградени с награди 
„Варна“. След това в комисия по „Култура и духовно развитие“ и днес на 
сесия. 

Относно присъждане на Голяма награда „Варна“ и награда „Варна“ за 
ярки постижения в областта на културата – 2025 г. ПК „Култура и духовно 
развитие“ дава положително становище, както следва: извън скоби ще 
разгледаме въпроса за Голяма награда „Варна“, тъй като журито и 
постоянната комисия не направиха предложение, но в началото на сесията 
имаше фактически материал от господин Балабанов – предложение за 
даване Голяма награда „Варна“ на господин Радев. Искам да докладвам, че 
в обсъжданията, които бяха направени в журито той получи 4 гласа, а Радио 
Варна за тяхната 90-годишнина и мероприятия, които направиха получиха 
3 гласа от 7. А за да се присъди награда трябва да има 5 гласа, за да се обяви 
по-нататък като номинация. Така че, фактически сега остава да разгледаме 
предложението, което беше направено от господин Балабанов за Голяма 
награда „Варна“ на писателя Коста Радев, който между впрочем следващата 
година навършва и 80 години. В предложението са изложени данни за него. 
Предполагам всички сте се запознали, така че…. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте.  
 
Светослава ГЕОРГИЕВА 
Уважаеми господин председател, уважаеми общински съветници, 

уважаеми господин Балабанов, като директор на Дирекция „Култура“, бих 



80 
 

казала, че съм напълно лично, като персона съм съгласна с предложението 
Ви, но имаме проблем със Статута и бих искала да обърна внимание на 
целия общински съвет, че всъщност въпреки предупреждението по време на 
разглеждането на резултатите от журирането в постоянната комисия има 
няколко неща, които са проблематични. Имаме по Статута, който е гласуван 
от общински съвет точка 6, ал. 9 – решението на журито не подлежи на 
обжалване. Тоест, аз не съм в журито, бих гласувала за господин Радев, но 
не съм и Вие не сте, доколкото знам. Имаме тук хора, които са 
изключителни представители, наградени миналата година и това са хората, 
които са допринесли изключително и допринасят за културата в града. Това 
са Димитър Трайчев с Голямата награда от миналата година, Красимир 
Машев в литература и така да не доизреждам. Тоест, това са хората, които 
вие сте присъдили миналата година единодушно, че те са с изключителен 
принос и според мен е крайно неуважително да не зачетем мнението им, 
особено в нарушение на Статута. А в крайна сметка Статутът е правната 
форма, с която и аз се съобразявам и според мен, тъй като това жури 
всъщност и по Статут и както се случи е предложено от постоянната 
комисия, бих искала просто да обърна внимание на общински съвет, че с 
това си решение, което беше взето и което предстои да вземете разбира се, 
не оценяваме качеството и приноса на всички тези хора, защото от тук 
виждам и господин Стоянов е тук сред нас. Това са всички номинирани с 
изключителен принос. Статутите се правят, заради това субективността в 
изкуствата да бъде елиминирана.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, господин Балабанов. 
 
Тодор БАЛАБАНОВ 
Благодаря Ви. Господин председател, уважаеми колеги, уважаема 

госпожо директор, ще си позволя да изкажа мнение по Статута от гледна 
точка авторово тълкуване, защото в крайна сметка това е акт на общински 
съвет. Под право на обжалване на решението на комисията се има предвид 
заинтересована страна да оспори по съответния административен ред 
решението на комисията пред по-горестоящ орган или съдебен такъв с цел 
потвърждаване на решението, изменение на решението, отмяна на това 
решение. Това се има предвид с въпросния текст, който Вие цитирате току-
що. А това не е ограничение правото на общинския съвет да номинира и 
избира, и удостоява наградени лица. Това Ви го казвам в качеството си на 
юрист и представител на общинския съвет, за да го имате предвид и за 
напред. Журито с всичките ми уважения към него като състав, като хора, 
персони, които ние предходната година сме удостоили с наградата не е… 
статутът не посочва никъде в тестовете си това, а казва не подлежи на 
обжалване. На обжалване. Демек, ако не съм съгласен с него, аз да го оспоря 
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по съответния ред. Право по закон и по Статут на общинския съвет е да 
определи кои лица да бъдат удостоени с наградите. И това нещо ние го 
преценяваме с гласуване, по силата на правомощията дадени ни от ЗМСМА, 
а не от въпросния Статут, който Статут изобщо е спорно обстоятелството 
дали съставлява нормативен акт. Това е друга тема, която може да си я 
разискваме в Правна комисия, например. Така че аз няма как да уважа 
въпросните възражения, особено от…точно така, да. Така че ви призовавам, 
колеги, да подкрепите предложението, което направих за господин Радев. 
Благодаря ви. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Севастиянов, заповядайте.  
 
Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Ами аз малко не виждам смисъла, тогава в тази помощна комисия 

защо е създадена. Позволете ми по начина, по който е направено 
предложението на господин Балабанов и приноса на този автор, аз не 
виждам смисъл да гласувам против неговото удостояване. В момента с това 
предложение ни хвърляте в положение да сме или срещу Статута, или срещу 
автора, което е смешно в цялата история. Затова дайте да разберем тази 
комисия помощна, която е създадена за какво е създадена. Да ни вкара в тази 
ситуация ли? Или пък когато не ни харесва решението на комисията да 
променяме нещата по този начин. Малко е недостойно, разберете.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Господин Севастиянов, то е като предния въпрос. Същото. Защо 

гласуваме, тогава? Защо автоматично не се… 
 
От залата  
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, напротив. Работата на комисията е чудесна. Да се разберем. 

Просто така се е случило – 4 на 3. А пък устава е да бъде 2/3, нищо повече. 
 
От залата  
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, господин Раличков. 
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Павел РАЛИЧКОВ 
Благодаря, г-н Председател. Уважаеми г-н Севастиянов, репликата ми 

е към Вас. Нищо нередно и нищо странно не виждам тук в нашето гласуване, 
което предстои да направим. Комисията … За мен тези награди категорично 
трябва да се връчват на база решенията на комисията, така че адмирирам 
това, че минават през комисия, а не ние тука да определяме кой да печели 
Награда „Варна“, но когато имаме, забележете, 3 на 4 гласа, е нормално 
Общинският съвет да бъде арбитър и да вземе решение, което все пак този, 
който е получил повече гласове, независимо, че не отговаря на дали е на 
административен акт, или не е, нали, няма да влизам в тая полемика, но да 
вземем едно такова решение, все пак представете си ситуацията Варна да 
няма номиниран, да не връчи голямата Награда „Варна“. Това също ми 
звучи абсурдно. Тоест ние сме имали състезание, имаме победител, но той 
не е категоричен. Ние сме тук да вземем едно решение, да го подкрепим, за 
да може на този автор да му дадем голямата Награда „Варна“ за цялостно 
творчество. И не виждам нищо лошо в това. Така че, не мисля, че тук стои 
въпросът дали да подкрепим автора или нормативния акт. Благодаря! 

 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Да, заповядайте. 
 
Антон АПОСТОЛОВ 
Г-н Председател, уважаеми колеги. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Да се слушаме малко, ако обичате. 
 
Антон АПОСТОЛОВ 
Предния път на комисия по „Култура и духовна развитие“ се получи 

същия прецедент. Промени се едно решение, което днес ще го поправим. 
Съгласен съм с предложението на г-н Балабанов, но за в бъдеще искам да 
направя едно предложение. Журито, което определя наградите „Варна“, в 
него да участват и общински съветници. А в момента има само лауреати, 
наградени от предната година. Така че, ако е възможно, сега дали мога да го 
направя това предложение или трябва да мине през комисия и така?  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Допълнително, да. Отделно трябва да се направи. 
 
Антон АПОСТОЛОВ 
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Предложението ми е да има четирима общински съветници. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Тоест комисията да работи до бял пушек.  
 
Антон АПОСТОЛОВ 
Ами всъщност много от колегите впоследствие изказват своето 

недоволство, но когато има представители на Общинския съвет вече на 
място ще могат да се вземат по-обективни решения. Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте.  
 
От залата 
/н.р./ 
 
Юлиян СТАНЕВ 
Г-н Председател. Не аз…, да. На база същото. Кратък ще бъда. Което 

каза колегата за комисия „Култура“. Значи, големият проблем, то е по статут 
така идва от темата 2/3 гласове. И затова на комисия по „Култура“, аз 
зададох въпроса: „За голяма награда няма никой номиниран?“. А има 4 
човека, 4 човека, дали институция – няма значение. Все от тях има някой 
достоен и в един момент няма никой. Защо? Защото или по принцип трябва 
да се променят тия 2/3, примерно, който има най-много гласове, той да е. 
Също така се получи в предни години, че в две категории нямаше въобще 
никой. А има номинации. А по-предни години имаше в три категории 
нямаше номинации даже. Благодаря Ви. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Реплика от г-н Раличков. 
 
Павел РАЛИЧКОВ 
Благодаря, г-н Председател. Г-н Апостолов, репликата ми е към Вас. 

Категорично не съм съгласен общински съветници да вземат това решение, 
защото то тогава ще стане политическо. Толкова е просто всичко. Нека да 
оставим това нещо на специалистите, но същото нещо, в същото време  това, 
което каза Юлиян е …  Абсолютно го адмирирам. Можем да разсъждаваме 
по тая тема, за да не се получават такива казуси, тоест 2/3 дали са 
необходими. Мисля, че сега не е моментът да правим такива разсъждения. 
Единствено взех репликата, за да изкажа моето мнение сега, веднага след г-
н Апостолов, че категорично аз пък не съм съгласен общински съветници да 
вземат решения за Награда „Варна“. Благодаря. 
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Христо ДИМИТРОВ 
Дуплика, да.  
 
Антон АПОСОТОЛОВ 
Само искам да ви кажа, че в момента отново общински съветници 

вземат окончателното решение, но то пак не е получило 2/3 от гласовете, 
както е по регламент.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Нека сега не правим правилник, колеги. 
 
Антон АПОСОТОЛОВ 
Добре. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Нека сега не правим правилник. Аз предлагам да отидем към 

гласуването. Предложението на г-н Балабанов да го включим в общата листа 
на предложенията на комисията и след това ще гласуваме цялото 
предложение на комисията. Така.  

 
Евгений СТАНИМИРОВ  
Г-н Димитров 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Да, заповядайте. 
 
Евгений СТАНИМИРОВ 
Да, аз имам предложение. След като се направи промяна на 

нормативната уредба за комисията, тогава да се приемат подобни решения, 
затова предлагам отлагане на тази точка. По същата логика, както беше и за 
Наредбата за детските градини.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Вижте сега. Това е предложение, това е предложение и 

всъщност не можем да гласуваме отлагане на точките, защото някой ще 
предложи да гласуваме за отлагане на отлагането. Нали така? Значи, имаме 
точката, гласуваме точката. И в гласуването ще излезе… 

 
От залата 
/н.р./ 
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Христо ДИМИТРОВ 
Аз не разбрах. Предлагаш… На кое? На коя точка? На цялата? Ама, 

не. Това не е точка. Това е предложение за добавяне на точката. 
 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, имаме предложение на Балабанов, да се добави в решението 

на комисията голяма Награда „Варна“ да бъде... Само секунда. Има ли го 
тука решението? Имате го решението. Аз ще го прочета. На основание чл. 
21, ал. 1, т. 6 и т. 23 от Закона са местно самоуправление и местна 
администрация, чл. 1, ал. 2 и чл. 3, ал. 1 от Статута за присъждане на Награди 
„Варна“ за постижения в областта на културата, Общински съвет – Варна 
удостоява писателя Коста Радев с голямата Награда „Варна“ за цялостно 
творчество. Това е предложението на Тодор Балабанов. Та имате 
предложението за добавяне в общото решение на комисията. Тоест всякакви 
претенции други, те ще се видят в гласуването. Давайте, тук е моментът 
всички да се изявим. 

 
Стелиян СЕВАСТИЯНОВ  
Защо да не се изявяваме, нали сме за това. Значи, от групата на ПП-

ДБ искам 10 минутна почивка.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
10 минутна почивка.  

 
------------------------------------------------------ 

10 минути почивка 
 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Така. Значи, колеги, пред гласуване сме. Включване предложението 

на г-н Балабанов. Мнения и съображения от колегите има ли някой, защото 
ще дам думата на г-жа Стойнова. Да, тя поиска думата, така че… 
Заповядайте.  

 
 От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, после. 
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Даниела СТОЙНОВА 
Не, не съм от Възраждане. Не. Никога. Аз съм само от СДС, но него 

го няма. А, сега, тъй като този Статут за Награда „Варна“, по принцип и 
Награда „Варна“, така сме създавали навремето, когато започваше този 
Общински съвет. Първо да припомня, че днес е велики четвъртък и е 
светлата, а, светли четвъртък и е светлата седмица, така че би трябвало да 
имаме малко повече добри и позитивни новини, надявам се. Но всъщност 
тук имахме доста оживена дискусия и с г-н Попов. Наистина, този Статут се 
приема от Общинския съвет. Така е. То е ревизиран през годините. Това за 
журито, което няма право на обжалване за мене е малко странно, защото би 
трябвало всичко да има право на обжалване, нали, след като всяко едно 
решение, сигурно вие ще решите дали ще промените Статута или не, нов 
крайна сметка тук имаше един представител на административния съд и 
каза, че това не е всъщност закон. Това е Статут, разбира се, той има 
стойност, гласуван е от съветниците, но в крайна сметка всеки общински 
съветник, вие знаете, на заседание на Общинския съвет има правомощията 
да дава нови предложения. Не, че това, както каза госпожата, по тоя начин 
се обезсмислило всичко, нали, по принцип може да се ревизира всяко 
решение, иначе няма да имаме демокрация. А пък г-н Коста Радев е бил 
сътрудник и на вестник „Демокрация“ и точно това малко шега, но има и 
много истина. Г-н Балабанов го предлага, ние с г-н Чутурков сме на една 
позиция, а пък през годините, нали, сега само косите ни са малко по-
различни, но имахме доста сериозни идеологически спорове. Слава Богу, 
вече няма идеологически спорове, а когато има пък проблеми в културата и 
в образованието според мен няма значение от коя партия се предлага един 
човек, стига той да има необходимата стойност и качествата, за да получи 
тази награда, защото за мене не е все едно кой става почетен гражданин на 
Варна, кой става носител на Награда „Варна“, сред които съм и аз и за което 
много благодаря. Не съм достигнала до нивото още, което трябва да се 
издига човек, за да я получи такава награда, но всеки ден всеки от нас трябва 
да работи, за да я заслужи. А г-н Коста Радев, който е чел неговите 
произведения знае, че той наистина е един истински, талантлив писател и 
през тези години се е държал съвсем скромно, никога не е парадирал с това, 
което е направил, не си е слагал никакви етикети. Днес дори четох едно есе 
негово, за да получа малко вдъхновение още. Не че ми е необходимо, но 
което се казва „За занаята на писателя“, който е много неблагодарен и в 
крайна сметка, ако всичко ти се отдава лесно, значи нямаш необходимия 
талант, а ако не предизвикаш никакви спорове, това е също един показател. 
Така че, аз подкрепям наистина от нашия град да бъде връчена най-после 
тази голяма Награда „Варна“. Мисля, че един човек, не става тук въпрос, 
това не е бонус за възраст, независимо колко е годишен, но все пак и това 
има значение, защото повечето от хората помъдряват след определена 
възраст. Да се надяваме, че сме сред тях. Така че, мисля че благодаря на г-н 
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Балабанов, който даде това разумно предложение. Надявам се да бъде 
подкрепено от вас, а що се отнася до Статута, съгласна съм, че той трябва 
да се промени. Най-малкото не трябва да има такива императивни норми, че 
каквото и да не подлежи на обжалване. Благодаря ви. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, освен това, значи преминаваме към гласуване предложението 

на г-н Балабанов. Режим на гласуване. Не, не. Влиза не в дневния ред. Влиза 
в общото предложение на комисията. В общия проект за решение на 
комисията, защото там няма никой, на тази точка. Няма никаква номинация. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, кой не е успял да гласува? 
 
За протокола: Цветелина Атанасова – „за“, Владислав Бакалов – „за“, 

Димитър Чутурков – „за“, Диян Атанасов – „за“, Зорница Василева – „за“. 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 32, против – 0, 

въздържали се – 3, отсъстващи – 16, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, вече имаме пълното предложение. Няма нужда цялото.  
 
Димитър ЧУТУРКОВ 
Искам само да прочета пълното предложение, което е и това е, че 

постоянната комисия „Култура и духовно развитие“ дава положителна 
оценка и голяма Награда „Варна“ - номинация Коста Радев. Литература – 
доц. Добрин Паскалев за издадената му през 2024 г. книга „На думите пред 
скрития олтар“. Второ предложение беше Христо Стоянов, който си 
направи отвод. Изобразителни изкуства – Юлиян Недев за изложба, 
посветена на необикновения подводен свят в неговата цялостна красота и 
мистерия. Театър - Теодор Христов за  талантливо изпълнение на ролята на 
храбрия оловен войник в спектакъла за деца „Храбрия оловен войник“ на 
Държавен куклен театър – Варна. Музика - Даниела Белчева  за издадения 
през 2024 г. трети албум NAIVE, споделящ идеята всяко житейско 
преживяване, независимо от неговия знак, да ни води по пътя на доброто. 
Опера - Линка Стоянова за брилянтното превъплъщение в образа на сестра 
Анджелика в операта „Сестра Анджелика“ от Пучини и второто 
предложение, което е екипът на Варненска детско - юношеска опера при 
ЦПЛР – ОДК – за успехите им през изминалата 2024 г.  и реализацията на 
мюзикъла „Вдън гори“ по музика на Стивън Сондхайм. Танц - Екипът на 
балетната трупа - Държавна опера – Варна за професионализма, таланта, 
творческата енергия и балетна постановка „Катерина, или дъщерята на 
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разбойника“ от Цезар Пуни, хореография Сергей Бобров. Кино - Екипът на 
Регионален телевизионен център Варна за филма „Учителят Атанас Стоев – 
поетичният магьосник“, посветен на 80-годишнината от рождението на 
Атанас Стоев. Архитектура - арх. Ирина Ефтимова за стартиране  през 2024 
г. дейността на информационен регистър (специален дигитален архив) на 
варненското недвижимото културно наследство. Журналистика - Христо 
Русев за приноса му в културния живот на Варна през 2024 г. с 
фотодокументалистика – фотоизложбата „Васко Василев – на сцената“,  
съвместна изложба с  артиста Ивелина Русева „Срещи във времето“ и 
участие в обща изложба на тема „Пътят на бежанеца“. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, готови ли сме за гласуване? Режим на гласуване.  

 
Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е: 
 

603-5. На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 и т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 1 и чл. 6, ал. 8 
от Статута за присъждане на награда „Варна” за ярки постижения в областта 
на културата, Общински съвет – Варна утвърждава решението от 11 април 
2025 г. на Журито за удостояване с Голяма награда „Варна” и награда 
„Варна” за ярки постижения в областта на културата за 2025 г. на творци и 
творчески колективи, както следва: 
 

ГОЛЯМА НАГРАДА „ВАРНА” 
 

Коста Радев – за цялостно творчество и за неговите заслуги и принос 
в развитието на съвременната българска литература, както и за артистичната 
тежест и авторитет, които носи на варненската културна общност. 

 
І. ЛИТЕРАТУРА 

 
доц. д-р Добрин Паскалев – за издадената му през 2024 г. книга „На 

думите пред скрития олтар“, представяща авторска и преводна поезия.  
 

ІІ. ИЗОБРАЗИТЕЛНИ ИЗКУСТВА 
 
Юлиян Недев – за изложба, посветена на необикновения подводен 

свят в неговата цялостна красота и мистерия. 
 

ІІІ. ТЕАТЪР 
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Теодор Христов - за  талантливо изпълнение на ролята на храбрия 
оловен войник в спектакъла за деца „Храбрия оловен войник“ на Държавен 
куклен театър – Варна. 

 
ІV.  МУЗИКА 

 
Даниела Белчева – за издадения през 2024 г. трети албум NAIVE, 

споделящ идеята всяко житейско преживяване, независимо от неговия знак, 
да ни води по пътя на доброто. 

 
 

V. ОПЕРА 
(изпълнителско изкуство) 

 
Линка Стоянова – за брилянтното превъплъщение в образа на 

сестра Анджелика в операта „Сестра Анджелика“ от Пучини. 
 
Екипът на Варненска детско - юношеска опера при ЦПЛР – ОДК 

– за успехите им през изминалата 2024 г.  и реализацията на мюзикъла „Вдън 
гори“ по музика на Стивън Сондхайм. 

 
VІ. ТАНЦ 

 
Екипът на балетната трупа на ТМПЦ - Държавна опера – Варна  

- за професионализма, таланта, творческата енергия на балетна постановка 
„Катарина, или дъщерята на разбойника“ от Цезар Пуни, хореография 
Сергей Бобров. 

 
VІІ. КИНО 

 
Екипът на Регионален телевизионен център – Варна – за филма 

„Учителят Атанас Стоев – поетичният магьосник“, посветен на 80-
годишнината от рождението на Атанас Стоев.  

 
VІІІ. АРХИТЕКТУРА 

 
арх. Ирина Ефтимова – за стартиране  през 2024 г. дейността на 

информационен регистър (специализиран дигитален архив) на варненското 
недвижимото културно наследство - www.varnaheritage.com. 

 
 
 
 

http://www.varnaheritage.com/


90 
 

IХ. ЖУРНАЛИСТИКА 
 

Христо Русев – за приноса му в културния живот на Варна през 2024 
г. с фотодокументалистика – фотоизложбата „Васко Василев – зад сцената“,  
съвместна изложба с  артиста Ивелина Русева „Срещи във времето“ и 
участие в обща изложба на тема „Пътят на бежанеца“. 

 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Има ли колеги, които не са успели да гласуват? 
За протокола: Владислав Бакалов – „за“, Диян Атанасов – „за“, 

Димитър Чутурков – „за“, Атанас Драков – „за“, Иво Балчев – „за“, Николай 
Стефанов – „за“, Мартин Димитров – „за“. 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 41, против – 0, 
въздържали се – 0, отсъстващи – 10, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, преди да продължим следващата подточка на г-н Чутурков, 

давам думата само за едно изречение на г-н Христо Стоянов. Ние видяхме 
отказа му от Награда „Варна“ за литература. Аз имам обещано към него едно 
изречение, което той иска да го каже. 
 

Христо СТОЯНОВ 
Няма да се качвам на трибуната, достатъчно ми е изнесен гласът.  

 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо СТОЯНОВ 
Искам да благодаря на всички, които гласуваха за и против. 

Изречението, което искам да кажа е много важно. Трябва просто всички ние, 
включително и вие, да разберете, че има писатели в България, които не искат 
награди. Това го е казал навремето Ботев. Има писатели, които могат да 
живеят достойно и всяка награда, всъщност наградата за всеки е читателят, 
който съм получил. Наградата „Варна“ или варненският букър, или букър 
въобще не е толкова важна за мен. Важно е това за Коста Радев. Много се 
радвам за него, защото Коста Радев е достоен писател, когото познавам 
задочно. Аз имам щастието и да чета. Това е всичко, което искам да кажа и 
мисля, че повече… А, да. Може би от тук нататък отказвам всякакви награди 
във Варна. Не ми се сърдете. Извинявайте. 
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Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви, г-н Стоянов. Заповядайте, г-н Чутурков. 
 
Димитър ЧУТУРКОВ 
Относно удължаване на мандата на външните експерти към 

Експертния съвет на фонд „Култура“. Постоянна комисия „Култура и 
духовно развитие“ дава положително становище.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения, колеги. От общинските съветници първо 

някой? Няма. Заповядайте.  
 
Гергана СТОЯНОВА 
Казвам се Гергана Стоянова и мисля, че вече не съм непозната за 

някои от общинските съветници и за голяма част от присъстващите тук. По 
занятие в момента съм един юрист в пенсия и се занимавам с 
председателстването на едно читалище. Всички, които кандидатстват и 
успяват да реализират проекти, които се финансират от Фонд „Култура“, на 
всички информационни срещи, на всички работни срещи, които са 
организирани от община, които са организирани били в бъдеще и ще се 
организират в бъдеще от Община Варна, винаги изниква един въпрос: Какъв 
е точно мандатът на Експертния, на външните експерти и зачитайки се в 
дневния ред затова, за тази сесия, по този въпрос, установих, че в това 
проектопредложение няма конкретно изречение, което да казва за какъв 
точно срок се удължава мандатът. Дали до приключване на втората сесия, 
първата и втората вървят заедно за финансиране на проекти на Фонд 
„Култура“ за 2025г. Такъв срок мисля, че е абсолютно необходим, защото 
от съдържанието на предложение за проекторешение става ясно, че тези 
външни експерти са с вече изтекъл мандат, за да възниква правната 
необходимост от удължаването му. Много моля, нека да се фиксира 
вниманието на ресорната комисия и вашето внимание, като отговорни да 
вземете това решение, трябва да се допълни задължително във вашето 
решение за какъв точно срок се удължава и аз ви предлагам това да стане … 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Това. Само секунда. Това, което е написано в предложение за 

решение: „до приключване работата на оценителните сесии за 2025 г.“ 
 

Гергана СТОЯНОВА 
Аз това не го видях в проектопредложението.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Това е включено. Съобразено е. Да. Благодаря Ви. 
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Гергана СТОЯНОВА 
Тоест до приключване. 

 
Димитър ЧУТУРКОВ 
Тази втората сесия, която тече сега в момента. 

 
Гергана СТОЯНОВА 
Но в това проекто-решение, това не се вижда добре. Логиката, която 

ви предложих е разбрана и ще бъде отразена.  
 

Христо ДИМИТРОВ 
Окей. Няма значение. При всяко положение трябва да има мандат. 

 
Гергана СТОЯНОВА 
Абослютно. Другото което искам да предложа. Трябва да има повече 

прозрачност и яснота по отношение на тези експерти, които ще влязат в 
нова, във външните експерти на Експертния съвет. И, мисля, че трябва да се 
занимаете и с въпроса, обществеността, всички кандидати, всички 
реализиращи проекти, трябва да знаят кой ги оценява, с каква експертиза. И 
това нещо трябва да е ясно. Много пъти сме коментирали, г-н Чутурков е 
присъствал на някои от работните срещи, информационните срещи. Този 
въпрос трябва да бъде доразвит до ниво, такова ниво, че да бъде прозрачен. 
Ние да знаем кой ни оценява.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
В правилника на Фонд „Култура“ го има това нещо. Сега как се 

прилага е друг въпрос. 
 

Гергана СТОЯНОВА 
Конкретните експерти, говоря физическите лица, които заемат тази, 

изпълняват тази функция, експерти. Благодаря ви. Надявам се, че съм 
разбрана и че ще има ответен резултат. Благодаря ви. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, други мнения и съображения, относно удължаване мандата на 

тия външни експерти. Не виждам. Режим на гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
604-5. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и чл. 7, ал. 3 и ал. 4 от 
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Правилника за работа на Фонд „Култура” на Община Варна и по 
предложение на Благомир Коцев – кмет на община Варна с рег. № 
РД25009561ВН/11.04.2025 г., Общински съвет – Варна удължава мандата 
на независимите външни експерти – временни членове на Експертен 
съвет на Фонд „Култура“, избрани с решения № 152-6(9)28.03.2024 г.  и 
№529-4(20)27.02.2025 г. до приключване работата на оценителните сесии за 
2025 г. 

На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-процесуалния кодекс 
Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решението, 
поради необходимостта от  защита на важни обществени интереси, тъй като 
от закъснението на изпълнението може да последва значителна или трудно 
поправима вреда, с оглед спазване на времевия график за реализация на 
втора сесия на Фонд „Култура“ за 2025 г. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, който не е успял да гласува, моля да го направи. 
За протокола: Димитър Чутурков – „за“, Диян Атанасов – „за“, Димо 

Димов – „за“, Атанас Драков – „за“, Мартин Димитров – „за“, Добромир 
Джиков – „за“. 
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 40, против – 0, 
въздържали се – 1, отсъстващи – 10, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, г-н Чутурков, към следващата подточка.  

 
Димитър ЧУТУРКОВ 
Следващо относно. Освобождаване и избор на временен член на 

Експертния съвет към Фонд „Култура“. Постоянна комисия „Култура и 
духовно развитие“ дава положително становище.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения, колеги. Не виждам.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Режим на гласуване.  

 
Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е: 
 
605-5. На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и чл. 7, ал. 3 и ал. 4 от 
Правилника за работа на Фонд „Култура” на Община Варна и по 
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предложение на Благомир Коцев – кмет на община Варна с рег. № 
РД25009689ВН/11.04.2025 г., Общински съвет – Варна освобождава 
Красимира Костадинова като член на  Експертния съвет на Фонд „Култура”, 
избран с решение № 152-6(9)28.03.2024 г. на Общински съвет – Варна и 
избира Ваня Андреева за член на Експертен съвет до изтичане на мандата 
на действащия Експертен съвет.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Който не е успял да гласува, ако обича. 
За протокола: Димитър Чутурков – „за“, Диян Атанасов – „за“, 

Николай Стефанов – „за“, Мария Ангелова – „за“, Йордан Кателиев – „за“, 
Мартин Димов – „за“.  
 
 Общи резултати от проведеното гласуване: за – 39, против – 0, 
въздържали се – 0, отсъстващи – 12, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, преминаваме към точка шест от дневния ред относно 

Разглеждане на предложения за решения от ВрК „Опазване и 
възпроизводство на околната среда”. Докладва Евгений Станимиров, 
председател на временната комисия. Заповядайте, г-н Станимиров. 
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VI. 

По точка шеста от дневния ред:  
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ВрК 

„Опазване и възпроизводство на околната среда” относно: 
(1) – даване на съгласие за изменение и продължаване срока на 

действие на разрешително № РМВ-1/15.11.2019 г. за водовземане от 
минерални води чрез сондаж № Р-110х „Варна" на „Бакарди" ЕООД. 

(2) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № P-165х „Св. Св. Константин и Елена" на 
„Нептун" ООД. 

(3) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-1х „Варна" на Община Варна. 

(4) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № P-68х „Златни пясъци" на Община Варна. 

(5) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-1 „Аспарухово, Варна“ на Жанета 
Пенкова.  

(6) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-134х „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„АТЛАНТ“ ООД. 

(7) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-66х „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„Ален Мак Инвестмънт“ ЕООД. 

(8) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-39х „Варна“ на „Кораборемонтен завод 
Одесос“ АД.  

(9) – даване на съгласие за изменение и продължаване срока на 
действие на разрешително № РМВ-13/08.11.2023 г. за водовземане от 
минерални води чрез сондаж № Р-68x „Златни пясъци“ на „Вип билд гранд“ 
АД. 

(10) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж P-6x „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„Наука инженеринг“ ЕООД. 

(11) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-6x „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„Планекс Естейт“ ООД. 

(12) – даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-3x „Златни пясъци“ на „Златни пясъци“ 
АД.   

(13) – даване на съгласие за изменение на разрешително № РМВ-
3/12.01.2023 г. за водовземане от минерални води чрез сондаж № Р-1x 
„Варна“ на „Арион груп“ ЕООД. 
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Докл.: Евгений Станимиров – председател на ВрК „ОВОС“ 

 
Евгений СТАНИМИРОВ 
Благодаря! Уважаеми г-н председател, уважаеми колеги, поради това, 

че всички проекти за решения, които са включени в дневния ред от ВрК 
„Опазване и възпроизводство на околната среда” засягат или даване на нови 
разрешителни за водовземане от минерални води или изменение и 
продължаване срока на действие на разрешителни вече издадени такива, и 
всички имат положително становище от комисията по „ОВОС“, моето 
предложение е точките от 6.1 до 6.13 да ги гласуваме анблок. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, имаме предложение за гласуване анблок. Заповядайте! 
 
Жечка ГЕОРГИЕВА 
Благодаря. Аз подкрепям предложението на г-н Станимиров само с 

едно уточнение – там където имаме „издаване“ можем анблок и другите с 
„удължаване“ също можем анблок. Тоест можем анблок… 

 
Евгени СТАНИМИРОВ 
..да ги разделим на две. 
 
Жечка ГЕОРГИЕВА 
Да, да ги разделим. Така е редно.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Да. 
 
Жечка ГЕОРГИЕВА 
6.2, 6.3, 6.4, 6.5, 6.6, 6.7, 6.8, 6.10, 6.11, 6.12 -  те са в едно решение и 

другите три, които останаха, в друго. Едното е „продължаване“, другото е 
за „издаване“. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, ще гласуваме предложението на председателя на комисията 

да гласуваме в две групи, който са описани и трябва да ги виждате. Тоест 
гласуваме за два пъти анблок. Сега гласуваме за два пъти анблок. 

 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
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Едни път за два анблока. Режим на гласуване. 
Колеги които не са успели да гласуват моля. 

 
За протокола: Диян Атанасов – „за“. 

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 38, против – 0 

,въздържали се – 0, отсъстващи – 13, предложението се приема.*   
 

Христо ДИМИТРОВ 
Ще ви моля, така е прието, едно по едно предложения.  

 
Евгений СТАНИМИРОВ 
Да, ще ги изчета.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Само преди това да попитам г-жа Димитрова по кое е специалист по 

„удължаването на правата“ или по „даването… 
 

От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
И по двете, да. След като даде думата, заповядай. 
 
Евгений СТАНИМИРОВ 
(6.2) Даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 

от минерални води чрез сондаж № P-165х „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„Нептун“ ООД. 

(6.3) - Даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-1х „Варна“ на Община Варна. 

(6.4) - Даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № P-68х „Златни пясъци" на Община Варна. 

(6.5) – Даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-1 „Аспарухово, Варна“ на Жанета 
Пенкова.  

ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда” дава 
положително становище, както и за предходните. Извинявам се, че го 
пропуснах.  

(6.6) - Даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-134х „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„АТЛАНТ“ ООД. 

ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда” дава 
положително становище. 
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(6.7) - Даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-66х „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„Ален Мак Инвестмънт“ ЕООД. 

ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда” дава 
положително становище. 

(6.8) - Даване на съгласие за издаване на разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-39х „Варна“ на „Кораборемонтен завод 
Одесос“ АД.  

ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда” дава 
положително становище. 

 (6.10) - Даване на съгласие за издаване на разрешително за 
водовземане от минерални води чрез сондаж P-6x „Св. Св. Константин и 
Елена“ на „Наука инженеринг“ ЕООД. 

ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда” дава 
положително становище. 

(6.11) - Даване на съгласие за издаване на разрешително за 
водовземане от минерални води чрез сондаж № Р-6x „Св. Св. Константин и 
Елена“ на „Планекс Естейт“ ООД. 

ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда” дава 
положително становище. 

(6.12) - Даване на съгласие за издаване на разрешително за 
водовземане от минерални води чрез сондаж № Р-3x „Златни пясъци“ на 
„Златни пясъци“ АД.   

ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда” дава 
положително становище. 

Всъщност това бяха разрешителните относно издаването на 
разрешително за водовземане, относно продължаване, за изменение и 
продължаване на срока на действие на разрешителни. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнение и съображение, колеги, за тези анблок предложения? 
Заповядай, Мария, три минути. 

 
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Пет, ама… 
 
Мария ДИМИТРОВА 
Уважаеми съветници, адв. Мария Димитрова за протокола, когато се 

дава съгласие за издаване на разрешително за водовземане всяко 
предложение на Кмета трябва да е съпътствано от тъй наречената 
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балнеологична оценка, съвместна от Министерството на здравеопазването 
и МОСВ. Тази балнеологична оценка трябва да е приложено по преписката. 
Тя съдържа три неща. В нея има състав на водата, какво лекува, за какво 
може да се използва. Последното изречение „за какво“, че не може  да се 
използва „за други случаи“. И за всеки „друг случай“ различен от този, 
който е описан в балнеологичната оценка, Министерството на 
здравеопазването трябва да издаде изрично разрешение. Повечето от 
предложенията са с едно такова бланкетно „други цели“. Такова бланкетно 
„други цели“ не трябва да разрешавате. Трябва да изисквате. 
Предложението ми е да отложите гласуването и да изискате всички 
балнеологични оценки  да бъдат приложени към предложенията на кмета. 
Освен това във второ, където е за Р-165х, директора на БДЧР Ви е написал 
в писмото, че няма издадена балнеологична оценка. Тя трябва да се изготви. 
След изготвянето на такава балнеологична оценка и четейки, какво пише в 
нея, това, което Ви казах – трите неща, и накрая Ви пише, че извън тези 
неща, за което е балнеологичната оценка, Вие не може да давате без изрично 
разрешение на министъра на здравеопазването за някакви различни други 
цели. Затова молбата ми е отложете гласуването на тази точка. Изискайте 
тези балнеологични оценки, защото нито една балнологична оценка не 
видях, а всеки от тези сондажи има или трябва да има издадена такава 
балнеологична оценка. 

Ще Ви кажа, защо е това нещо. Първо… 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не ни обяснявайте. Просто мнение имате ли по точката. Не ни 

обяснявайте.            
 

Мария ДИМИТРОВА 
Конкретно мнението ми е, че не е законосъобразно такова гласуване. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Казахте го. Друго нещо имате ли да допълните? 

 
Мария ДИМИТРОВА 
Друго имам да допълня, че не трябва да се допуска такова гласуване, 

защото може да стане… 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Не, не, много Ви моля, ние имаме дневен ред, който сме го приели и 

работим върху него.  
 

Мария ДИМИТРОВА 
Обяснявам защо. Разбирате ли мотивът ми? 
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Христо ДИМИТРОВ 
Не, не разбирам.  
 
Мария ДИМИТРОВА 
Да не стане както при Дом Младост, където беше разрушен басейна, 

две години не тече сондажа, нямаше помпа – не работеше, и в един момент 
тече ръжда незнайно, до кого, до кога. Освен това предложила съм..  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Това какво общо има с нашето решение. 
 
Мария ДИМИТРОВА 
Много общо има. Третото нещо, което искам да ви кажа, че съм внесла 

предложение пред всеки такъв даден за ползване с минерална вода обект на 
фирма. Фирмата на свои разноски да изготви една чешма и да я пусне за 
обществено ползване с минерална вода. Защото, уважаеми съветници, 
минералната водя е изключително държавна собственост. Вие предоставена 
е на Общината, нали, за управление тази минерална вода, но не трябва да 
допускате във Варна да няма нито една минерална вода годна за пиене, 
обществена, и нито един минерален басейн. Да, фирмите имат право да 
кандидатстват, но вие сте тези, които се кълнете да защитавате обществения 
интерес. Обществения ред, обществения интерес извинявайте минералната 
вода да с ползва за обществени цели, да може да рехабилитират болните, 
защото вие гласувахте сума за рехабилитация на деца, но къде тези деца… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не, г-жа Димитрова прекалявате… 
 
Мария ДИМИТРОВА 
Ще плуват. Разбира те ли?          
 
Христо ДИМИТРОВ 
..с добрината ми. 

 
Мария ДИМИТРОВА 
Надявам се да се съобразите. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Разбрахме се. Колеги,…. 
 
Мария ДИМИТРОВА  
Още веднъж обобщавам Балнеологична оценка трябва да имате.. 
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Христо ДИМИТРОВ 
..много моля.. 

 
Мария ДИМИТРОВА 
.. и тогава да гласувате. Нямате ли балнеологична оценка … 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Това не е препоръка към нас. Това не е препоръка към нас. Колеги, 

други мнения и съображения?  
 

Владислав БАКАЛОВ 
Аз като служител на едно от предприятията, ще си взема отвод по тази 

точка. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Не разбрах. 

 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ  
Окей. Няма нужда се пише, защото то е поименно и то се вижда, че не 

се гласува. 
 

 От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Няма нужда. Проверил съм го. Щом е това - няма нужда.  
Колеги, режим на гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следните 
Р Е Ш Е Н И Я:  

 
607-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 1, т. 3, 
буква „а“ от  Закона за водите и по предложение на Кмета на Община Варна 
с рег. № РД25008713ВН/02.04.2025 г., Общински съвет – Варна дава 
съгласие на Кмета на Община Варна да издаде разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № P-165х „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„Нептун“ ООД, ЕИК 103595611 с адрес на управление: гр. Варна, м-ст 
„Манастирски рид“. 
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608-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 1, т. 3, 
буква „а“ от Закона за водите и по предложение на Кмета на Община Варна 
с рег. № РД25008714ВН/02.04.2025 г., Общински съвет – Варна дава 
съгласие на Кмета на Община Варна да издаде разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-1х „Варна“ на Община Варна. 
 

609-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 1, т. 3, 
буква „а“ от Закона за водите и по предложение на Кмета на Община Варна 
с рег. № РД25008715ВН/02.04.2025 г., Общински съвет – Варна дава 
съгласие на Кмета на Община Варна да издаде разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № P-68х „Златни пясъци“ на Община 
Варна. 
 

610-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 1, т. 3, 
буква „а“ от Закона за водите и по предложение на Кмета на Община Варна 
с рег. № АУ090867ВН – 008ВН/04.04.2025 г., Общински съвет – Варна дава 
съгласие на Кмета на Община Варна да издаде разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-1 „Аспарухово, Варна“ на Жанета 
Янкова Пенкова, ЕГН 7907161255 с адрес: гр. Варна, ул. „Орел“ № 14.  
 

611-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 1, т. 3, 
буква „а“ от Закона за водите и по предложение на Кмета на Община Варна 
с рег. № РД25009523ВН/10.04.2025 г., Общински съвет – Варна дава 
съгласие на Кмета на Община Варна да издаде разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-134х „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„АТЛАНТ“ ООД, ЕИК 103075258 с адрес на управление: Област Варна, 
Община Варна, град Варна, р-н „Приморски“, к.к. „Св. Св. Константин и 
Елена“, хотел „Атлант“.  
 

612-6.  На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 1, т. 3, 
буква „а“ от Закона за водите и по предложение на Кмета на Община Варна 
с рег. № РД25009522ВН/10.04.2025 г., Общински съвет – Варна дава 
съгласие на Кмета на Община Варна да издаде разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-66х „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„Ален Мак Инвестмънт“ ЕООД, ЕИК 205697644 с адрес на управление: 
Област Варна, Община Варна, град Варна, район „Приморски“, ул. „Георги 
Каварналиев“ № 18. 
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613-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 1, т. 3, 
буква „а“ от Закона за водите и по предложение на Кмета на Община Варна 
с рег. № РД25009521ВН/10.04.2025 г., Общински съвет – Варна дава 
съгласие на Кмета на Община Варна да издаде разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-39х „Варна“ на „Кораборемонтен 
завод Одесос“ АД, ЕИК 103036629 с адрес на управление: град Варна, 
Островна зона.  

 
615-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 1, т. 3, 
буква „а“ от Закона за водите и по предложение на Кмета на Община Варна 
с рег. № РД25009526ВН/10.04.2025 г., Общински съвет – Варна дава 
съгласие Кмета на Община Варна да издаде разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № P-6x „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„Наука инженеринг“ ЕООД, ЕИК 206888442 с адрес на управление: гр. 
София, бул. „Мадрид“ № 39.  

616-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 1, т. 3, 
буква „а“ от Закона за водите и по предложение на Кмета на Община Варна 
с рег. № РД25009554ВН/11.04.2025 г., Общински съвет – Варна дава 
съгласие Кмета на Община Варна да издаде разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-6x „Св. Св. Константин и Елена“ на 
„Планекс Естейт“ ООД, ЕИК 202046436 с адрес на управление: Област 
Варна, Община Варна, град Варна, район „Приморски“, ул. „Любен 
Каравелов“ № 55. 

 
617-6.  На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 1, т. 3, 
буква „а“ от Закона за водите и по предложение на Кмета на Община Варна 
с рег. № РД25009563ВН/11.04.2025 г., Общински съвет – Варна дава 
съгласие Кмета на Община Варна да издаде разрешително за водовземане 
от минерални води чрез сондаж № Р-3x „Златни пясъци“ на „Златни 
пясъци“ АД, ЕИК 813095472 с адрес на управление: град Варна, к.к. 
„Златни пясъци“. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Който не е успял да гласува, ако обича. 

За протокола: Иво Балчев – „за“. 
  
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 38, против – 0, 

въздържали се – 0, отсъстващи – 13, предложението се приема.* 
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Христо ДИМИТРОВ 
Има предложение от г-н Георгиев. Заповядайте. 
 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Г-н председател, колеги, правя процедурно предложение за 

удължаване на работното време до 20:00 часа или до приключване на 
дневния ред. Благодаря. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, гласуваме предложението на г-н Георгиев. В режим на 

гласуване сме.  
Колеги, които не са успели да гласуват? 
 
За протокола: Николай Стефанов – „за“, Зорница Василева – „за“. 

  
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 35, против – 0, 

въздържали се – 0, отсъстващи – 16, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте. 
 
Евгений СТАНИМИРОВ 
(6.1) - даване на съгласие за изменение и продължаване срока на 

действие на разрешително № РМВ-1/15.11.2019 г. за водовземане от 
минерални води чрез сондаж № Р-110х „Варна" на „Бакарди" ЕООД. 

ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда” дава 
положително становище. 

(6.9) - даване на съгласие за изменение и продължаване срока на 
действие на разрешително № РМВ-13/08.11.2023 г. за водовземане от 
минерални води чрез сондаж № Р-68x „Златни пясъци“ на „Вип билд гранд“ 
АД. 

ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда” дава 
положително становище. 

(6.13) - даване на съгласие за изменение на разрешително № РМВ-
3/12.01.2023 г. за водовземане от минерални води чрез сондаж № Р-1x 
„Варна“ на „Арион груп“ ЕООД. 

ВрК „Опазване и възпроизводство на околната среда” дава 
положително становище. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения, колеги? Не виждам. Режим на гласуване.  
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Общински съвет – Варна прие следните 

Р Е Ш Е Н И Я: 
 
606-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 1, т. 3, 
буква „а“, чл. 72, ал. 1, т. 2 и чл. 78 от Закона за водите и по предложение на 
Кмета на Община Варна с рег. № РД25008712ВН/02.04.2025 г., Общински 
съвет – Варна дава съгласие на Кмета на Община Варна да издаде решение 
за изменение и продължаване срока на действие, на разрешително № РМВ-
1/15.11.2019 г. за водовземане от минерални води, чрез сондаж № Р-110х 
„Варна“, на „Бакарди“ ЕООД, ЕИК 148102464 с адрес на управление: гр. 
Варна, ул. „Яребична“ № 3, ет. 6, ап. 35. 

 
614-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 1, т. 3, 
буква „а“, чл. 72, ал. 1, т. 2 и чл. 78 от Закона за водите и по предложение на 
Кмета на Община Варна с рег. № РД25009529ВН/10.04.2025 г., Общински 
съвет – Варна дава съгласие на Кмета на Община Варна да издаде решение 
за изменение и продължаване срока на действие на разрешително № РМВ-
13/08.11.2023 г. за водовземане от минерални води, чрез сондаж № Р-68x 
„Златни пясъци“ на „Вип билд гранд“ АД, ЕИК 207432395 с адрес на 
управление: град Варна, ул. „Бели лилии“ № 3.   

 
618-6. На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 52, ал. 1, т. 3, 
буква „а“ и чл. 72, ал. 1, т. 2 от Закона за водите и по предложение на Кмета 
на Община Варна с рег. № РД25009560ВН/11.04.2025 г., Общински съвет – 
Варна дава съгласие Кмета на Община Варна да издаде решение за 
изменение на разрешително № РМВ-3/12.01.2023 г. за водовземане от 
минерални води чрез сондаж № Р-1x „Варна“ на „Арион груп“ ЕООД, ЕИК 
204911700 с адрес на управление: Област Варна, Община Варна, град Варна, 
бул. „Република“ № 117.   

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, които не са успя ли да гласуват, ако обичат да дадат гласът си. 
За протокола: Георги  Георгиев – „за“, Зорница Василева – „за“, 

Мартин Димитров – „за“. 
  
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 40, против – 0, 

въздържали се – 0, отсъстващи – 11, предложението се приема.* 
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Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, преминаваме към точка седем от дневния ред, относно 

разглеждане на предложения за решения от ПК „Европейски въпроси и 
международно сътрудничество”. Докладва Давид Киркоров – председател 
на ПК „Европейски въпроси и международно сътрудничество“. 
Заповядайте. 
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VII. 
По точка седма от дневния ред: 
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ПК 

„Европейски въпроси и международно сътрудничество” относно: 
(1) – кандидатстване на Сдружение с нестопанска цел „Местна 

инициативна група Аврен – Варна“ по Процедура BG06AFSP001-1.001 - 
„Изпълнение на операции, включително дейности за сътрудничество и 
тяхната подготовка, избрани в рамките на стратегията за местно развитие“ 
от СПРЗСР 2023 – 2027 г. 

(2) – даване на съгласие Община Варна да кандидатства с проектно 
предложение по процедура чрез подбор на проекти BG14MFPR001-1.004 
"Подобряване на инфраструктурата на рибарските пристанища, рибните 
борси, местата на разтоварване и лодкостоянките, с цел да се улесни 
разтоварването и съхранението на нежелания улов" по Програма за морско 
дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г. 

 
Докл.: Давид Киркоров – председател на ПК „ЕВМС“ 

 
Давид КИРКОРОВ 
Благодаря, г-н председател, относно подточка едно - кандидатстване 

на Сдружение с нестопанска цел „Местна инициативна група Аврен – 
Варна“ по Процедура BG06AFSP001-1.001 - „Изпълнение на операции, 
включително дейности за сътрудничество и тяхната подготовка, избрани в 
рамките на стратегията за местно развитие“ от СПРЗСР 2023 – 2027 г. 

ПК „Европейски въпроси и международно сътрудничество“ дава 
положително становище“. 

 
Христо ДИМИТРОВ  
Колеги, мнения и съображения по точката?  Не виждам. Режим на 

гласуване.  
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
619-7. На основание чл. 21, ал. 1, т. 10, т. 15 и т. 23 от Закона за 

местното самоуправление и местната администрация и по предложение на 
Кмета на Община Варна с рег. № РД25009834ВН/15.04.2025 г., Общински 
съвет – Варна реши: 

1. Във връзка с т. 7 от Решение 1345-1 по Протокол № 37 от заседание 
на Общински съвет – Варна, проведено на 18.09.2023 г., Общински съвет - 
Варна дава съгласие да се удължи крайния срок за възстановяване на 
предоставената временна безлихвена финансова помощ до 31.12.2026 
година. 
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2. Одобрява текста на Декларация от Председателя на Общински 
съвет-Варна, че „Стратегия за Водено от общностите местно развитие за 
територията на  МИГ Аврен-Варна“  е разработена въз основа на местните 
потребности и потенциал и съответства на политиките на национално, 
регионално и местно ниво, съгласно приложение към настоящото решение. 

3. Възлага на председателя на Общински съвет-Варна да подпише 
Декларацията по т. 2.  

4. Дава съгласие мандатът на Община Варна като член на колективния 
управителен орган (Управителния съвет) на Сдружение с нестопанска цел 
„Местна инициативна група Аврен – Варна“ да бъде прекратен предсрочно 
и възлага на представляващия Община Варна - Бистра Маринова Димова, да 
подаде молба за освобождаване по реда на чл. 49, ал. 3 от Устава на 
Сдружението. 

 На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-процесуалния кодекс, 
Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решенията, 
поради защита на важни обществени интереси, а именно – кратките срокове 
за представяне на проектното предложение (до 26 май 2025 г.) от страна на 
Сдружение с нестопанска цел „Местна инициативна група Аврен – Варна“ 
по Процедура BG06AFSP001-1.001 - „Изпълнение на операции, 
включително дейности за сътрудничество и тяхната подготовка, избрани в 
рамките на стратегията за местно развитие“ от СПРЗСР 2023 – 2027 г.   

 
 
Христо ДИМИТРОВ  
Колеги, които не са успя ли да гласуват, моля да гласът им. 
За протокола: Зорница Василева – „за“, Николай Стефанов – „за“, 

Георги Георгиев – „за“, Дилян Григоров – „за“, Стелиян Севастиянов – „за“, 
Димо Димов – „за“, Мартин Димитров – „за“. 

  
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 38, против – 0, 

въздържали се – 0, отсъстващи – 13, предложението се приема.* 
 
Давид КИРКОРОВ 
Втора подточка относно даване на съгласие Община Варна да 

кандидатства с проектно предложение по процедура чрез подбор на проекти 
BG14MFPR001-1.004 "Подобряване на инфраструктурата на рибарските 
пристанища, рибните борси, местата на разтоварване и лодкостоянките, с 
цел да се улесни разтоварването и съхранението на нежелания улов" по 
Програма за морско дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г. 

ПК „Европейски въпроси и международно сътрудничество“ дава 
положително становище“. 
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Христо ДИМИТРОВ  
Мнения и съображения, колеги? Г-н Георгиев, заповядайте. 

 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Г-н Председател, благодаря, колеги, Бих искал представител на 

администрацията както го направихме и на комисията по „Европейски 
въпроси“ по същия начин да обърнем внимание за слиповете, които са 
планирани в района на лодкостоянките. Изключително необходимо е да има 
поне два слипа, както коментирахме и на комисията, съответно да 
потвърдим, че тези слипове за пускане на лодки ще бъдат безплатни за 
гражданите на Варна и съответно ще бъдат достъпни за всички, които 
желаят да ги ползват при съответните условия. Благодаря.   

 
Христо ДИМИТРОВ  
Колеги от администрацията има ли да  представим въпроса.  

 
Бистра ДИМОВА 
Уважаеми госпожи и господа общински съветници, колеги, граждани, 

уважаеми г-н председател, във връзка с питането на г-н Георгиев -  да, на 
двете лодкостоянки, които ще бъдат изградени по тези проекти, ще има 
такива слипове. Така че - да, но те ще се използват съгласно Наредбата, 
която е за рибарските пристанища и лодкостоянките на Община Варна.  

 
Христо ДИМИТРОВ  
Колеги, други мнения и съображения? Не виждам. Режим на 

гласуване. 
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е:  

 
620-7.  На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и по предложение на Кмета на 
Община Варна с рег. № РД23004673ВН-041ВН/16.04.2025 г., Общински 
съвет – Варна дава съгласие Община Варна да кандидатства с проектно 
предложение по процедура чрез подбор на проекти BG14MFPR001-1.004 
"Подобряване на инфраструктурата на рибарските пристанища, рибните 
борси, местата на разтоварване и лодкостоянките, с цел да се улесни 
разтоварването и съхранението на нежелания улов" по Програма за морско 
дело, рибарство и аквакултури 2021-2027 г.; 

На основание чл.60, ал.1 от Административно-процесуалния кодекс, 
Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на Решението, 
поради защита на важни обществени интереси, а именно кратките срокове 
за представяне на проектното предложение – 02.05.2026 г.  
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Христо ДИМИТРОВ  
Колеги, кои не са успя ли да гласуват? 
За протокола: Николай Стефанов – „за“, Мария Ангелова - Дойчева – 

„за“, Зорница Василева – „за“. 
 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 38, против – 0, 
въздържали се – 0, отсъстващи – 13, предложението се приема.* 

 
Христо ДИМИТРОВ  
Колеги, преминаваме към точка осма от дневния ред относно 

разглеждане на предложения за решения от ПК „Туризъм, търговия и 
рекламна дейност”. Докладва Галина Иванчева, председател на комисията.  
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VIII. 
По точка осма от дневния ред: 
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ПК 

„Туризъм, търговия и рекламна дейност” относно: 
(1) – изменение на Наредба на ОбС Варна за рекламната дейност на 

територията на Община Варна, съгласно Закона за устройство на 
територията. 

Докл.: Галина Иванчева – председател на ПК „ТТРД“ 
 
 
Галина ИВАНЧЕВА 
По т. 8.1., относно изменение на Наредба на ОбС Варна за рекламната 

дейност на територията на Община Варна, съгласно Закона за устройство на 
територията. ПК „Туризъм, търговия и рекламна дейност” дава 
положително становище.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мнения и съображения, колеги по точката. Не виждам. Режим на 

гласуване. 
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
621-8. На основание чл. 21, ал. 1, т. 13 и ал. 2 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и по предложение на групата 
общински съветници от ПП „Възраждане“ с рег. № 
РД25004025ВН/11.02.2025 г., Общински съвет – Варна изменя Наредба на 
ОбС Варна за рекламната дейност на територията на Община Варна, 
съгласно Закона за устройство на територията, чл. 50, както следва: 

Създава нова ал. 1 към чл. 50 със следния текст: 
Чл. 50. (1) Наказват се с глоба, респективно с имуществена санкция за 

физически лица от 500 до 1000 лв. и за юридически лица от 1000 до 5000 лв., 
които не изпълняват задължението си по чл. 5. ал. 1 от Наредбата. 

Досегашния текст на чл. 50, става текста на ал. 2 към чл. 50, както следва: 
Чл. 50. (2) Наказват се с глоба, респективно с имуществена санкция за 

физически лица от 500 до 1000 лв. и за юридически лица от 1000 до 5000 лв., 
които не изпълняват задължението си по чл. 44, ал. 2 от Наредбата. 

 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, който не успял да гласува, моля да гласува. 
За протокола: Цветелина Атанасова – „за“, Зорница Василева – „за“, 

Мартин Димитров – „въздържал се“, Дилян Григоров – „за“, Мартин Димов  



112 
 

– „въздържал се“, Мария Ангелова – „въздържал се“, Иво Балчев – 
„въздържал се“. 

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 27; против – 0; 

въздържали се – 11; отсъстващи – 13, предложението се приема.* 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, преминаваме към точка девет от дневния ред разглеждане 

на предложения за решения от ВрК „Правна комисия”. Докладва Мария 
Дойчева – председател на временната комисия. 
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IX. 
По точка девета от дневния ред: 
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ВрК 

„Правна комисия” относно: 
(1) - приемане на Наредба за изменение и допълнение на подзаконови 

нормативни актове, приети от Общински съвет – Варна  
Докл.: Мария Дойчева – председател на ВрК „Правна комисия“ 

 

Мария АНГЕЛОВА-ДОЙЧЕВА 
Благодаря, г-н председател, относно приемане на Наредба за 

изменение и допълнение на подзаконови нормативни актове, приети от 
Общински съвет – Варна. ВрК „Правна комисия” дава положително 
становище.  

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, §6 от Преходните и 
заключителни разпоредби, чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото 
в Република България, чл. 76, ал. 3 от Административно-процесуалния 
кодекс и по предложение на Кмета на Община Варна с рег. 
№РД25008697ВН/ 01.04.2025 г, Общински съвет – Варна приема Наредба за 
изменение и допълнение на подзаконови нормативни актове, приети от 
Общински съвет – Варна, съгласно приложение към настоящото решение. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, мнения и съображения по така предложеното предложение за 

решение. Георги Георгиев, заповядайте. 
 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Г-н Председател, колеги, измененията, които се предлагат в момента 

са свързани с евентуалното приемане на една чужда валута, като еврото в 
България. Няма никакво основание това нещо да се прави към настоящия 
момент, просто защото няма никакво основание да предполагаме дали 
въпросното евро ще стане официална валута в България или не. Всички 
виждат, че в момента България не отговаря на никакви изисквания, на 
критериите от Маастрихт и въпросното евро не трябва да става официална 
валута на България, трябва да запазим българския лев още повече, че над 
600 хиляди българи се подписаха за извършването на референдум и за 
правото си да бъдат питани. Това тяхно право беше погазено и борбата за 
запазване на българския лев въпреки, че правото им беше погазено 
продължава. В момента за пръв път безпрецедентно са внесени 
предложения за резолюция в Съвета на Европа. Нашите евродепутати 
продължават да водят дискусии по темата. Няма никаква гаранция, че 
еврото ще стане официална валута в България и ще унищожим един от 
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последните белези на българския суверенитет, българската финансова 
независимост, българския лев. След като нямаме яснота, че това ще се случи 
не е сега момента да правим промени във въпросната Наредба. България има 
финансов суверенитет, има български лев, той трябва да бъде запазен. За 
това Ви призовавам да не бъде приемана тази точка, за да направим всичко 
възможно да запазим българския лев. Благодаря! 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви! Г-н Костадинов. 
 
Николай КОСТАДИНОВ 
Благодаря, г-н Председател! Искам да направя процедурно 

предложение за отлагане на точката поне, докато не мине Конвергентният 
доклад, който го очакваме да бъде на 04 юни и има някаква яснота за това 
какво ще се случва, а не да се натискаме предварително да приемем правила, 
които още не знаем дали ще трябва да бъдат приети. Мисля, че достатъчно 
добре изразихме мотивите. Очаквам да подкрепите за оттегляне на точката. 
Благодаря! 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви! Заповядайте, но би трябвало и председателя на 

комисията да коментираме необходимостта от тази точка, евентуално преди 
да дам думата за гласуване. 

 
От залата 
/н.р./ 
 
Михаил ЛУКОВ 
Уважаеми колеги, само да напомня, че още Васил Левски е казал, че 

мястото ни е сред европейските семейства. Това нещо…може ли да се 
изслушваме, уважаеми дами и господа, които не спирате да приказвате. В 
цяла…. И сега изведнъж български лев е обвързан с еврото. Преди това беше 
марката, сега е еврото. Ако не искате Европейски съюз, не искате Европа, 
не искате евро кажете на къде ни водите, към Русия, към беларуски заплати. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не, не, г-н Луков. В момента ще гласуваме. Даже колеги,…. 

 
Михаил ЛУКОВ 
Трябва да се подготвим за еврото. Ако не се подготвим сега, като 

въведем еврото ще бъдем много назад. Това е …. 
 

Христо ДИМИТРОВ 
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Очаквам Мария точно и ясно да обясни за какво става въпрос. Само, 
че преди това има реплика от Георги Георгиев. 

 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Г-н Председател, Левски е казал България трябва да бъде свободна, 

независима и просперираща България. От зората на времето България е част 
от Европа, България е създател на европейската цивилизация, България е 
стожер на европейската цивилизация. България трябва да запази своята 
идентичност като част от европейската цивилизация, не да се  превърне в 
поредния „тюрлю гювеч“. Масово всички да, използваме евро, долар, йена 
и всички други валути. Кой каквото иска използва. Не пречи. Въпросът е, че 
през безналичните разплащания при повечето от нас вече могат да правят 
най-вероятно няма никакво значение валутата, в която ги правим.  В тази 
връзка не трябва… Няма никакво значение дали сме направили…дали сме 
загубили финансовата си независимост, валутния борд дали сме унищожили 
и всичко останало. За това трябва да бъде уважена волята на най-малко 640 
хиляди българи, които се подписаха за референдум и които настояват това 
да се случи. Нека народа реши, нека след Конвергентният доклад най-
малкото, тогава да приемем тази Наредба. В момента нямаме никакво 
основание да го правим. Благодаря! 

 
Мария АНГЕЛОВА-ДОЙЧЕВА 
Във връзка с приемането на Закон за въвеждане на еврото в Република 

България, обн., ДВ, бр. 70 от 20.08.2024 г. с § 6 ал. 1, т. 2 от Преходните и 
заключителни разпоредби, органите на местното самоуправление са 
задължени да приведат съществуващата подзаконова нормативна база в 
съответствие с изискванията на закона. 

 
Христо ДИМИТРОВ  
Ще допълня Мария. Шестмесечен е срока от влизане в сила на Закона.  

 
От залата 
/н.р./ 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Ще ни накажат…няма да коментираме повече тези неща. Писани са в 

Закона, аз не смятам, че трябва да…  
 

Мария АНГЕЛОВА-ДОЙЧЕВА 
Безпредметно е да го дискутираме, колеги, и не Ви прави чест. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Нека всеки да си каже мнението.  
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Само да допълня този Параграф 6, в който пише срока. § 6. (2) 
Измененията и допълненията в актовете по ал. 1 и 2 влизат в сила от датата 
на въвеждане на еврото в Република България. т.е. не от утре, а съответно 
когато влезем. Ако не влезем, няма да влязат, отстрани ще стоят.  Благодаря 
Ви! Заповядайте! 

 
Юлиян ГУБАТОВ 
Благодаря, г-н Председател ето изчетеното от Вас става ясно, че няма 

смисъл да се бърза за нещо, за което не знаем ще влезем ли, няма ли да 
влезем. И другото господина тука отгоре от ППДБ постоянно, той е 
рекордьор по говорене на глупости от място, от микрофон и от тази трибуна 
тук спомена, че сделките били в евро. В сделките покупко-продажбата е в 
лева. Покупко-продажбата на имоти е в лева. В договорите за покупко-
продажба е в лева. Никой не плаща в евро. Плаща се в лева. Това, че пише в 
сайтовете примерно и в имотните сайтове в евро, това не означава, че 
сделките се извършват в евро. Другото, което е за национални предатели 
като вашата група сега по отношение на това къде ще бъдем дали в 
Европейския съюз или не, по скоро вие сте експерти в това да ни тикате 
общо взето в крайности – ППДБ, основно на национално ниво, тъй като до 
скоро бяхте в американското посолство. Вие не излизахте от там, 
получавахте грантове, чужди финансирания, а сега се чудите дали да сте 
Урсули, дали да сте Тръмписти. По скоро сте Урсули в момента. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Г-н Губатов, нека да се придържаме към точката от дневния ред. 

Коментираме… 
 

Юлиян ГУБАТОВ 
Така е. Точката коментираме, да. 
 
Христо ДИМИТРОВ  
Приемане на Наредба за изменение и допълнение на подзаконови 

нормативни актове. 
 

Юлиян ГУБАТОВ 
Господата коментираха как сме тикали България към някакви чужди 

други съюзи на Европейския съюз, което не отговаря на истината по никакъв 
начин и сега тези опити евтини номерца да остроумничите и да приказвате 
глупости просто няма смисъл от тях, защото падате много ниско по този 
начин и копаете дъното в момента. Доказали сте се, че сте антибългари във 
воденето на много национални политики. Благодаря! 
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Христо ДИМИТРОВ 
Реплика на Стелиян Севастиянов.  

 
Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Политическото становище, на който и да е в тази зала си е едно, 

възпитанието, на който и да е също си е негова работа, но прави лошо 
впечатление. Никога, когато се опитваме да изразим наше мнение ние не 
използваме обидни квалификации спрямо колегите си. Това, че се използват 
такива говори за липсващо възпитание, да ме извините, господа от 
„Възраждане“. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Нека да не влизаме в … 

 
Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Ами, някак си да бяхте ги спрели тях. Значи бяхме предатели, аз вече 

не ги запомних, защото не ми прави чест да ги помня тези работи. Но спрете 
колеги, вие някак си се кефите на тези квалификации пък те само ви 
понижават рейтинга. Защо го правите не разбирам, но говори за лошо 
възпитание просто. Само това искам да ви кажа. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Заповядайте, процедура. 

 
Михаил ЛУКОВ 
Процедура по начина на водене, г-н Председател. Ваша е 

отговорността реда в залата да се спазва, Ваша е отговорността нивото на 
Общински съвет да не пада до разговор в селска кръчма. Моля Ви, дръжте 
високо нивото, използвайте правомощията си и спирайте, когато някой, да 
не влизам и аз в квалификации, се изказва. Нека да се изказваме… 

 
Христо ДИМИТРОВ  
Приемам Вашето предложение, само че ще го изискам и от всички вас 

и ще моля всеки да си заеме мястото.  
Колеги, имаме ли мнения и съображения други. Светослав Йорданов, 

заповядай. 
 

Светослав ЙОРДАНОВ 
Благодаря, г-н Председател! Искам да напомня, че в периода от 10.01. 

до 14.04.2023 г. над 60-70 хиляди варненци се подписаха под желанието да 
бъде проведен такъв референдум. Тези хора съвсем не са избиратели само 
на „Възраждане“. Те са избиратели на всички групи. Така, че в 
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предстоящото гласуване смятам, че те ще гледат внимателно кой как ще 
гласува за тази Наредба. Благодаря Ви! 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Предлагам да преминем към гласуване на предложението. 

Заповядайте!  
 

Мартин ДИМИТРОВ 
Уважаеми, г-н Председател, благодаря. Уважаеми колеги, уважаеми 

колеги от „Възраждане“, няма да влизам в риториката и в тона с обиди да ви 
наричам, да, да, бих повторил, ако е необходимо, няма да навлизам в тази 
остра и груба риторика и да се наричаме с какви ли не епитети, наистина, не 
съм го казал аз, ако визирате…Много силни думи тук се изказаха от г-н 
Губатов, от останалите негови колеги. Национални предатели, антибългари 
и т.н., ако визирате това, което казах преди около две или три сесии, то беше 
във връзка с това, което се случи в София, това е много българско и много 
възрожденско, национална гордост е за вас, че го направихте. То си е ваше 
право така да смятате, разбира се. Моето мнение е по различно и не 
ангажирам никого с него. Говорите тук за някакви посолства, посланици, 
вие скоро не бяхте ли в Кремъл, доколкото си спомням в Москва. По 
отношение на еврото, виждали ли сте как биха изглеждали едни евроцентове 
и съответно монета от 1 и 2 евро. Това означава Мадарския конник на всеки 
евроцент. Паисий Хилендарски на монета от две евро и съответно Св. Иван 
Рилски на монета от 1 евро или обратното. Това не е ли повод за национална 
гордост. Независимо какво смятате, един ден, и този ден няма да е никак 
далеч България ще бъде член на Еврозоната. 

 
От залата  
/н.р/ 

 
Мартин ДИМИТРОВ 
Ще бъде. Вашето мнение няма никакво значение. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не. Колеги, предлагам вашите облози да ги направите някъде 

другаде. Тук имаме работа сега да гласуваме. Задължение, което имаме от 
Закона. Това е нашето задължение.  

 
От залата  
/н.р./ 
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Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, предлагам да преминем към гласуване на предложението за 

отлагане на точката. Въпреки, че коментирахме, задължени сме по Закон. 
Не знам дали ме чухте, нашето задължение е след Закона, който е от август 
месец, в шестмесечен срок, да бъдат направени такива предложения за 
промени в много Наредби и основното условие за тези Наредби е, че те 
влизат в сила, след като бъде прието решението за еврото. т.е. това, което 
ще гласуваме ще стане ако ще бъде прието еврото като основна 
разплащателна единица в България. Това е. Иначе да, удобно е за трибуна 
за партийни облози, но темата е съвсем друга. Колеги, имате предложение, 
ако обичате кажете го точно, г-н Костадинов. 

 
Николай КОСТАДИНОВ 
Благодаря, г-н Председател. За отлагане на точката от дневния ред до 

излизане на Конвергентният доклад. Той е нарушен към момента. Минали 
са 6 месеца. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, първо ще гласуваме предложението на г-н Костадинов. То 

противоречи на Закона, но казваме, че ние тук си имаме наши Закони. 
Гласуваме предложението на г-н Костадинов за отлагане на точката. Режим 
на гласуване. Колеги, които не са успели да гласуват. 

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 8; против – 12; 

въздържали се – 13; отсъстващи – 18, предложението не се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, гласуваме за приемане на Наредба за изменение и допълнение 

на подзаконови нормативни актове приети от Общински съвет – Варна. 
Режим на гласуване. 

 
Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е: 
622-9.  На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, §6 от Преходните и 
заключителни разпоредби, чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото 
в Република България, чл. 76, ал. 3 от Административно-процесуалния 
кодекс и по предложение на Кмета на Община Варна с рег. 
№РД25008697ВН/ 01.04.2025 г, Общински съвет – Варна приема Наредба за 
изменение и допълнение на подзаконови нормативни актове, приети от 
Общински съвет – Варна, съгласно приложение към настоящото решение. 
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Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, който не успял да гласува, моля да гласува. 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 27; против – 6; 

въздържали се – 1; отсъстващи – 17, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Преминаваме към точка десет от дневния ред разглеждане на 

предложения за решения от ВрК „Структури и общинска администрация”. 
Докладва Николай Костадинов.  
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X. 

По точка десета от дневния ред: 
ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ВрК 

„Структури и общинска администрация” относно: 
(1) – даване на съгласие за увеличаване на числеността във Филиал 

„Детски ясли“. 
Докл.: Николай Костадинов– председател на ВрК „СОА“ 

 

Николай КОСТАДИНОВ 
Благодаря, г-н Председател! Даване на съгласие за увеличаване на 

числеността във Филиал „Детски ясли“.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Ще коментираме ли нещо тия решения, всички са запознати 

предполагам. 
 
Николай КОСТАДИНОВ 
Ами точката е изпратена в дневния ред и колегите трябва да са се 

запознали. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Да. Колеги, имате ли мнения и съображения по тази точка. 
 
От залата 
/н.р./ 
 
Николай КОСТАДИНОВ  
Нямаме  положително становище. Не е минало през комисия. На 

Председателски съвет решихме всички да го вкараме директно на сесия. 
Зам.-председателите на групите са запознати. 

 
От залата 
/н.р./ 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Абсолютно всички зам.-председатели. Приехме, защото има някои 

точки, за които няма време и когато не са минали през комисии, все пак 
сесията е най-голямата комисия и всички присъствате. Колеги, мнения и 
съображения и ако нямате въпроси да преминем към гласуване. Режим на 
гласуване. 
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Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
623-10. На основание чл.21, ал.1, т.2 във връзка с чл.17, ал.1, т.4  от 

Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка 
с докладни записки от директора на дирекция „Здравеопазване“, с 
рег.№ОМД24001634ВН_001ВН/21.10.2024 г.; РД25001354ВН/15.01.2025 г.; 
З25000098ВН_003ВН/17.03.2025 г. и по предложение на Кмета на Община 
Варна с рег. №РД25008698ВН/01.04.2025 г., Общински съвет – Варна дава 
съгласие да се увеличи числеността на персонала на второстепенния 
разпоредител с бюджет Единно бюджетно счетоводство Филиал „Детски 
ясли“, държавно делегирана дейност към функция IV „Здравеопазване“, 
както следва: 

1. Считано от 01.09.2025 г. общата численост на дейност 437 „Здравен 
кабинет в детски градини и училища“ се увеличава с 1 (една) щатна бройка 
„Медицинска сестра“ за Детска градина №52 „Бялата лястовица“ и става 173 
(сто седемдесет и три), а необходимия фонд работна заплата за 
допълнителната бройка е в размер на 13 804 лв.  

2. В дейност 431 „Детски ясли, детски кухни и яслени групи в детски 
градини“ общата численост се увеличава с 20 (двадесет) щатни бройки и 
става 503 (петстотин и три), както следва: 

- 5 (пет) щатни бройки за „Медицинска сестра“ и 4 (четири) щатни 
бройки за „Детегледачка“ в Детска ясла № 7 „Роза“, считано от 01.05.2025 
г. 

- 2 (две) щатни бройки за „Медицинска сестра“ и 3 (три) щатни 
бройки за „Детегледачка“ в Детска ясла № 9 „Детелина“, считано от 
01.09.2025 г. 

- 2 (две) щатни бройки за „Медицинска сестра в яслена група“ в 
Детска градина № 37 „Пламъче“, считано от 01.09.2025 г. 

- 2 (две) щатни бройки за „Медицинска сестра в яслена група“ в 
Детска градина № 30 „Синчец“, считано от 01.09.2025 г. 

- 2 (две) щатни бройки за „Медицинска сестра в яслена група“ в 
Детска градина № 40 „Детски свят“, считано от 01.09.2025 г. 

Необходимият фонд работна заплата за допълнителните 20 бройки в 
дейност 431 „Детски ясли, детски кухни и яслени групи в детски градини“ е 
в размер на 332 315 лв. 

Фонд работна заплата общо в размер на 346 119 лв. за новите 21 щатни 
бройки е в рамките на стандартите за делегираните от държавата дейности 
на функция „Здравеопазване“ за 2025 г. 

Фонд работна заплата за новите щатни бройки ще е разчетен 
съобразно месеците, от които е необходимо разкриването на новите щатни 
бройки във второстепенния разпоредител с бюджет Единно бюджетно 
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счетоводство Филиал „Детски ясли“, държавно делегирана дейност  към 
функция „Здравеопазване“. 

 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, който не е успял да гласува, моля за гласуване. 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 33; против – 0; 
въздържали се – 0; отсъстващи – 18, предложението се приема.* 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, преминаваме към точка единадесета от дневния ред.  
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XI. 

По точка eдинадесета от дневния ред: 
ОТНОСНО: Разглеждане на предложение от Мария Тодорова - 

общински съветник  относно: 
(1) създаване на работна група за общинските лечебни заведения ДКЦ 

„Св. Иван Рилски – Аспарухово – Варна“ ЕООД и „Специализирана 
болница за активно лечение по пневмо-фтизиатрични заболявания – Варна“ 
ЕООД  

 
Докл.: Христо Димитров – председател на ОбС - Варна 

 

Христо ДИМИТРОВ 
Проект за решение: На основание чл. 21, т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и по предложение от Мария 
Тодорова - общински съветник в Общински съвет – Варна, Общински съвет 
- Варна създава работна група за проучване възможностите и изготвяне на 
предложение за оптимизация на общинските лечебни заведения ДКЦ „Св. 
Иван Рилски - Аспарухово - Варна" ЕООД и „Специализирана болница за 
активно лечение по пневмо-фтизиатрични заболявания – Варна“ ЕООД при 
осигуряване осъществяването на съответната дейност съгласно Закона за 
лечебните заведения, включена в предмета им на дейност съгласно 
учредителните им актове в състав, както следва: 

Председател: председателят на ПК „Здравеопазване", 
Членове:  
1. председателят на ПК „Финанси и бюджет", 
2. председателят на ПК „Собственост и стопанство", 
3. председателят на ВрК "Структури и общинска администрация", 
4. представител на общинската администрация - заместник- кмет с 

ресор „Здравеопазване" / директор дирекция „Здравеопазване". 
Работната група ще изпълни задачата след анализ на относими 

документи, съответни проучвания и анализи, включително и след 
консултации с държавни органи, общински структури, при съобразяване на 
обществения интерес и обществената необходимост. 

Мнения и съображения? Колеги, режим на гласуване. 
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
624-11. На основание чл. 21, т. 23 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и по предложение от Мария 
Тодорова - общински съветник в Общински съвет – Варна с рег.№: 
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ОС25000309ВН/23.04.2025 г., Общински съвет - Варна създава работна 
група за проучване възможностите и изготвяне на предложение за 
оптимизация на общинските лечебни заведения "Диагностично-
консултативен център Свети Иван Рилски-Аспарухово-Варна" ЕООД  и 
„Специализирана болница за активно лечение по пневмо-фтизиатрични 
заболявания - Варна" ЕООД, при осигуряване осъществяването на 
съответната дейност съгласно Закона за лечебните заведения, включена в 
предмета им на дейност съгласно учредителните им актове, в състав, както 
следва: 

Председател: председателят на ПК „Здравеопазване", 
Членове:  
1. председателят на ПК „Финанси и бюджет", 
2. председателят на ПК „Собственост и стопанство", 
3. председателят на ВрК "Структури и общинска администрация", 
4. представител на общинската администрация - заместник- кмет с 

ресор „Здравеопазване" / директор дирекция „Здравеопазване". 
Работната група ще изпълни задачата след анализ на относими 

документи, съответни проучвания и анализи, включително и след 
консултации с държавни органи, общински структури, при съобразяване на 
обществения интерес и обществената необходимост. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
За протокола: Николай Костадинов – „за“, Мартин Димитров – „за“.  
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за – 36; против – 0; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 15, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Колеги преминаваме към точка единадесета, вече дванадесета, да, 11 

по стария ред.  Относно прекратяване конкурс за възлагане на управление 
на Стадион „Спартак“ ЕАД, обявен с Решение №536-11/27.02.2025 г. на 
Общински съвет-Варна. 
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XII. 
По точка дванадесета от дневния ред: 
ОТНОСНО:  Прекратяване на конкурс за възлагане управлението на  

„Стадион Спартак“ ЕАД, ЕИК 205175660, обявен с Решение № 536-
11(20)/27.02.2025 г. на Общински съвет – Варна. 

Докл.: Христо Димитров – председател на ОбС - Варна 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Аз ще докладвам точката и проекта за решение.  
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 9 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, чл. 68 от Правилника за 
възлагане Закона за публичните предприятия и поради липса на постъпили 
заявления за участие в конкурса, Общински съвет –Варна прекратява 
конкурс за възлагане управлението на Стадион „Спартак“ ЕАД, обявен с 
Решение №536-11(20)27.02.2025 г. на Общински съвет – Варна.  

Мнения и съображения, колеги? Не виждам, режим на гласуване. 
 

Общински съвет – Варна прие следното 
Р Е Ш Е Н И Е: 

 
625-12. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 9 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, чл. 68 от Правилника за 
прилагане на Закона за публичните предприятия и поради липса на 
постъпили заявления за участие в конкурса, Общински съвет – Варна 
прекратява конкурс за възлагане управлението на „Стадион Спартак“ ЕАД, 
ЕИК 205175660, обявен с Решение № 536-11(20)/27.02.2025 г. на Общински 
съвет – Варна. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, които не са успели да гласуват, моля да го направят. 
За протокола: Мария Ангелова – „за“. 

 
Общи резултати от проведеното гласуване: за –35; против –0; 

въздържали се –0; отсъстващи –16, предложението се приема. 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, преминаваме към тринадесета точка от дневния ред. 

Относно прекратяване на конкурс за възлагане на управлението на 
„Специализирана болница за активно лечение по пневмо-фтизиатрични  
заболявания-Варна“ ЕООД, обявен с Решение №500-9(19)30.01.2025 г. на 
Общински съвет – Варна.  
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XIII. 
По точка тринадесета от дневния ред: 
ОТНОСНО:  Прекратяване на конкурс за възлагане управлението на 

„Специализирана болница за активно лечение по пневмо-фтизиатрични 
заболявания – Варна“ ЕООД, ЕИК 000090147, обявен с Решение №500-
9(19)/30.01.2025 г. на Общински съвет – Варна. 

Докл.: Христо Димитров – председател на ОбС - Варна 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Проект за решение: На основание чл. 21, ал. 1 , т. 8 и т. 9 от  Закона за 

местното самоуправление и местната администрация, и чл. 9, ал. 3, във 
връзка с чл. 3 от Наредба №9 от 26.06.2000 г. за условията и реда за 
провеждане на конкурс за възлагане на управлението на лечебните 
заведения, по Закона за лечебните заведения, Общински съвет –Варна 
прекратява процедурата по провеждане на конкурс за възлагане на 
управлението на „Специализирана болница за активно лечение по пневмо-
фтизиатрични  заболявания-Варна“ ЕООД, обявен с Решение №500-
9(19)30.01.2025 г. на Общински съвет – Варна. 

 
Мнения и съображения, колеги? Не виждам, режим на гласуване. 
 
Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е: 
 
626-13. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 9 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация и чл. 9, ал. 3, във връзка с чл. 3 
от Наредба № 9 от 26.06.2000 г. за условията и реда за провеждане на 
конкурси за възлагане управлението на лечебни заведения по Закона за 
лечебните заведения, Общински съвет – Варна прекратява процедурата по 
провеждане на конкурс за възлагане управлението на „Специализирана 
болница за активно лечение по пневмо-фтизиатрични заболявания – Варна“ 
ЕООД, ЕИК 000090147,  обявен с Решение № 500-9(19)/30.01.2025 г. на 
Общински съвет – Варна.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, които не са успели да гласуват, моля да го направят. 
За протокола: Мария Ангелова – „за“. 
 
Общи резултати от проведеното гласуване: за –31; против –0; 

въздържали се –0; отсъстващи – 20, предложението се приема.* 
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Христо ДИМИТРОВ 
Колеги, преминаваме към точка четиринадесета от дневния ред – 

промени в съставите на постоянни и временни специализирани комисии.  
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XIV. 
По точка четиридесета от дневния ред: 
ОТНОСНО:  Промени в съставите на постоянни, временни и 

специализирани комисии към Общински съвет – Варна.  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Въпроса е, както е стандартно, има ли такива предложения, колеги? 

Не виждам такива…остана ни вече последната петнадесета точка – 
дискусия с Мария Димитрова.   

 
  



130 
 

XV. 
По точка петдесета от дневния ред: 
ОТНОСНО:  Дискусия с гражданите. 
 
Мария ДИМИТРОВА 
Уважаеми съветници, за протокола адв. Мария Димитрова. Ще 

започна с бюджета, който вчера беше гледан, моята молба е изисквайте 
винаги той да е по приоритети и целесъобразност. Озеленяването на града 
ни – прави ли ви впечатление, че първо се окосяват булевардите, а детските 
площадки вече са високи тревите колкото мен? Нека да засаждат повече 
дървета, нека това да са 100 хиляди, нека да има засаждане на рози. Отдавна 
съм предложила мораториум върху строителството и спирането 
презастрояването. Това поне ще спре нарастването на проблемите на града. 
Молбата ми е да се направи водопровод на северната половина на Изгрев и 
в неговата инфраструктура, както и ремонта на улици публична-общинска 
собственост на всички зелени… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Мария, понеже е дискусия, точката е дискусия, извинявай! Извинявай, 

може ли да дискутираме?  
 
Мария ДИМИТРОВА 
Може ли все пак, това са моите 5 минути… 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, не ще дискутираме. Точката е дискусия, извинявай! 
 
Мария ДИМИТРОВА 
Тоест и тука няма да мога да говоря 5 минути? 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Искам да дискутираме. Ще Ви дам 5 минути и половина, защото 

твоето нахалство е безгранично, а това, че си неука е също много силно. 
Няма как да се случват неща, да има развитие, ако няма нещо да се случва в 
този град. Не може да искаш водопровод, ако няма пари. Парите от къде ще 
дойдат, от твоите данъци? Ти какви данъци плащаш? 

 
Мария ДИМИТРОВА 
Парите ще дойдат… 
 
Христо ДИМИТРОВ 
От къде, от къде ще дойдат? 
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Мария ДИМИТРОВА 
От детските площадки…аз плащам достатъчно данък… 
 
Христо ДИМИТРОВ 
В годината колко данъци плащаш?  
 
Мария ДИМИТРОВА 
Сега, да не влизаме в диалог… 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Колко данъци плащаш ти в годината?  
 
Мария ДИМИТРОВА 
Плащам достатъчно…  
 
Христо ДИМИТРОВ 
От къде на къде ще искаш ти водопроводи, ако нямаме от къде да ги 

вземем тези пари?  
 
Мария ДИМИТРОВА 
Така ли, недостатъчно хора си плащат данъците от Изгрев?  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Искаш да умрем, искаш да не се развиваме? 
 
Мария ДИМИТРОВА 
Изгрев плащат два пъти повече данъци, отколкото Владиславово… 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Ти лично?  
 
Мария ДИМИТРОВА 
15 години сме квартал и плащам като за квартал данъци, лично… 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Мария, до тук беше диалога, продължавай с монолога! 
 
Мария ДИМИТРОВА 
Благодаря! Публична-общинска собственост всички зелени площи 

междублокови пространства и санитарно-охранителни зони около дерета с 
оглед спиране презастрояването и да няма наводнения. Благоустрояване да 
спрете да наричате незаконосъобразното превръщане на зелени площи в 
паркинги. Колите в Морската, моля да спрете достъпа, да изпълните 
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Наредбата за обществения ред. 10 май ще чистим Варна, но нека да 
изчистим и от коли в Морската, както и на 1 юни, 29 юни, 15 август и всички 
други празници. И да изграждате обществени минерални басейни и чешми, 
защото минералната вода е за обществено ползване, за лечение на 
обществото, а не някои фирми да се облагодетелстват лично. Да 
възстановите игрищата, опитното поле, не да купите нова билетна система 
за 6 млн. лв., а малки метални перфораторчета или безплатен обществен 
транспорт. Строеж на детски ясли, детски градини, 
училища…Районирането за тях не е съобразено със селищните образувания 
Изгрев, около 10 на брой има селищни образувания, тоест хората си плащат 
данъците, господин председател, но те са извън райониране. Икономичен 
ремонт на детските площадки с естествени настилки да са…от 100 детски 
площадки като икономисате по 50-60 000 лв., ето ви 5 млн. лв. Войната по 
пътищата, за да се спре, трябва по-малко полицаи в автобусите, повече на 
входовете на Морската и по улиците. Изисквайте кмета да си изпълнява 
задълженията за контрол и санкции, да спазва Наредбата за обществения 
ред, защото това е  най-голямата индивидуална и обща превенция. 51-ва 
година след голямото наводнение е залесено Франгенското плато и южния 
склон. Дали ще живеем в жеги, мъгла, наводнения, пожари, разумно, вашите 
решения ще определят. Кой каквото прави, на себе си го прави! Ще ви дам 
един пример: преди седмица, при строеж на блок, зад Районният съд, 
събориха стена на къща, където имаха офиси 6 колеги. Ако си спомняте на 
предното заседание на Общинския съвет, Вие ме прекъснахте, когато 
обяснявах за тази кооперация, че самосвалите скъсаха водопровода и Ви 
казах след 3 курса самосвали ще скъсат пак водопровода, е, не познах! 
Събориха стената. От тук нататък, уважаеми съветници, започват 
проблемите на града. Дали ще е град или бетонно гето, дали ще е 
„черноморския бисер“ на Вазов? Ако станат Вазов и Новак така постройте 
града ни  и го възстановете на черноморски бисер, че те да се гордеят, а не 
да се възмущават и да се срамуват от това, което е станало с града ни. Това, 
което направи писателя, той се отказа от наградата, отказа се, заради 
вас…Пламен се самозапали… 
 

Христо ДИМИТРОВ 
Не, прекаляваш! Прекаляваш, Мария! 
 
Мария ДИМИТРОВА 
Да не се случва… 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Мария, прекаляваш…Прекаляваш и говориш глупости! Той има 

честта да го каже, а ти не знаеш за какво става въпрос изобщо. Говориш 
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глупости и много те моля прибери се в твоите зелени теми, недей тръгва 
настрани.  

 
Мария ДИМИТРОВА 
Моите зелени теми не станат ли ваши зелени теми, града ни няма да 

го има. Града ни, ако не знаете, уважаеми съветници, някога е бил дъно на 
море до Франгенското плато и наново ще стане.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Коя година? Заповядай, г-н Курдов. 
 
Стефан КУРДОВ 
Искам да отделите няколко секунди…Стефан Курдов…във връзка с 

една тема, която беше коментирана по време на сесията, относно 
кастрацията на бездомните животни, конкретно котките, миналата година 
бяхме входирали едно предложение с №ОС24000708ВН с предложение, 
нали, за създаване зоопатрули и зоополиция, но имаше и 7 точки, не знам 
някой дали се е запознал, едната точка беше да се създаде мобилна станция 
за ветеринарни лекари, които да извършват по график кастрация. Стана ясно 
от вчера на публичното обсъждане, че се предвижда да дойде екип от друг 
град, което за хората, които са от града не става ясно по какъв начин е 
избрана тази фирма или този екип, който ще бъде командирован, защо 
трябва да е от друг град? Да не се повтори…много хора се свързаха с мен, 
защото се занимавам, нали, с превенция над насилието над животни, да не 
се повтори тази практика, където броиха котките, а дали ги преброиха точно, 
също не е ясно, защото имаме сигнали, че са участвали и ученици, възрастни 
хора, а се твърдеше, че са, нали, много така избрани щателно специалисти, 
което до голяма степен не е истина, и затова, когато създавахме идеята за 
зоопатрули и зоополиция много от вас, и тука от ПП-ДБ и други, казвахте 
„Да, дайте идеята.“, минаха 5 месеца, някаква амнезия започна да гони 
някои, не се сещат даже, че има такова нещо, да не говорим за ръководството 
на града…Хубаво е, има много граждани, които се свързаха и предлагат да 
се направи едно обществено допитване изобщо кампанията и усвояването 
на тези средства как да стане. И при положение, че бюджета е около 1 млн. 
и половина, защо трябва да се искат пари от Общински съвет и то срамната 
сума 9 000 лв.? При положение, че самият Приют разполага с милион и 
половина почти, милион и триста и има заложени 2000 кастрации, така 
твърдеше г-жа Мирчева, която се води сътрудничка, много хора се чудят коя 
е сигурно, но не и близките на г-н Коцев, защото всеобща тайна е, че тя 
ръководи Приюта и от частния й приют, където се говореше за конфликт на 
интереси, в момента изпълняващата длъжността „управител“ – бивша 
служителка, ветеринарната лекарка д-р Любка Попова и явно те дават така 
насоките на ръководството и на финансовите потоци. Затова хубаво е и в 
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комисии, хората го искат, подписката, която направихме е подкрепена от 
6000 души. Това е желанието на обществото. Почти колкото гласа, с които 
беше избран ръководителя на града реалните, законовите…Така че 
предлагат хората, както и аз, да се направят…да се направи възможност за  
обществено допитване, по комисии или както, и наистина да се предпазят 
животните, единственотова ме интересува, от злоупотреби с тези средства, 
а и не може да се рискува живота на тези животни… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Тя беше отхвърлена точката… 
 
Стефан КУРДОВ 
Да, което до някъде…  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Не, то може би, защото не беше достатъчно добре разяснено..  
 
Стефан КУРДОВ 
Не беше презентирана правилно, но надявам се да…всички, които, 

нали, сте тука и които гледат и ще гледат записа да се включат и да не се 
проспи и този момент. Щото миналата година ги преброихме, това беше 
цинизъм спрямо животните и е недопустимо, претендирайки, че обичаме 
животните да допуснем такава грешка. Това е моят съвет към вас.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря! 
 
Стефан КУРДОВ 
А ние какво ще правим вече…нашата форма е протести или ще видим, 

ще сезираме някои служби, някаква ревизия да се направи и да има 
прозрачност. 

 
Христо ДИМИТРОВ 
По-скоро трябва да следим в бюджета това финансиране, какво 

гарантира това финансиране… 
 
Стефан КУРДОВ 
Да, проследяемост. Да, благодаря!  
 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви! Здравейте!  
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Кадрия МЕХМЕД 
За протокола инж. Кадрия Мехмед. Аз днес съм дошла тук да поставя 

пред вас темата за закононарушението, което беше извършено на ул. 
„Прилеп“, където чисто новия ремонт на улицата, така дълго очакван от 
много години от много граждани и живущи, и цяла Варна, както и 
преминаващи други такива гости на Варна. В един момент асфалта беше 
брутално нарязан. Наблюдавах съвсем искрено как кмета на Община Варна 
г-н Коцев пред медии съобщава своето искрено възмущение, аз наистина му 
вярвам и съобщава името на фирмата нарушител, която той съобщава, че е 
„Провадстрой“. Само, че точно в този момент, в който аз чух името на 
фирмата „Провадстрой“, така в мен възникна нещо, което искам да съобщя 
със съветниците, ако те не знаят от ПП, както и с всички слушащи и четящи 
протокола, че фирма „Провадстрой“ е собственост на общински съветник от 
ПП, който е и заместник-председател на Общински съвет –Провадия. Той е 
заместник-общински…заместник-председател на Общински съвет-
Провадия. Отделно от това другия му колега също следващия съветник, те 
са само двама в Провадия от ПП, няма как да не е съобщил на кмета на 
общината коя е тази фирма, защото той е директор дирекция в Община 
Варна, назначен по времето на г-н Коцев. Отделно от това отново бихме си 
задали въпроса защо г-н Коцев е толкова учуден след като това е една от 
доверените му фирми, тъй като, като беше областен управител същия, 
според данни тогава публикувани в медиите, същия като областен 
управител възложи на същата фирма охраната на Паметника на Българо-
съветската дружба. И сега наистина, действително искаме да дискутираме 
със съветниците от ПП, а предлагам и с администрацията, каква е точно тази 
игра на ПП – един път да възлагаме на фирма да…нали, като област, може 
да е като областен управител, но Паметника на Българо-съветската дружба 
очевидно им възложиха, за да пазят от чайките, нали, защото то там няма 
нещо, което чрезвичайно да се случи? Искам и още  нещо да дискутирам и 
да попитам – действително ли ще има заслужаваща глоба, която ще бъде 
наложена за извършеното нарушение или тя ще бъде в размера на една тяхна 
вечеря? От една страна няма как да бъдем искрени пред обществото и така 
съвсем възмутено да говорим по медиите как един чисто нов ремонт е 
нарязан, а от друга страна с тази фирма да сме имали отношения и да не 
знаем, да не знаем, че тази фирма ще отиде там. Наистина искам да обясните 
на българското общество каква е точно играта на ПП? Няма как неща, които 
са публично оповестени в Търговския регистър, макар и фирмата да е 
сменила името си от „Арес“ на „Провадстрой“ да останат незабелязани. 
Благодаря Ви! 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви! Дискусия с граждани е точката, г-н Севастиянов. 

Момент!  
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Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Единственото, което в моя случай това са някакви минали събития 

каквито и да били…много Ви моля, много Ви моля, от тук нататък 
гражданката и всички заинтересовани, включително и ние, трябва да следим 
при нарушаване на правилата, дали е наложено съответното наказание по 
закон, това е важното. Всичко останало е внушения.  

 
Кадрия МЕХМЕД 
Господин председател, нали имаме дискусия? Може ли само едно 

нещо? Пък и имам и още… 
 
Христо ДИМИТРОВ 
Да, да… 
 
Кадрия МЕХМЕД 
Благодаря Ви! Само искам да попитам г-н общинския съветник, аз не 

Ви познавам, предположих, че сте от ПП, нали, искам да Ви попитам 
гаранцията на този ремонт, който е извършен на ул. „Прилеп“, считате ли, 
че ще бъде зачетен? След като вече улицата е нарязана, фирмата, която е 
извършила ремонта съвсем законово може повече да не й се потърси 
гаранция. Никой няма…никой няма да има законово правно и основание,  
благодаря Ви, да поиска в гаранционния срок поправка, защото целия 
ремонт, всичко, което е извършено по проекта, то е опорочено. Защо? Аз 
затова Ви питам каква е точно играта? Каква беше целта? Благодаря Ви, че 
ни казахте, че повече не трябва да се обаждаме, само трябва да наблюдаваме, 
дали ще е 5000 или 2000 глобата.  

 
Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 
Казах, че единствено има от значение от тук нататък Общината ще си 

свърши ли работа да накаже нарушителите, нищо друго не съм казал и нищо 
друго не внушавам.   

 
Христо ДИМИТРОВ 
Абсолютно прави сте, но всичко това е строителен процес, който 

някой трябва да го управлява и ако някой го управлява и едно ще стане, и 
другото ще стане, въпросът е как го управляват. Или пък…щото не била 
дадена… Гошо искаш да продължаваме още? Добре! 

 
Георги ГЕОРГИЕВ 
Дамата...Господин председател, дамата отвори много интересна тема, 

особено във връзка с това, че общински съветници…От Провадия ли бяха? 



137 
 

От Провадия, на ПП…на ПП или на ПП-ДБ? Или то няма значение. От ПП 
общински съветници двама са назначени като директори на дирекции на 
Община Варна. Така…аа, така, отделно виждаме, че има и други общински 
съветници на ПП-ДБ, които са в околните общини, които също са назначени 
като директори, примерно, да, от Аврен, а въпроса е Община Варна се е 
превърнала в един инкубатор на общински съветници от другите околии на 
ПП, тоест търсим им работа на хората ли, какво се случва? Как така се 
оказва, че то всъщност е някаква последователна традиция - ако си 
общински съветник на  ПП в някои от околните общински съвети изведнъж 
ставаш директор, това някаква тенденция ли е? Ако може, да, някой да 
коментира. Дамата много точно го каза…Заместват я с нещо подобно, да… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Благодаря Ви! Колеги…Да, заповяда, Мартине! 
 
Мартин ДИМОВ 
Господин председател, аз само да внеса още две думи яснота по това, 

което каза госпожата, като запознат в района. Господин Севастиянов, това 
не са отминали неща, това са настоящи, към днешна дата. В момента, в 
момента е нарязан асфалта, има зидана незаконна тръба, за която господин 
Коцев се похвали по всички медии, че я хванал и стопирал, но от там насетне 
нещата стоят така както бяха тогава, когато ги хвана тези хора… 

 
Христо ДИМИТРОВ 
Там не е ли отстранено това нещо или...? 
 
Мартин ДИМОВ 
Не е отстранено, стои си дупка, предпоставка за ПТП-та, задръствания 

и тапи всеки ден по няколко пъти и стоим и чакаме нещо да се случи в 
настоящ момент, към днешна дата, не е отминало. Тоест, направихме си 
пиара и от тук насетне стоим и чакаме някой да падне в тая дупка или да 
последват ПТП-та. Това е истината.  

 
От залата 
/н.р./ 
 
Мартин ДИМОВ 
Кое дали е нарушено? Кой срок, г-н Севастиянов? Тоя, който тая 

улица „Прилеп“ трябваше да стане преди 3 години за 45 дена все още се 
работи ли? Кои срокове? Сроковете отдавна, отдавна са изтекли под 
ръководството и онези оперативки всеки четвъртък, които организираше 
господин Коцев, които не водят до нищо. Ремонта продължава и ще 
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продължи кой знае още колко много, а цял един квартал живущи са 
заложници на тази работа.  

 
Христо ДИМИТРОВ 
Ок, благодаря Ви! Колеги, поради изтичане на дневния ред, 

изчерпване на дневния ред обявявам сесията за приключила. Закрита! 
 

* ОБЩИТЕ РЕЗУЛТАТИ отразяват крайния резултат получен от поименното 
явно гласуване и поименното електронно гласуване, отчетено от информационна 
система на Общински съвет – Варна – VarCo и гласовете на общински съветници извън 
система. Списъците от информационната система на Общински съвет – Варна – 
VarCo са неразделна част от настоящия протокол. 
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